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Ματαιώθηκε το ταξίδι αργά το
ΑΦΝΙΚΗ

ΑΝΑΒΟΛΗ
ΤΗΣ
ΕΠΙΣΚΕΨΗΣ
ΑΝΔΡΕΑ

Στις 11 χθες βράδυ αναβλή­
θηκε το προγραμματισμένο 
για σήμερα το πρωί ταξίδι του 
πρωθυπουργού στην Κρήτη 
σκοπός του οποίου ήταν η τρι­
ήμερη παραμονή του κ. πα- 
πανδρέου στην Ελούντα.

Η αναβολή του ταξιδιού που 
αποδόθηκε από κυβερνητι­
κούς κύκλους σε «έκτακτες υ-
ποχρεώσεις» του
Πρωθυπουργού έγινε αρκετές 
ώρες μετά την επίσημη επιβε­
βαίωση της πληροφορίας για 
την πραγματοποίησή του από 
τον κυβερνητικό Εκπρόσωπο 
στο «πρες ρουμ».

0 κ. Παπανδρέου επρόκειτο 
να έρθει σήμερα το πρωί (είχαν 
κρατηθεί θέσεις με την πρωινή
πτήση της Ο.Α. ενώ στο «Αστήρ 
Παλλάς» της Ελούντας είχαν 
γίνει όλες οι σχετικές προετοι­
μασίες) συνοδευόμενος από 
τον Υπουργό Εσωτερικών και 
Δημόσιας Τάξης κ. Τσοχατ- 
ζόπουλο.

Το ταξίδι του πρωθυπουρ­
γού αν και είχε χαρακτήρα ι­
διωτικό αποδόθηκε σ’ αυτό 
ιδιαίτερη σημασία δεδομένου 
ότι συνδυάστηκε με την μελέ-

τη Θεμάτων της προεκλογικής 
τακτικής του κινήματος, εκτί­
μηση που ενισχύθηκε και με 
την συμμετοχή του κ. Τσοχατ- 
ζόπουλου στην πρωθυπουργι- 
κή συνοδεία.

ΛΑΛΙΩΤΗΣ 
ΚΑΡΦΩΝΕΙ 

ΤΟΝ ΜΕΝΙΟ
Κανείς δεν μπορεί να αναλά- 

βει να απολογηθεί για πράξεις 
μεμονωμένων πολιτικών τόνι­
σε ο Κώστας Λαλιώτης. μέλος 
της γραμματείας του εκτελε­
στικού γραφείου του ΠΑΣΟΚ, 
μιλώντας στην χθεσινή συγ­
κέντρωση του κινήματος στο 
«παλαι ντε σπορ» Θεσσα­
λονίκης.

Αναφερόμενος στο σκάνδα­
λο κοσκωτά είπε ότι ήταν ση­
μαντική η συμμετοχή του 
τύπου, αλλά και του κινήμα­
τος, που κίνησε όλες τις διαδι­
κασίες τόσο στην Τράπεζα 
Κρήτης όσο και με την εξετα­
στική των πραγμάτων επιτρο­
πή για να αποδοθεί η 
δικαιοσύνη.

Το ΠΑΣΟΚ συνέχισε ο ομιλη­
τής δεν θα διστάσει να πάρει 
τις αποφάσεις που πρέπει και

δεν μπορεί να υπάρξει έλεος, 
συγχώρεση και μετάνοια για 
αυτούς που θα αποδειχθεί ότι 
έχουν ανάμιξη στο σκάνδαλο. 
Είμαστε μαζί, αλλά δεν είμαστε 
όλοι ίδιοι είπε ο ομιλητής, απο- 
σπώντας θερμά χειροκροτή­
ματα επιδοκιμασίας από το 
ακροατήριο, καθώς η αναφο­
ρά αυτή φέρεται να αφορά τον 
μέχρι χθες Υπουργό κ. Αγ. κου- 
τσόγιωργα.

« Αλλο είναι τα λάθη μέσα 
στην πολιτική και άλλο η συ­
ναλλαγή και ο χρηματισμός», 
τόνισε ο κ. Λαλιώτης «φωτο­
γραφίζοντας» και πάλι τον 
πρώην υπουργό. Δεν πρέπει 
να παίζουμε το χαρτί των συ­
κοφαντών, δεν είμαστε κατή­
γοροι και δικαστές, αλλά δεν 
πρόκειται να δεχθούμε στο ό­
νομα της ενότητας να γίνουν 
κάρβουνά τα όνειρά μας.

Η τιμή και η υπόλημη είναι 
προσωπική υπόθεση του κα- 
θενός, καθώς και ο προσωπι­
κός σταυρός που σηκώνει ο 
καθένας, συνέχισε ο κ. Λαλιώ­
της, λέγοντας ότι μόνο κάτω 
από αυτές τις προϋποθέσεις

ΑΛΗΘΙΝΕΣ ΑΦΟΡΜΕΣ
(Υστερόγραφο)

Ξέφραγο αμπέλι
Ποιός είπε για «ξένα κέντρα 

αποφάσεων»; Ψέματα. Δεν υ­
πάρχουν τέτοια πράματα. Συκο­
φαντίες, φαντασιοπληξίες, 
ανοησίες στον ελεύθερο κόσμο 
μας·

Όλα αυτά, τα τόσο διαβε­
βαιωτικά της ελευθερίας και της 
ανεξαρτησίας μας, θέλω να τα 
πιστέμω, και μάλιστα χωρίς καν 
να τα συζητήσω. Όμως, η ειδη- 
σεογραφία δε μ' αφήνει. «Όχι»

λέει. Μπορεί όλ’ αυτά να έπρε­
πε να είναι έτσι, όμως δεν είναι. 
Μικρό παράδειγμα, ένας τομέας 
δουλειάς στον τόπο μας, που έ­
χει σχέση με τους ξένους και το 
τουριστικό μας κύκλωμα. Οι ξε­
ναγοί, λέει, της Ευρώπης έχουν 
κάθε δικαίωμα να ξεκινούν απο 
την όποια χώρα τους και νάρχον- 
ται εδώ να ξεναγούν γκρουπ ξέ­
νων επισκεπτών. Ποιός τα λέει

αυτά τα πράματα; Μα ποιός άλ­
λος; Η Ευρωπαϊκή επιτροπή, η 
οποία και λοιδωρεί και μέγει την 
Ελλάδα για την αρνητική στο θέ­
μα ως τώρα στάση της. Και μά­
λιστα, μας διατυπώνουν την 
κατηγορία της παραβίασης των 
συνθηκών που έχουμε υπογρά- 
μει. Είπε η Ελληνική Κυβέρνη­
ση πως δεν επιτρέπει να εργά­
ζονται στην Ελλάδα ξένοι ξενα­
γοί που δεν έχουν ανάλογο με το 
Ελληνικό δίπλωμα. Και η Ευρω­
παϊκή επιτροπή αφού... καταδέ­
χτηκε να απαντήσει, απάντησε 
«αφ’ υμηλού» δίχως καν να δέ­
χεται συζήτηση: «Οι ξένοι ξενα­
γοί θα εργάζονται στην Ελλάδα. 
Η ΕλΛάδα παραβιάζει συμφω­
νίες. Καμιά άλλη συζήτηση».

Αυτό, στο ύφος και στο πνεύ­
μα θυμίζει εντολή. Θυμίζει παρ- 
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ΚΡΗΤΗΣ Α.Ε.

ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ ΕΤΟΙΜΟΥ ΣΚΥΡΟΔΕΜΑΤΟΣ

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
Η ΔΟΜΙΚΗ ΚΡΗΤΗΣ Α.Ε. έκανε έναρ­

ξη λειτουργίας νέου εργοταξίου παραγωγής 
στην περιοχή Νεαπόλεως. Ο σύγχρονος μη­
χανολογικός εξοπλισμός του εργοταξίου, η 
αρτιότητα κατασκευής του, και τα επιλεγ­
μένα αδρανή υλικά εγγυΰνται άριστη ποιό­
τητα μπετού. Ο συντονισμός του νέου 
εργοταξίου με το κεντρικό στο Ηράκλειο 
καθιστούν τη Δομική Κρήτης Α.Ε. ασυνα­
γώνιστη σε συνέπεια και σε εξυπηρέτηση της 
πελατείας της.

(0841) 31.757 - 31.758 - 31.759
ΤΗΛΕΦΩΝΑ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ: (081) 228.109 - 221.902

βράδυ

ΠΝΙΕ/ΙΜΤΑ
μπορούμε να κοιτάξουμε και 
πάλι στα μάτια τον κόσμο. Ο 
ελληνικός λαός περιμένει από 
μας ένα συμβόλαιο, περιμένει 
αλήθεια, διαφάνεια και κοινω­
νικό έλεγχο. Η αποκάλυμη του 
σκανδάλου είναι μια νίκη του 
τύπου και του ΠΑΣΟΚ και το ε­
ρώτημα είναι ποιοι πώς και για­
τί κινούν τα νήματα του 
Κοσκωτά.

Ο κ. Λαλιώτης είπε ακόμα 
ότι η συγκέντρωση στο Βόλο 
αποτελεί σταθμό ότι το ΠΑΣΟΚ 
δεν φοβάται να αναμετρηθεί 
στα αστικά κέντρα και αυτό θα 
γίνει σε 15 ημέρες, αφού μετά 
τη συγκέντρωση στην ακριτική 
Φλώρινα θα ακολουθήσει η 
συγκέντρωση στην Εργατού- 
πολη του περιστεριού.

Ο κ ΤΣΟΧΑΤΖΟΠΟΥΛΟΣ

Από την πλευρά του, ο υ­
πουργός των Εσωτερικών κ. Α- 
κης Τσοχατζόπουλος στην 

ομιλία του επισήμανε ότι ο ε­
κλογικός νόμος δεν ήταν μια 
αμυντική επιλογή και ότι ο Βό­
λος και το Κιλελέρ έδειξαν ότι 
«ο στόχος: νέα νίκη-νέα 
πορεία-τρίτη τετραετία» είναι 
όχι μόνο εφικτός αλλά και βέ­
βαιος. χαρακτήρισε τραγική

Από την χθεσινή εκδήλωση στο αεροδρόμιο. Διακρίνονται οπό αριστερά ο Ταξιαρχος Διοικητής 
της ΣΕΑΠ κ. Αλεξάκης, ο κ. Ηγουμενάκης πρώτος πιλότος που προσγείωσε αεροπλάνο στο Ηρά­
κλειο, και ο διοικητής της ΥΠΑ κ. Χαραλαμπόπουλος.

ΣΤΗΝ ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΚΑΙ 0 ΠΡΩΤΟΣ ΠΙΛΟΤΟΣ

τα 5ΰχρονα γιόρτασε χθες 
το αεροδρόμιο Ηρακλείου

Γιορτάστηκαν χθες παρουσία 
του Διοικητή της ΥΠΑ κ. Χαρα- 
λαμπόπουλου, τα πενήντα χρό­
νια από την ίδρυση του 
Αεροδρομίου Ηρακλείου.

Παρόντες ήταν ακόμη ο Σεβ. 
Αρχιεπίσκοπος Κρήτης κ. Τιμόθε­
ος, ο Γεν. Γραμματέας της Περι­
φέρειας Κρήτης κ. Λουκάκης, ο 

και σπαμωδική την εικόνα της I Δήμαρχος κ. Καρέλλης, οΔιοικη- 
αντίδρασης της δεξιάς, που, ό- TrK ΣΕΑΠΤαξιαρχοςΑλεξά- 
πως είπε, επανέφερε μεθό-1 0 Διμενάρχης κ. Μπίλιας,

δους καταδικασμένες από το 
παρελθόν όπως ο εκφοβι­
σμός, ο τραμπουκισμός και η 
πόλωση. - ‘ ·-

ΑΠΟ ΤΟ 1939 
ΩΣ ΤΟ 1989 

Στην ομιλία του ο Αερολιμε- 
νάρχης κ. Κοντογιάννης αναφέρ-

Ρεπορτάζ
ΝΙΚΟΣ ΜΑΡΚΑΚΗΣ

Αποκαλυπτική συνέντευξη παπαστειρανοκη

ΣΥΜΦΩΝΗΣΑΝ ΟΛΟΙ ΣΤΗ ΒΟΥΛΗ
ΠΑ ΤΗ ΝΟΜΙΜΟΠΟΙΗΣΗ ΤΩΝ ΑΥΘΑΙΡΕΤΩΝ

Συνέντευξη για τη νομιμοποί­
ηση των αυθαιρέτων έδωσε χθες 
σε συντάκτη του Δ.Ο.Π.Ε. ο Υ­
πουργός ΠΕΧΩΔΕ κ. Μαν. Παπα- 
στεφανάκης. Το κείμενο της 
συνέντευξης έχει ως εξής:

ΕΡΩΤ.: Επειδή ακόμη απηχεί 
στα αυτιά μας το περιβόητο 
σλόγκαν «αν το δηλώσεις θα το

ΑΠΕΡΓΟΥΝ 
01 ΔΗΜΟΣΙΟΙ 
ΥΠΑΛΛΗΛΟΙ

48ωρη απεργία πραγμα­
τοποιούν από σήμερα οι 
δημόσιοι υπάλληλοι της 
χώρας με απόφαση της Α· 
δεδυ διεκδικώντας την ικα­
νοποίηση οικονομικών και 
θεσμικών αιχημάΐωΥ ΛΕ:ΛΥ 

Ειδικότερα η αδεδυ 
διεκδικεί:

— κατώτερες αποδοχές 
75.000 δρχ. από 1-1-89

— Ενσωμάτωση της αια 
στους βασικούς μισθούς.
— Αμεση ενσωμάτωση του 
επιδόματος 
στους βασικούς μισθούς^ 
— χορήγηση πληρών πολι­
τικών δικαιωμάτων στους 
δημόσιους υπαλλήλους. 
— Αμεση μήφιση του σχε­
δίου για το νέο υπαλληλικό 
κώδικα κ.α.

Επιπτώσεις από την α­
περγία αναμένονται να υ­
πάρξουν σ όλες τις 
βαθμίδες της εκπαίδευσης, 
τα λιμάνια, τις εφορίες, τα 
τελωνεία και γενικότερα 
ατις υπηρεσίες του δη­
μοσίου.

ΒΕΚΚΑ

σώσεις» τελικά τι έχει γίνει; Φαί­
νεται ότι δεν σώθηκαν πολλά 
πράγματα και έρχεστε τώρα ε­
σείς με κίνδυνο να παρεξηγηθεί­
τε ότι πάτε να κάνετε ρυθμίσεις 
για ψήφους.

ΠΑΠΑΣΤΕΦΑΝΑΚΗΣ: Το ερώ­
τημα έχει ξανατεθεί. Θα δώσω 
μια απάντηση διότι το ερώτημα 
μπαίνει εύλογα μιας και βρισκό­
μαστε μπροστά σε μια προεκλο­
γική περίοδο. Το ΥΠΕΧΩΔΕ είχε 
ετοιμάσει ένα σχέδιο νόμου το 
1986 που αναφερόταν σε θέματα

νός το ότι ψηφίστηκε ομόφωνα 
από τη Βουλή.

ΠΑΠΑΣΤΕΦΑΝΑΚΗΣ: Είναι

χωροταξίας, πολεοδομίας κλπ. 
Υπήρχαν και οι διατάξεις που α­
ναφέρονταν στην αυθαίρετη δό­
μηση. Επειδή όμως είδαμε ότι η 
Βουλή αυτή δεν είχε το χρονικό 
περιθώριο να ψηφίσει το σχέδιο 
νόμου του ΥΠ ΕΧΩΔΕ γι’ αυτό το 
λόγο και εν όψη του γεγονότος 
ότι υπάρχει ένα οξύ κοινωνικό 
πρόβλημα: το πρόβλημα των αυ­
θαιρέτων, υποχρεωθήκαμε από 
τα πράγματα να φέρουμε σαν 
τροπολογία αποσπασματικά ένα 
κομμάτι από το σχέδιο νόμου 
προκειμένου να κάνουμε τη ρύθ­
μιση που κάναμε. Δεν είναι θέμα 
ψηφοθηρίας γιατί νομίζω ότι έχει 
ανέβει αρκετά το επίπεδο του λα­
ού σήμερα και έτσι δεν μπορεί να 
πει κανείς ότι κάνοντας τέτοιες 
ρυθμίσεις θα πάρει ή δεν θα πά­
ρει ψήφους. Από άλλα πράγμα­
τα θα κριθούν οι εκλογές που 
έρχονται και νομίζω ότι δεν θα 
πρέπει να λέγεται κάτι τέτοιο.

ΕΡΩΤ.: Είναι ένα σπάνιο γεγο-

ΤΣΙΓΑΡΑ

ί κ ο

Ο Αερολιμενάρχης Ηρακλείου κ. 
Κοντογιάννης.
εκπρόσωποι φορέων και το προ­
σωπικό του Αεροδρομίου.

Στην ομιλία του ο Διοικητής 
της ΥΠΑ κ. Χαραλαμπόπουλος. 
δήλωσε μεταξύ άλλων ότι η συμ-

γεγονός ότι όλες οι πτέρυγες βολή του Κρατικού Αερολιμένα 
της Βουλής αποδέχτηκαν την α- Ηρακλείου στην ανάπτυξη του 
ναγκαιότητα της ρύθμισης και τουρισμού υπήρξε μεγάλη, τονί- 
δέχτηκαν και την ψήφιση αυτής ζοντας ότι «δεν θα ήταν δυνατόν 
της τροπολογίας. να επιτευχθεί αυτή η πράγματι-

ΕΡΩΤ.: Υπάρχουν καταγγε- κά εντυπωσιακή τουριστική ανά- 
λίες ότι άνθρωποι που έχουν χτί- πτύξη, η δημιουργία των 
σει ένα παράνομο, πέφτουν φημισμένων και υψηλού επιπέ- 
θύματα κυκλωμάτων, που τους δου Ξενοδοχειακών μονάδων 
λένε ότι για να βάλουν φως, νε- της Ανατ. Κρήτης, χωρίς την ύ- 
ρό και τηλέφωνο θα πληρώσετε παρξη του Αεροδρομίου Ηρα- 
τόσα. Μέσα σ’ αυτόν τον προβλη- κλείου».
ματισμό κινείται και η προσπά- Ο κ. Χαραλαμπόπουλος είπε ε- 
θεια του ΥΠΕΧΩΔΕ να δώσει πίσης ότι κατά την φετινή χρονιά 
τέρμα σ’ αυτά τα κυκλώματα; Τα αναμένεται αύξηση της αεροπο- 
ξέρετε αυτά; ρικής κίνησης στον Αερολιμένα

ΠΑΠΑΣΤΕΦΑΝΑΚΗΣ: Υπάρ- του Ηρακλείου κατά 5-7%, ενώ έ­
χουν πολίτες που δεν γνωρίζουν δώσε την διαβεβαίωση ότι η ΥΠΑ
τι κάνουν, χέρουν ότι η ηλεκτρο- 
δότηση, η παροχή νερού, ΟΤΕ 
κλπ. είναι παράνομη από την 
στιγμή που το κτίσμα είναι αυθαί­
ρετο. Τώρα το αν γίνονται κάτι 
τέτοιες συναλλαγές που εγώ δεν 
έχω στοιχεία ούτε να τις αποδε­
χτώ, ούτε και να τις αμφισβητή­
σω αυτό είναι άσχετο με τη 
ρύθμιση που κάνουμε σαν ΥΠΕ­
ΧΩΔΕ σήμερα.

ΕΡΩΤ.: Σταματάνε τα κυκλώ­
ματα να λειτουργούν από τη 
στιγμή που υπάρχει η ρύθμιση;

ΠΑΠΑΣΤΕΦΑΝΑΚΗΣ: Η ρύθ­
μιση αφορά αυθαίρετα που έ­
χουν ενταχθεί ήδη στα σχέδια 
πόλης. Μόνο αυτό.

ΕΡΩΤ.: Αυτά που μελετώνται 
τώρα τι γίνεται κύριε υπουργέ;

ΠΑΠΑΣΤΕΦΑΝΑΚΗΣ: Η ρύθ­
μιση αυτή αφορά τα αυθαίρετα 
που βρίσκονται μέσα στις επε­
κτάσεις των σχεδίων πόλεων και 
με την προϋπόθεση ότι έχει υπο­
γράφει το διάταγμα της πολεο- 
δομικής μελέτης από τον 
Υπουργό και έχει πάρει Φ.Ε.Κ. 
Αυτά που μελετούνται δεν περι­
λαμβάνονται στην ρύθμιση. Η λο-

συνέχεια στη σελ. 7

θα καταβάλη κάθε δυνατή προ­
σπάθεια για την παραπέρα ανά­
πτυξη, βελτίωση, αλλά και 
διόρθωση τηι όποιας αδυναμίας 
του Κρατικού Αεροδρομίου Ηρα­
κλείου.

ΑΠΕΡΓΟΥΝ
ΟΙ ΔΙΚΑΣΤΙΚΟΙ 
ΥΠΑΛΛΗΛΟΙ

Απεργία έχουν,κηρύξει για 
σήμερα και αύς^οι δικαστι­
κοί υπάλληλοι, σύμφωνα με α­
πόφαση της ομοσπονδίας 
δικαστικών υπαλλήλων Ελλά­
δος, διεκδικώντας την επίλυση 
κλαδικών αιτημάτων αλλά και 
εκδημοκρατισμό και κάθα­
ρση.

ΑΛΛΑΝΤΙΚΑ

ΣΕΚΑΠ
230.749Τηλ. 250.095251.628

θηκε στην ιστορία του 
Αεροδρομίου και παρουσίασε τα 
στοιχεία της εν γένει λειτουρ­
γίας του από το 1939 έως και 
σήμερα.

Ο κ. Κοντογιάννης στάθηκε ι­
διαίτερα στα έργα που έγιναν τα 
τρία τελευταία χρόνια στο αερο­
δρόμιο. όπως στην επέκταση της 
αιθούσης αφίξεων εξωτερικού 
κατά 900 τ.μ.. την επέκταση του 
διαδρόμου προσγείωσης κ.α., 
ενώ δεν παρέλειψε να τονίσει ότι 

θα καταβληθεί κάθε δυνατή προ­
σπάθεια για να καλυφθούν οι ό­
ποιες ανάγκες που παρουσιάζει 

συνέχεια στη σελ. 7,

^ΑΔΙΚΑΣΙΕΣ ΔΙΑΣΥΝΔΕΣΗΣ
ΤΩΝ ΔΥΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΩΝ

ΖΗΤΟΥΝ 01 ΓΙΑΤΡΟΙ ΤΟΥ ΕΣΥ
«Μόνο με τον διάλογο είναι 

δυνατόν να προχωρήσουν οι δια­
δικασίες διασύνδεσης του Βενι- 
ζελείου με το Περιφερειακό 
Πανεπιστημιακό Νοσοκομείο».

Με την διαπίστωση αυτή «έ­
κλεισαν» την Γενική Συνέλευση 
που πραγματοποίησαν χθες οι 
γιατροί του Βενιζελείου. Όπως 
τονίστηκε κατά την διάρκεια της 
Συνέλευσης η διασύνδεση των 
δυο Νοσοκομείων αν πραγματο­
ποιηθεί θα αποτελέσει «βάλσα- 
μο» στα πολλά και μεγάλα 
προβλήματα λειτουργικότητας 
που αντιμετωπίζει την εποχή αυ­
τή το Βενιζέλειο Νοσοκομείο. Οι 
γιατροί λοιπόν του Βενιζελείου 
διαβλέποντας την τραγικότητα 
της κατάστασης που επικρατεί 
στο Νοσοκομείο αποφάσισαν-και 
θα το ανακοινώσουν σήμερα-να

καλέσουν σε διάλογο τους συνα­
δέλφους τους στο Πανεπιστη­
μιακό όπως και τις διοικήσεις 
των δυο Νοσοκομείων.
ΜΑΤΑΙΩΝΟΝΤΑΙ ΟΙ ΑΠΕΡΓΙΑΚΕΣ 

ΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΕΙΣ
Στο μεταξύ όπως αποφασί- 

στηκε στην χθεσινή Γενική Συνέ­
λευση οι γιατροί του Βενιζελείου 
δεν πρόκειται να πραγματοποι­
ήσουν τις απεργιακές κινητοποι­
ήσεις που είχαν εξαγγείλει πριν 
απο ενάμιση μήνα περίπου.

Όπως είναι γνωστό οι γιατροί 
στην προηγούμενη Γ.Σ. είχαν α­
ποφασίσει να προβούν σε απερ- 
γιακές κινητοποιήσεις διεκδι- 
κώντας ορισμένα οικονομικά και 
άλλα αιτήματα τους. Τα περισσό­
τερα απο αυτά όμως διευθετή­
θηκαν και έτσι δεν υφίσταται 
πλέον θέμα απεργίας.

ΚΑΤΑΡΓΕΙΤΑΙΗ ΠΡΟΣΩΠΟΚΡΑΤΗΣΗ 
ΓΙΑ ΧΡΕΗ ΣΤΟ ΔΗΜΟΣΙΟ

Για ποσό μέχρι 1 εκ. δρχ
Ο Υπουργός Οικονομικών κ. 

Δημήτρης Τσοβόλας ανακοίνωσε 
ότι με τροπολογία που υπέγρα­
ψε και προωθείται στη Βουλή κα- 
ταργείται η προσωπική κράτηση 
για χρέη προς το δημόσιο (βασι­
κό και προσαυξήσεις) ύψους μέ­
χρι 1.000.000 δραχμές.

Παράλληλα με την ίδια τροπο­
λογία από την δημοσίευση του 
σχετικού νόμου ανακαλούνται τα 
εντάλματα προσωπικής κράτη­
σης για χρέη μέχρι 1.000.000 
δραχμές. Ο κ. Τσοβόλας πρόσθε- 
σε ότι με τη ρύθμιση αυτή ο με­
γαλύτερος αριθμός των οφειλε­
τών του δημοσίου που είναι μι- 
κρομεσαίοι απαλλάσσονται από 
την προσωπική κράτηση που ι-

σχύει για πολλά χρόνια στη χώ­
ρα μας και έτσι υλοποιείται 
σχετική υπόσχεση της κυβέρνη­
σης και εκσυγχρονίζεται το σύ­
στημα των μέτρων αναγκαστικής 
εκτέλεσης.

Εξάλλου με την ίδια τροπολο­
γία προβλέπεται ότι για τα πάνω 
από 1.000.000 δραχμές χρέη 
προς το δημόσιο τίθεται διασψα- 
λιστική διαδικασία υπέρ των ο­
φειλετών του δημοσίου και 
προβλέπεται ότι υποχρεούται ο 
διευθυντής του δημοσίου τα­
μείου πριν εκδόσει ένταλμα προ­
σωπικής κράτησης να καλέσει 
τον οφειλέτη εγγράφως προκει­
μένου να υποβάλει τις τυχόν αν­
τιρρήσεις του.

CASA

Α.Ε. ΒΑΛΤΖΑΚΗΣ - Γ. ΓΙΑΝΝΟΠΟΥΛΟΣ Ο.Ε.
ΤΗΛ. 255-462 224 448

- Κατασκευάζομε κατοικίες, βίλλες 
κάθε γούστου, λειτουργικές, 
όμορφες με τα πιό σύγχρονα 
υλικά, αυστηρών προδιαγραφών.

- θερμομόνωση, ηχομόνωση 
υγρομόνωση. Πάχος τοίχου 18 εκ.

- Πλήρης και υπεύθυνη ενημέρωση 
απο τον αρχιτέκτονα της εταιρείας.

ΠΡΙΝ ΑΠΟΦΑΣΙΣΕΤΕ, η ΣΩΣΤΗ ενημέ­
ρωσή μας, στη ΣΩΣΤΗ εκλογή σας !

ΕΚΘΕΣΗ 6*χιλ.εθν.οδου Ηρ.-Ρεθ.
(ένοντι εργ. ΑΕΗ )

πρΔΡίπ· καθημ. 9.3O-T4.3OΩΡΑΡΙΟ- 17.30-21.00
κυρ. 16.3O-2Q.3O
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ΈΡη

ιι.οο Μίκυ και Ντόναλντ

13.00 Εκπαιδευτική τηλεό­
ραση

1.30 Κινούμενα- σχέδια

1.45 Τόλμη και γοητεία

2.30 Ειδήσεις

3.40 Μαζί και σήμερα

4 .00 Ουράνιο Τόξο

5 .00 Εκπαιδευτική τηλεό­
ραση

05.30 Ειδήσεις

05.35 Πρωινά

10.30 Ειδήσεις

10.35 Δαβίδ το ξωτικό

11.05 Κόκκινο - κίτρινο - 
μπλε

11.55 Μια βόλτα ατο φιγγάρι 
Νέα ελληνική σειρά.

5.00 Μικρή κυρία

5.30 Ειδήσεις

0.45 Χόλιγουντ: Ταξίδι στο 
μέλλον
•0 ήχος του μέλλο­
ντος».

12.40 Τέλος πρωινού προ- 
γράμμοτος___

5.00 Ειδήσεις

5.15 Η Αλίκη στη Χώρατων 
θαυμάτων

7.15 Αυτή είναι η Κρήτη

7.55 Πόλεμος και αναμνή­
σεις____________

5.00 Ειδήσεις

0.55 Μπάσκετ: Τελικός Κυ­
πέλλου Πρωταθλη- 
τριών Ευρώπης
Ζωντανή μετάδοση 
από το Μόναχο.

5.35 Οι περιπέτειες του Μι­
κρού Πρίγκιπα 
•Πάντα ν' ακούς τις 
αλεπούδες·.

5.05 Κύπρος, γη εναλία

7.00 Αγώνας μπάσκετ

5.30 Ειδήσεις

0.40 Δυναστεία
•Η ομολογία».

10.35 Αοτέρκι της τέχνης 
«Ντόναλντ Σάδερ- 
λαντ».

10.40

11.35

13.00

•ανή
Τηλεοπτική κοινωνική 
σειρά.______________
Νότες και λόγια

Ειδήσεις

όο.ιο Νόης και λόγια

11.35 Πριν από την πρεμιέρα

12.00 Ειδήσεις

00.10 Ιστορίες μυστηρίου και 
φαντασίας του Μπράν- 
τμπερι
•0 κύριος του απδ 
πάνω».

ΡΑΔΙΟΦΩΝΟ
06.00 Τέταρτο Πρόγραμμα 
07.15 Προς γνώση

κι ενημέρωση
08.00 Ειδήσεις
08.10 Προς γνώση

κι ενημέρωση
11.00 Τέταρτο Πρόγραμμα
11.05 Όπου δεν πίπτει λό

γος, πίπτει... μουσική 
12.00 Τέταρτο Πρόγραμμα 
12.10 Ένα μπουκέτο

τραγούδια
1 .00 Τέταρτο Πρόγραμμα
1.10 Στου δίσκου 

τα γυρίσματα

2.00 Τέταρτο Πρόγραμμα
2.05 Ό,τι ήθελε προκύψει..
3.00 Διακοπή
6.30 Κοντυλιές και πεντο- 

ζάλια
6.45 Περιδιάβαση στο χώρο 

και στο χρόνο
7.15 Μουσικά μονοπάτια
8 .00 Ειδήσεις
8.10 Στις ατραπούς της προ 

σωκρατικής φιλοσοφι­
κής σκέψης

8.20 Μουσικό ταξίδι
9 .00 Τέταρτο Πρόγραμμα

961 Fm STEREO ~~|
07.00 Κρήτη, καλή σου μέρα
08.00 Ειδήσεις
08.30 Επί τάπητας
08.40 Επισκόπηση του το­

πικού Τύπου
09.00 Ειδήσεις
09.03 Τι τρέχει
10.00 Ειδήσεις
11.00 Ειδήσεις
11.30 Κρητικά & νησιώτικα
12.00 Ειδήσεις
12.03 Ευχάριστο μου­

σικό πρόγραμμα
1.00 Ειδήσεις
1 .03 Μουσικό κοκτέηλ
2 .00 Ειδήσεις
2 .15 Μουσικό κοκτέηλ

5.00 Χίλιες και μια νότες
4.00 Ειδήσεις
4.30 Μοντέρνοι ρυθμοί
5.00 Τραγούδια που αγαπή­

σαμε και αγαπάμε
6.00 Ειδήσεις
6.05 Το ΙΟλεπτο των πολι­

τικών κομμάτων
6.15 Τα ραδιοκύματα 

στον κόσμο των σπορ
7.00 Κολάζ
8.00 Ειδήσεις
8.15 Ραδιοσυχνότητες
9.30 Rock and Roll για 

πάντα
10.00 Ειδήσεις
10.03 Το λαϊκό τραγούδι

ΚΙΝΗΜΑΤΟΓΡΑΦΟΙ
L . --------------- .Μ ---------- --------- -------

«ΧΕΙΜΕΡΙΝΟΣ ΚΡΟΝΟΣ»
ΤΗΛ. 227.183

Ωρες ενάρξεως παραστάσεων 5.30-7.45, 7.45-10, 10-12.15 
ΣΗΜΕΡΑ

Η νέα συγκλονιστική ταινία του ΑΛΑΝ ΠΑΡΚΕΡ (Εξπρές του 
Μεσονυχτιού, Δαιμονισμένος Άγγελος)

«Ο ΜΙΣΙΣΙΠΗΣ ΚΑΙΓΕΤΑΙ»
ΤΖΗΝ ΧΑΚΜΑΝ - ΓΟΥΙΛΕΜ ΝΤΑΦΟΕ

«STUDIO»
«ΠΕΛΕ Ο ΚΑΤΑΚΤΗΤΗΣ»

Έχει πάρει το χρυσό Φοίνικα στο Φεστιβάλ Καννών ’88 και 
το Όσκαρ καλύτερης ξένης ταινίας ’89.
Σκηνοθεσία: ΜΠΙΛ ΟΓΚΑΣΤ
Παίζουν: ΜΑΞ ΦΟΝ ΣΙΝΤΟΦ, ΠΕΛΕ ΒΙΝΕΓΚΑΡΝΤ

Ώρες ενάρξης προβολών 7.30 και 10.30
Τηλ. 227.935

«ΟΛΥΜΠΙΑ»
ΧΕΙΜΕΡΙΝΟΣ-ΘΕΡΙΝΟΣ

Λ. 62 Μαρτύρων-Στάση Πατεράκη - Τηλ. 255.289
ΕΝΑΡΞΗ από 6.00μμ., βραδινή 10.10

Ο Μπρους Λη στην μεγαλύτερη ταινία της θυελώδους καριέ- 
ρας του
«Ο ΚΙΤΡΙΝΟΣ ΠΡΑΚΤΩΡ ΤΟΥ ΧΟΝΓΚ-ΚΟΓΚ»

ΣΥΜΠΡΩΤΑΓΩΝΙΣΤΟΥΝ: ΤΖΙΝ ΚΕΛΥ-ΤΖΩΝ ΣΑΞΟΝ

«ΟΡΦΕΑΣ»
«ΚΑΤΩ ΟΙ ΚΟΛΑΣΜΕΝΕΣ»

«ΑΣΤΟΡΙΑ»
«Μ’ ΑΓΑΠΑΣ;»

ΠΑΙΖΟΥΝ: ΑΝΔΡΕΑΣ ΜΠΑΡΚΟΥΛΗΣ-ΜΠΕΤΥ ΛΙΒΑΝΟΥ, ΣΟ­
ΦΙΑ ΑΛΙΜΠΕΡΤΗ, ΒΑΝΑ ΜΠΑΡΜΠΑ

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Το Σάββατο 8 Απριλίου και ώρα 
8.30 π.μ. τελούμε ετήσιο μνημό­
συνο στις Αρχάνεςστον Ι.Ν. τσυ 
Αγ. Πνεύματος (Νεκροταφείο) 
για την ανάπαυση της ψυχής του 
αγαπημένου μας συζύγου, πατέ­
ρα, αδελφού και παππού
ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ ΖΑΧ. ΚΑΝΑΚΗ 

Ιατρού
και καλούμε τους συγγενείς και 
φίλους να παρευρεθούν.

Η σύζυγος: Νίνα Εμμ. Κανάκη.
Τα παιδιά: Χάρης και Χρυσούλα, Γιώργος και Σίγκι, Φάνης 
και Κατερίνα.
Τα αδέλφια: Μερόπη Μαλλιαράκη, Θάλεια Κανάκη, Φωφώ 
Γλαμπεδάκη, Πάνος και Αλκυόνη Καλοχριστιανάκη, Θετού- 
λα Δερμιτζάκη.
Τα εγγόνια: Άννα, Μαρία, Νίνα, Μανώλης, Αλέξης, Ελένη, 
Μανώλης, Κωστής.
Σημ.: Ο καφές θα προσφερθεί στο καφενείο του Μάκη Μαρ- 
κομιχελάκη.

Όπως τα βλέπω

1-3

Δανδάλης, Λ. Δημοκρατίας 36 
Τσαγκαράκης, Λ. Κνωσού 
Παιδάκης, Λ. 62 Μαρτύρων 
Ρουσάκης, Λ. Εθν. Αντιστάσεως 
Γιόμελου, Ν. Αλικαρνασσός

Βενιζέλειο
»
»
»

ΜΑΝΤΙΝΑΔΕΣ
Τον Κώστα Αρ. Πετρόπονλον

φυσική υγιεινή διατροφή
μαν-

ΚΑΛΕΣΜΑ

β Ξ1Ε6ΕΕΕ
ΒΟΒΕΕΕΞΕ

ΕΞ Ο
ΕΞΞΕΟΞ

BEEOEEOEE Ξ KEQEEEEQOE

ΚΗΔΕΙΑ

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ ■ ΔΙΑΙΤΗΤΙΚΑ

ΠΡΟΪΟΝΤΑ ΔΙΑΤΡΟΦΗΣ ΑΘΛΗΤΩΝ
Καραχάλιος I., Μονής Αρετίου 15

ΥΠΕΥΘΥΝΗ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ
ΕΦΗΜΕΡΙΣ «ΠΑΤΡΙΣ»
ΙΔΙΟΚΤΗΣΙΑ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ

ΜΕΛΛΟΝΤΕΣ ΓΑΛΛΟΙ

ΘΕΑΜΑΤΑ

ΦΑΡΜΑΚΕΙΑ

ΒΕΝΖΙΝΕΣ
ΣΤΕΛΙΟΣ ΛΙΝΑΡΔΑΚΗΣ

ΒΟΥΛΚΑΝΙΖΑΤΕΡ

ΗΛΕΚΤΡΟΛΟΓΙΚΑ
ΦΥΣΙΚΑ ΚΑΛΛΥΝΤΙΚΑ

’Αγ. Χαράλαμπος 
Αγ. Ιωάννης

©Α εξετάσουμε τη διατροφι­
κή πλευρά που μας ενδιαφέρει 
και που είναι η βασική προϋπό­
θεση καλής καρδιάς.

ΕΦΗΜΕΡΕΥΟΥΣΕΣ ΚΑΙ 
ΔΙΑΝΥΚΤΕΡΕΥΟΥΣΕΣ 
ΚΛΙΝΙΚΕΣ

■ Η ΛΕΚΙΘΙΝΗ είναι τέλος 
μια ουσία που είναι απαραίτη-

γαπούν και νιώβουν τη 
τινάδα.
Ένα μπουκέτο όμορφο 
της Κρήτης μαντινάδες

Έτοιμο πάλι το μπουκέτο με 
τις μαντινάδες - τις χαρίζω στους 
φίλους, μα και στις φίλες που α-

ΑΛΕ3. ΜΥΚΩΝΙΑΤΗΣ
ΛΑΠΠΑ 1 ΗΡΑΚΛΕΙΟ ΚΡΗΤΗΣ

Θέμελης, Λ. Καλλιθέας 1
Κουτσούμπας, Λ. Ιωνίας 193

Τον ΣΤΕΛΙΟΥ ΛΙΝΑΡΔΑΚΗ 
Διαιτολόγον

ΕΚΔΡΟΜΗ 
ΟΡΕΙΒΑΤΙΚΟΥ

Ο Ορειβατικός Ηρακλείου 
πραγματοποιεί το Σαββατοκύ­
ριακο 8/9-4-89 εκδρομή στο Κατα­
φύγιο «ΠΡΙΝΟΣ» ■ Δάσος Ρούβα 
■ Ζαρός. 'ώρες πορείας 9.

Αρχηγός: Σπιθάκης Βαγγέλης.
Πληροφορίες ■ Δηλώσεις συμ­

μετοχής μέχρι το βράδυ της Πέμ­
πτης στα τηλέφωνα: 227609 (8.30 
■ 10.30) και 220068 τις εργάσιμες 
ώρες.

ΟΙ διαταραχές της καρδιάς 
στις μέρες μας είναι κάτι που 
προβληματίζει πολύ κόσμο και 
ιδιαίτερα μετά από κάποια ηλι­
κία γίνεται επικίνδυνη πάθηση. 
Οι συνήθειες και ο μοντέρνος 
τρόπος ζωής δημιουργούν πολ­
λά προβλήματα στη λειτουργία 
της καρδιάς του κατ’ εξοχήν 
ζωτικού οργάνου του οργανι­
σμού. Για να ζήσει κανείς πο­
λύ πρέπει να έχει γερή καρδιά. 
Οτιδήποτε βοηθά στη βελτίωση 
της δύναμης της καρδιάς και 
την αύξηση της απόδοσης του 
κυκλοφοριακού, βοηθάει τον 
άνθρωπο να ζήσει περισσότερο 
και καθυστερεί τα γηρατειά. Τα 
μέτρα που μπορούν να βοηθή­
σουν την απόδοση της καρδιάς

είναι συνδεδεμένα με τα μέτρα 
που βοηθούν στην απομάκρυν­
ση των πρόωρων γηρατειών.

ΟΙ καρδιοπάθειες δεν είναι 
κληρονομικές ούτε είναι συγκι­
νησιακό πρόβλημα που πολλοί 
πιστεύουν. Είναι πιθανό ότι σε 
μερικές διαταραχές της καρ­
διάς υπάρχουν και συναισθημα­
τικά και σωματικά αίτια. Η 
απώλεια σφυγμών και η ταχυ­
παλμία είναι κάτι πολύ συνηθι­
σμένο σε όλη τη διάρκεια της 
ζωής, ιδιαίτερα σε άτομα που 
δουλεύουν πολύ που ζουν τετα­
μένη ζωή και έχουν ευθύνες και 
άγχος. Αυτές οι αρρυθμίες δεν 
«απειλούν» τη ζωή παρά μόνο 
σε ελάχιστε'· περιπτώσεις.

Οι Αλατσατιανοί του Ηρα­
κλείου την Κυριακή 9 του Απρί­
λη στις 10.30 το πρωί, θα 
γιορτάσουν στο γραφείο του 
Συλλόγου τους την επίσημη ονο­
μασία του προαστίου Αμπελόκη­
ποι σε «ΝΕΑ ΑΛΑΤΣΑΤΑ» και 
καλούν τους συμπατριώτες και 
φίλους τους, να παρευρεθούν 
στη γιορταστική αυτή εκδήλωση.

Το Διοικ. Συμβούλιο 
του Συλλόγου 
Αλατσατιανών

Γνωστοποιείται σύμφωνα με το άρθρο 
1369 του αστικού κώδικα ότι:

Ο Κανάκης Ιωάννης του Εμμα­
νουήλ και της Ευαγγελίας το γέ­
νος Λουλάκη που γεννήθηκε 
στην Άνω Βιάννο και κατοικεί 
στο Ηράκλειο και η Χαριτάκη Μα­
ρία του Ευαγγέλου και της Αικα­
τερίνης το γένος Κριτσωτάκη 
που γεννήθηκε στον Ευαγγελι­
σμό Πεδιάδας και κατοικεί στο Η­
ράκλειο, πρόκειται να 
παντρευτούν και ο γάμος θα γί­
νει στο Ηράκλειο.

0 Παπαδάκης Κων/νος του Ιω- 
άννου και της Αθηνάς το γένος 
Χαλαμπαλάκη που γεννήθηκε 
στον Σχοινιά Ηρακλείου και κα­
τοικεί στην Αθήνα και η Κισκήρα 
Χρυσάνθη του Δημητρίου και της 
Ελένης το γένος Τσαγκλή που 
γεννήθηκε στο Κορυφάσιον Κα­
λαμάτας και κατοικεί στην Αθή­
να πρόκειται να παντρευτούν και 
ο γάμος θα γίνει στον Ιερό Ναό 
της Αναλήψεως στο Ηράκλειο 
την 6η Μαίου 1989 στις 7.30μμ.

| ΒΙΤΑΜΙΝΕΕ: ©α πρέπει να 
αναφέρουμε τη διατροφική 
πλευρά του θέματος που μας 
ενδιαφέρει και ξεκινώντας από 
τη σημασία των βιταμινών στη 
λειτουργία της καρδιάς. Η βι­
ταμίνη Ε είναι πολύτιμη στη ζω­
τικότητα της καρδιάς όπως και 
η βιταμίνη Β1. Αυτά τα πολύ­
τιμα συστατικά υπάρχουν στο 
σιτάρι που όμως αφαιρούνται 
σχεδόν ολοκληρωτικά όταν 
παράγεται το άσπρο αλεύρι. Η 
βιταμίνη G εκτός από τη διε­
γερτική επίδραση που ασκεί 
στους μυς, έχει ενεγερτική επί­
δραση στα αιμοφόρα αγγεία. Οι 
μύες που δεν έχουν βιτ. Ε χρειά­
ζονται περισσότερη ποσότητα 
οξυγόνου από τους υγιείς μύες 
και αυτό συνεπάγεται ότι η βι­
ταμίνη Ε έχει άμεση σχέση με 
το καρδιακό μυ. Η βιτ. Ε υπάρ­
χει σε άφθονες ποσότητες στα 
φυλλώδη λαχανικά, στο φύτρο 
σιταριού στο λάδι από φύτρο 
σιταριού. Στο ψωμί ολικής άλε­
σης, στο συκώτι, στα φύκια, 
στο κρόκο αυγού. Να προσθέ­
σουμε τη σημασία που έχει το
λάδι από φύτρο σταριού που εί­
ναι ένα πολύτιμο διαιτολογικό 
συμπλήρωμα για τους ανθρώ­
πους που εργάζονται σκληρά 
δίνοντας στον οργανισμό τη δυ­
νατότητα να αντέχει το στρες 
τη σωματική αντοχή και την 
αντίδραση της καρδιάς.

JjQEBSEEEEOE ΕΕΪ
Η χρόνια κόπωση που προ- 

καλείται από τη πολλή δουλειά, 
το ^ΤΧος, τις ανησυχίες, τις 

^στενοχώιπες καθώς και τη κα- 
κη διατροφή, έχει αρνητικές ε- 
πιπτώσεις στη κυκλοφορία του 

g αίματος με αποτέλεσμα την έν- 
^ταση και τα σπασμένα νεύρα.

Ετσι μεταβάλλεται η τροφοδο- 
σια του εγκεφάλου με αίμα με 

^αυτόματη αρνητική μεταβολή 
^της ισορροπίας του οργανι- 
^σμού. Ένας κουρασμένος εγ­

κέφαλος συνέρχεται πιο αργά

ΕίΕΕΕΕΕ S ΕΕΕΕεΗ 
από τους μυς, που έχουν κου- 
ραστει από χειρονακτική ή α- ® 
βλητική εργασία. Η μυϊκή 
υπερκόπωση είναι πολύ λιγότε- 
ρο επικίνδυνη από την εγκ»·φα- & 
λική υπερκόπωση. Είναι 
φανερή η σχέση που υπάρχει α- 
ναμεσα στη κόπωση του νου ® 
και στη λειτουργία των μυών W 
και της καρδιάς. Με τη σωστή ; 
διατροφή και τη βελτίωση της,' 
κυκλοφορίας του αίματος επέρ- 
χεται η καλή υγεία.

θα γράψω εις τους φίλους μου 
μα και στις φιλενάδες.
Οι μαντινάδες μπήκανε 
σίγουρα στη ζωή μου 
τις γράφω για να χαίρονται 
οι φίλοι οι δικοί μου. 
Μέχρι να έχω αναπνοή 
και να μπορεί το χέρι 
θα γράφω ρίμες της στιγμής 
για το δικό μου ταίρι. 
Θα γράφω για μελαχροινές 
και καστανοξανθούλες 
γιατί πως να το κάνουμε 
τη γλύκα έχουν ούλες. 
Πάντα με τρ χαμόγελο 
και με χαρά περισσά 
λέω τις μαντινάδες μου 
ειλικρινά και ίσα.
Νιώθω ικανοποίηση 
όταν τα καταφέρω 
μαντιναδάκια όμορφα 
στους φίλους να προσφέρω. 
Ετσά το φέραν οι καιροί 
τα χρόνια να γυρίσουν 
και μαντινάδες του χωριού 
στη πόλη να γνωρίσουν. 
Οι ρίμες έχουνε πολλούς 
φίλους που τσ’ αγαπούνε 
θέλουν να τις διαβάζουνε 
μα και να τις ακούνε. 
Ένας λυράρης έλεγε 
πως γράφει μαντινάδες 
όταν θα έχει όμορφες 
γυναίκες φιλενάδες.
Καρδιά απού δεν άκουσε 
ποτέ αγάπης χτύπο 
δεν γράφει ρίμα ούτε μια 
έστω και για τον τύπο.

Έγραμα πριν λίγες μέρες δύο 
μαντινάδες στο φίλο μου Πανα­
γιώτη Νύχα που χτίζει σπίτι στη 
Λοφούπολη. Έκαμα όμως το λά­
θος και την περιοχή αυτή έγρα- 
ya Κορακοβούνι. Πρόλαβε, 
ευτυχώς, ο αγαπητός μου Σωτή­
ρης Πετράκης, δραστήριος κά­
τοικος της όμορφης αυτής 
περιοχής να με διορθώσει - τον 
ευχαριστώ. Λοφούπολη λοιπόν ·

και στα γρήγορα του είπα δύο 
μαντιναδάκια της στιγμής ■ τέλος 
το παράπονο.
Απάνω στη Λοφούπολη 
εκάτσανε λεβέντες 
που δεν χωρούνε προσβολές 
και άσχετες κουβέντες. 
Απάνω στη Λοφούπολη 
κάθονται παινεμένοι 
γνήσια λεβεντόπαιδα 
και καλοπαντρεμένοι.

Εύχομαι η Λοφούπολη να γί­
νει όπως την ονειρεύονται οι ά­
ξιοι κάτοικοι. Εγώ θα τους 
γράφω τις μαντινάδες. Συγχαίρω 
τον άξιο Κρητικό Γιώργο Βιτώ- 
ρο για άλλη μια φορά. Αφιέρω­
σε το Σάββατο την εκπομπή του 
στον αξέχαστο λυράρη Παντελή 
Σταυρουλάκη από τον Χάρακα. 
Εκτός το συγκρότημα του Γεωρ- 
γίου Τσιαντάκη που έπαιξε μερι­
κές κοντυλιές του Παντελή 
ήτανε και ο Δάσκαλος Θανάσης 
Σκορδαλός. Τυχαία βρέθηκα στο 
Σταθμό και πήρα μέρος στην εκ­
πομπή. Προσωπικά εγώ είχα 
πολλές φορές γλεντήσει με τον 
αξέχαστο Παντελή - ο Θανάσης 
όμως μας παρουσίασε το ταλέν­
το και την αξία του σαν καλλι ■ 
τέχνη. Ένοιωσα ειλικρινά 
συγκίνηση, γιατί χάθηκε πρόω­
ρα και άδικα το λεβεντόπαιδο 
της Μεσαράς ■ ας είναι αιώνια 
η μνήμη του. Είχε ακόμη στην 
εκπομπή τη μισή μαντινάδα - 
εγώ τη συμπλήρωσα. 
Μεσοδαχτυλιδένια μου 
σγουροφιδομαλλούσα (ο 
Βιτώρος) 
όσαμε τα χαράματα 
για σένα κελαϊδούσα (εγώ). 
Όταν φεύγαμε έγινε η όμορφη 
μαντινάδα. Ρωτάει ο Βιτώρος 
τον Τσιαντάκη αν ξέρει που που­
λάνε σόμπες αερόθερμες - τις ή­
θελε για το μαγαζί. Εγώ του είπα 
αμέσως τη μαντινάδα και τέλος 
η πρρέα.
Δυο σόμπες αερόθερμες 
να βάλεις στους Μαλάδες 
για να ζεσταίνουν τις καρδιές 
και τσ’ όμορφες χηράδες.

«ΣΤΟΥΝΤΙΟ»
Πελε ο Κατακτητής 
«ΧΕΙΜΕΡΙΝΟΣ ΚΡΟΝΟΣ»
Ο Μισισιπής καίγεται 
«ΟΛΥΜΠΙΑ»
Ο κίτρινος πράκτωρ του Χονγκ 
Κογκ
«ΟΡΦΕΑΣ»
Κάτω οι κολασμένες 
«ΑΠΟΛΛΩΝ»
Ταξιαρχία κρούσεως 27 
«ΑΣΤΟΡΙΑ»
Μ’ αγαπάς;

ΠΟΛΛΟΙ άνθρωποι περνούν 
τις περισσότερες ώρες τις ημέ­
ρας σε καθιστική στάση με α­
ποτέλεσμα τη παχυσαρκία και 
κάποια απρόβλεπτα (σε άτομα 
που έχουν προδιάθεση) όπως' 
θρόμβωση των φλεβών του πο­
διού κ.λ.π. Ολόκληρο το σώμα 
μας αποτελείται α)ιό μύες που 
παίζουν αποφασιστικό ρόλο σ’ 
ότι κάνουμε. Οι μύες μας επι­
τρέπουν να περπατάμε, να γε­
λάμε, να αναπνέουμε. Όλοι οι 
μύες έχουν άμεση σχέση με τη 
καρδιά τη δύναμη και την από-

δόση της. Όταν αρχίσει να 
παίρνει βάρος ένας οργανισμός 
πέραν του φυσιολογικού αρχί­
ζουν τα προβλήματα Κόπωσης 
και κακής κυκλοφορίας. Η πα­
χυσαρκία εκτός τα πολλά προ­
βλήματα που δημιουργεί σε 
άλλα όργανα του σώματος έχει 
άμεσες επιπτώσεις στον καρ­
διακό μυ που αρχίζει να κουρά­
ζεται και να δυσκολεύεται στη 
λειτουργία του. Είναι σαν να 
βάζουμε τη μηχανή ενός μικρού 
τροχοφόρου να τραβήξει το 
σκάφος ενός φορτηγού.

Τον αγαπημένο μας σύζυγο, πα­
τέρα, αδελφό και παππού

ΚΩΝ/ΝΟ ΠΑΤΕΡΑΚΗ 
Ετών 83 

που πέθανε, κηδεύομε σήμερα 
και ώρα 2 μ.μ. από την οικία μας 
οδός Καστοριάς 33 (Κατσαμπά) 
και παρακαλούμε συγγενείς και 
φίλους όπως παραστούν.
Η νεκρώσιμη ακολουθία θα ψα­
λεί στον Ι.Ν. Αγ. Παντελεήμονος 
(Νεκροταφείο ΚΑτσαμπά).

Η σύζυγος: Μερόπη.
Τα παιδιά: Μιχάλης και Αντωνία Πατεράκη, Ροβέρτος και 
Μπέριλ Πατεράκη.
Τα αδέλφια: Νίκος και Φιλία Πατεράκη, Οδυσσέας και Ελέ­
νη Πατεράκη.
Τα εγγόνια, οι λοιποί συγγενείς.

'Ανοικτά όλο το 24ωρο 
Δουλουφάκης Ν. πλ. Νικηφ. 
Φωκά

Από 08.30-24.00
Πετράκη Μ. Αγ. Μηνά 18

Από 08.30-22.00
Λιοδάκης Γ. Έβανς 39-41

Από 08.30-20.30
Κασαπάκη - Μαράκη Α. Μάχης 
Κρήτης 13
Κλαψινάκη Μ. πλ. Ατσαλένιου 13
Παπαδάκης X. Γράμμου 57

Γιαθ/κά 
Χειρ/κά 
Ορθ/κά 

Καρδ/κά
Ουρ/κά 

Νευρ/κά
Οφθ/κά

■ Η ΒΙΤΑΜΙΝΗ Β1 λέγεται 
και βιταμίνη των νεύρων, είναι 
μία σημαντική βιταμίνη αντι­
προσωπευτική του συμπλέγμα­
τος των βιταμινών Β, που 
έλλειψή τους μπορεί να προκα- 
λέσει ένα υποτονικό σώμα, μια 
υποτονική καρδιά και γενικά υ­
ποτονική ιδιοσυγκρασία. Ο υ­
ποσιτισμός σε βιταμίνες Β 
αποφέρει συνήθως κατάθλιψη, 
άτομα κουρασμένα με χαμηλό 
καρδιακό τόνο και δύναμη. Σή­
μερα που συνηθίζονται δίαιτες 
με πολύ άμυλο οπωσδήποτε δη­
μιουργούν νευρική ένταση και 
σ’ αυτή τη περίπτωση είναι βα­
σική η βιταμίνη Β1 που βοηθά­
ει στην εξάλειψη της νευρικής 
έντασης. Το άσπρο αλεύρι η ά­
σπρη ζάχαρη και γενικά οι αμυ- 
λούχες κατεργασμένες τροφές 
στερούν το σώμα από βιταμίνες 
του συμπλέγματος Β κάι ιδιαί­
τερα τη Β1 (θειαμίνη) μια από 
τις σημαντικότερες βιταμίνες 
για ανάπτυξη, καλή όρεξή και 
φυσιολογική λειτουργία του πε­
πτικού συστήματος. Οι τροφές 
που περιέχουν αναλογικά πε­
ρισσότερες βιταμίνες Β είναι το 
κρέας, το πλήρες σιτάρι, το
ψάρι, το γάλα, το τυρί, η μαγιά, 
το συκώτι, η σόγια, τα φρούτα, 
τα πράσινα λαχανικά, το φύτρο 
σταριού και τα πλήρη δημη­
τριακά.
■ Η ΒΙΤΑΜΙΝΗ C βοηθάει τη 
καρδιά να «αναπνεύσει» με το 
να μεταφέρει περισσότερο οξυ­
γόνο στη καρδιά. Η τροφοδο­
σία με οξυγόνο έχει 
αποφασιστική σημασία για τη 
καρδιά. Οποιαδήποτρ δίαιτα εί­
ναι ανεπαρκής σε βιταμίνη C 
προκαλεί πολλές βλάβες, αλλά 
η χειρότερη είναι η έλλειψη του 
οξυγόνου. Η βιταμίνη C διατη­
ρεί το τόνο των αιμοφόρων αγ­
γείων και διατηρεί σε καλή 
κατάσταση τους συνδετικούς ι­
στούς. Όταν είναι ανεπαρκής 
τότε η χοληστερίνη μπορεί να 
συσσωρευτεί πιο γρήγορα στα 
αιμοφόρα αγγεία της καρδιάς 
και ιδιαίτερα στη στεφανιαία. 
Κάτι που μειώνει τη βιτ. C στον 
οργανισμό και τη γενική οξυγό­
νωση είναι το κάπνισμα και η 
ατμοσφαιρική ρύπανση και συ­
νήθως όταν υπάρχουν μεγάλες 
τιμές ρύπανσης τότε-, γίνονται

και τα περισσότερα θανατηφό­
ρα ατυχήματα που έχουν σχέ­
ση με τη καρδιά. Τα φρέσκα 
ωμά φρούτα και λαχανικά πε­
ριέχουν σημαντικές ποσότητες 
βιτ. C και πολύ υψηλή περιεκτι­
κότητα έχει ο καρπός του 
τριαντάφυλλου.

■ ΤΟ ΑΣΒΕΣΤΙΟ στη σωστή 
περιεκτικότητα είναι απαραίτη­
το για κάθε κτύπο της καρδιάς. 
Είναι το σπουδαιότερο μεταλ­
λικό άλας που χρειάζεται ο 
καρδιακός μυς. Το γάλα και τα 
γαλακτοκο μικά προϊόντα είναι 
πλούσιες πηγές ασβεστίου. Υ­
πάρχει επίσης και στους ξη­
ρούς καρπούς και τη μελάσα. 
Το μέλι όπως και η μελάσα κα­
λό θα είναι να χρησιμοποιούν­
ται σαν γλυκαντικά αντί την 
άσπρη ζάχαρη διότι συντηρούν 
το διαθέσιμο ασβέστιο του ορ­
γανισμού.

τη για τη λειτουργία της καρ­
διάς. Λειτουργεί σαν 
«αντίδοτο» κατά της χοληστε­
ρίνης που είναι επικίνδυνη στις 
καρδιοπάθειες επειδή όταν εί­
ναι «μόνη της» συνενώνεται ή 
στερεοποιείται. Η λεκιθίνη την 
κρατά σε μια κατάσταση διαί­
ρεσης σε λεπτά σωματίδια. Να 
πούμε τέλος ότι όταν υπάρχουν 
προβλήματα καρδιάς και πα­
χυσαρκίας το πρώτο πράγμα 
που πρέπει να γίνει είναι δίαιτα 
αδυνατίσματος. Μια καλή δίαι­
τα αδυνατίσματος σε συνδυα­
σμό με τη δύναμη της θέλησης 
θα φέρουν οποιρδήποτε άτομο 
στις σωστές αναλογίες και θα 
βελτιώσουν αισθητά την από- 
δο ση της καρδιάς. Να συμπλη­
ρώσουμε ακόμα τη μεγάλη 
συμβολή του σκόρδου σε ότι έ­
χει σχέση με την γενική υγεία 
του οργανισμού και ειδικότερα 
σαν στοιχείο της ισορροπίας 
του κυκλοφοριακού και της 
πίεσης.

ΚΗΔΕΙΑ
Την λατρευτή μας σύζυγο, μητέρα, γιαγιά και θεία 

ΜΑΡΙΝΑ ΑΡΧΟΝΤΟΥΛΑΚΗ
Ετών 60

κηδεύομε σήμερα Πέμπτη 6 Απριλίου και ώρα 10 π.μ. από το 
σπίτι μας στην οδό Ιδομενέως αρ. 7. Η νεκρώσιμη ακολου­
θία θα ψαλεί στον Ι.Ν. του Αγ. Τίτου Ηρακλείου. Καλούμε συγ­
γενείς και φίλους να παραστούν.
Ο σύζυγος: Ελευθέριος Αρχοντουλάκης.
Τα παιδιά: Μιχάλης και Μαρία Αρχοντουλάκη, Γιώργος και 
Χρυσούλα Αρχοντουλάκη, Μανώλης και Μαρία Αρχον­
τουλάκη.
Οι εγγονοί, οι ανηψιοί, οι λοιποί συγγενείς.
Σημ.: Η ταφή θα γίνει στο χωριό Μάλες Ιεραπέτρας.

Τελούμε την Κυριακή 9-4-89 και ώρα 8.30 π.μ. στον Ι.Ν. Αγ. 
Πνεύματος στο χωριό Πετροκεφάλι, 40θήμερο μνημόσυνο υ­
πέρ αναπαύσεως της ψυχής της αγαπημένης μας συζύγου, 
μητέρας και γιαγιάς

ΔΕΣΠΟΙΝΑΣ ΠΡΩΙΜΑΚΗ
και παρακαλούμε συγγενείς και φίλους όπως παραστούν.
Ο σύζυγος: Γεώργιος Πρωιμάκης.
Τα παιδιά: Χρήστος και Νίκη Μητσιάδη, Λεωνίδας και Ολυμ­
πία Πεδιαδιτάκη, Γιώργος και Ειρήνη Ματσάγκου, Εμμαν. και 
Βαγγελία Πρωιμάκή, Μηνάς και Νίκη Πρωιμάκη, Στυλιανός 
Πρωιμάκης, Ζαχαρίας Πρωιμάκης.
Τα εγγόνια, οι λοιποί συγγενείς.

Με τη συμπλήρωση ενός χρόνου 
από το θάνατο του αγαπημένου 
μας συζύγου, πατέρα, αδελφού 
και παππού

ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ ΣΠΑΘΑΡΑΚΗ 
τελούμε μνημόσυνο την Κυριακή 
9 Απριλίου και ώρα 8.30 π.μ. στον 
Ι.Ν. Αγ. Κων/νου. Παρακαλούμε 
τους συγγενείς και φίλους όπως 
παραστούν.
Η σύζυγος: Ανδρονίκη Σπα- 
θαράκη.

Τα παιδιά: Πάνος και Κατερίνα Σπαθαράκη, Αικατερίνη και 
Ελευθέριος Λιανέρης.
Τα αδέλφια: Γεώργιος και Ζαχαρένια Σπαθαράκη, Κώστας και 
Αικατερίνη Σπαθαράκη, Μαρία Σπαθαράκη, πρεσβυτέρα. 
Τα εγγόνια.
Σημ.: Καφές θα προσφερθεί στο Ζαχ/στείο Μαθιουδάκη.

(Διαιτολόγος)

είδη υγιεινής διατροφής 
κοραη 8 τηλ. 287.114 ηράκλειο
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■ ΣΥΜΠΛΗΡΩΜΑΤΑ ΔΙΑΤΡΟΦΗΣ

■ ΒΟΤΛΝΛ

■ ΒΙΤΑΜΙΝΕΣ



Πέμπτη 6 απριλιου 1989

Δύο σημαντικά βιβλία
ΝΕΑ ΔΙΑΦΗΜΙΣΤΙΚΗ ΕΚΣΤΡΑΤΕΙΑ ΣΤΟ ΕΞΩΤΕΡΙΚΟ

ΣΕΦΕΡΗΣ ΚΑΙ ΜΑΡΩ

ΑΛΛΗΛΟΓΡΑΦΙΑ
A 

(1936-1940)

Φιλολογική επιμέλεια 

Μ. Ζ. Κοπιόάκης

rnOYAEX W

·,αομ&
ΗΡΑΚΛΕΙΟΝ 1989

από την Βικελαία Βιβλιοθήκη

ΝΙΚΟΛΑΟ! Μ ΠΑΝΑΠΟΤΑΚΗΣ

Ο ΠΟΙΗΤΗΣ 
ΤΟΥ «ΕΡΒΤΟΚΡΙΤΟΥ. 

ΚΑΙ ΑΛΛΑ 
ΒΕΝΕΤΟΚΡΗΤΙΚΛ ΜΕΛΕΤΗΜΑΤΑ

γους από την περίοδο κατά 
την οποία ο Γ. Σεφέρης ανα­
χώρησε για την Αίγυπτο 
(1941) μαζί με την ελληνική 
κυβέρνηση.

κού κέντρου Ηρακλείου 
τόνισε:

«Η ΒΙΠΕΤΒΑ προτιμήθηκε 
από την άλλη εταιρία γιατί

Τις δύο τελευταίες εκδό­
σεις της Βίκελαίας Δημοτι­
κής Βιβλιοθήκης παρουσί­
ασε χθε$ στους δημοσιογρά­
φους ο Δήμαρχος Ηρα­
κλείου κ. Μ. καρέλλης.

πρόκειται για τα βιβλία 
«Αλληλογραφία» του Γιώρ­
γου και της Μαρω Σεφέρη 
και «ο ποιητής του Ερωτο- 
κρίτου και άλλα Βενετοκρη- 
τικά μελετήματα» του 
καθηγητή Νίκου Πανα- 
γιωτάκη.

ΕΠΙΣΤΟΛΕΣ
Στον πρώτο τόμο περιέ- 

χονται όλα τα γράμματα που 
αντάλλαξαν ο Γιώργος Σε­
φέρης και η Μαρώ Λόντου 
στην διάρκεια της πρώτης 
φάσης του δεσμού τους -η 
«παράνομη» δηλ. ερωτική 
τους αλληλογραφία.

«Το ενδιαφέρον των γραμ­
μάτων αυτών -όπως δήλωσε 
ο κ. Καρέλλης- δεν συνίστα- 
ται μόνο στο γεγονός ότι α­
ποκαλύπτουν μια ουσιαστι-

κότατη διάσταση της αν­
θρώπινης πλευράς του με­
γάλου νεοέλληνα ποιητή 
αλλά και στο ότι «ζωντανεύ­
ουν» ολόκληρο τον φιλικό 
του κύκλο εκείνης της επο­
χής, τον οποίο αποτελούν ο 
Γιώργος Αποστολίδης ο 
Γιώργος κατσίμπαλης ο 
Κων/νος Τράτσος κ.α.

Μέσα στον κύκλο αυτό - 
υπογράμμισε ο Δήμαρχος- 
κρύβεται η ιστορία της λογο­
τεχνικής γενιάς του μεσοπο­
λέμου- μιας γενιάς που κα­
θόρισε την «μοίρα» των ελ­
ληνικών πνευματικών 
πραγμάτων μέχρι σήμερα».

και ενώ χθες παρουσιά­
στηκε ο πρώτος τόμος, τις η­
μέρες αυτές προετοιμάζεται 
ο δεύτερος ο οποίος περιέ­
χει τις επιστολές του ζεύ-

Ο ΝΙΚΟΣ 
ΠΑΝΑΓΙΟΤΑΚΗΣ 

το έργο του Πανεπιστη­
μιακού καθηγητή κ. Νίκου 
Παναγιωτάκη έχει σχέση με 
τα στοιχεία ίων ερευνών 
που πραγματοποίησε ο ίδιος 
στα αρχεία της Βενετίας κα) 
δίνουν απαντήσεις σε πολλά 
κρίσιμης σημασίας ερωτή­
ματα τα οποία αναφέρονται 
στην κοινωνική κατάσταση 
και την πνευματική ζωή της 
Κρήτης του 16ου και 17ου 
αιώνα.

ΠΑ ΤΟ 
ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟ 

ΚΕΝΤΡΟ 
Αναφερόμενος ο κ. κα-

ρέλλης στους λόγους για 
τους οποίους προτιμήθηκε 
από την Δημοτική Επιχείρη­
ση Τουρισμού Αναμυχής και 
Πολιτισμού η ΒΙΠΕΤΒΑ ως 
σύμβουλος του έργου της 
κατασκευής του πολιτιστι­

κρίθηκε ότι έχει την απαι- 
τούμενη πείρα σε τέτοιας 
μορφής έργα».

Οπως είπε ακόμη ο Δή­
μαρχος η άλλη εταιρία θα ε- 
πρόκειτο να τελειώσει πιο 
γρήγορα και με λιγότερη δα­
πάνη το έρνο όμως η λύση 
αυτή απορ,>ίφθηκε|ΐέΐ»σκε- 
πτικό που ανέφερε ο κ. Κα­
ρέλλης.

Η συνολική αμοιβή της ΒΙ- 
ΠΕΤΒΑ -όπως γράφτηκε και 
χθες- θα είναι 90 εκ. δρχ. ενώ 
το έργο θα χρηματοδοτηθεί 
από την ΕΤΒΑ με το ποσό του 
1,6 δισ.

ΕΤΟΙΜΑΖΕΤΑΙ 
ΤΟ ΣΤΟΥΝΤΙΟ

Σε εξέλιξη βρίσκονται οι 
εργασίες που αφορούν το 
στούντιο που θα στεγάσει 
τον ραδιοφωνικό σταθμό 
του Δήμου Ηρακλείου.

0 προϋπολογισμός της 
δαπάνης κατασκευής θα 
φθάσει -όπως ανακοίνωσε ο 
κ. Καρέλλης- το ύμοςτων 47 
εκ. δρχ.

Ν. Β. MARK.

ΣΤΟ ΒΙΒΛΙΟΠΩΛΕΙΟ ΤΟΥ ΜΛΝ. ΚΥΡΙΑΚΗ Συνάντηση στα σύνορα των δυο ηγετών

Το Κρητικό Βιβλίο 
παρουσιάζεται σε έκθεση

Από την Α' Έκθεση Κρητικού Βιβλίου, στο Βιβλιοπωλείο του Μαν. Κυριάκη.

ίζ ΕΚΘΕΣΗ 
ΚΡΗΤΙΚΟΎ 

ΒΙΒΛΙΟΥ
3-23 Νοέμβρη

Εγκαινιάζεται σήμερα Πέμπτη 
στις 7 το βράδυ η Β’ Έκθεση Κρη­
τικού Βιβλίου που διοργανώνει το 
Βιβλιοπωλείο Μανόλη Κυριάκη, 
Έβανς 85-87, στο Ηράκλειο.

Σκοπός της Έκθεσης είναι να 
παρουσιαστούν παλιές και νέες 
εκδόσεις, όχι μόνο ΚρητώνΛογο­
τεχνών. αλλά και εκείνα τα βιβλία

που αναφέρονται στην Κρήτη.
Είναι μια προσπάθεια για την 

διάδοση και ενίσχυση του Κρητι­
κού Βιβλίου αλλά και γνωριμία με 
τους Κρήτες λογοτέχνες.

Στην έκθεση θα υπάρχουν βι­
βλία Πεζογραφίας - Ποίησης - 
Λαογραφίας - Χρονικά · Παιδικά 
κ.α.

Η έκθεση θα γίνει στο χώρο του 
Βιβλιοπωλείου. Έβανς 85-87 και 
η διάρκεια της έκθεσης θα είναι 
από 6 μέχρι 29 Απριλίου.

Κρήτες λογοτέχνες θα παρευρί- 
σκονται στο χώρο της έκθεσης και 
θα υπογράφουν Βιβλία τους.

ΜΗΝΥΜΑ ΖΙΒΚΩΦ
ΠΡΟΣ ΤΟΝ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟ

Μήνυμα του Προέδρου της 
Λαϊκής Δημοκρατίας της Βουλ­
γαρίας Τοντορ Ζιβκωφ επέδωσε 
στον Πρωθυπουργό Ανδρέα Πα- 
πανδρέου ο πρεσβευτής της 
Βουλγαρίας στην Αθήνα.

Στο μήνυμα του Βούλγαρου η­
γέτη, δήλωσε σήμερα ο κυβερνη­
τικός εκπρόσωπος Σωτήρης 
Κωστόπουλος υπογραμμίζεται 
το αξιοζήλευτο σημερινό επίπε­
δο σχέσεων μεταξύ των δύο χω­
ρών, καθώς και η ανάγκη 
συνέχισης του διμερούς διαλό­
γου μεταξύ των ηγετών Ελλάδας 
κάι Βουλγαρίας σε όλους τους 
τομείς συνεργασίας.

Ειδικότερα ο κ. Κωστόπουλος 
προσδιόρισε ότι στο μήνυμα προ­
στίθεται ότι μέχρις ότου καθορι­
στούν οι ημερομηνίες αμοιβαία

ΣΥΝΑΛΛΑΓΜΑ

6-4-1989
Ν. Υόρκης 155,908 162,272
Δ. Γερμανίας 83,194 86,590
Γ αλλίας 24,612 25,616
Αγγλίας 264,894 275,706
Ελβετίας 94,923 98,797
Ολλανδίας 73,367 76,377
Ιταλίας 11,281 11,744
Δανίας 21,275 22,148
Αυστρίας 11,754 12,236
Σουηδίας 24,320 25,318
Νορβηγίας 22,769 23,703

αποδεκτές για την πραγματοποί­
ηση της επίσημης επίσκεψης του 
κ. Ζιβκωφ στη χώρα μας θα ήταν 
χρήσιμη μια συνάντηση του προ­
έδρου της Βουλγαρίας και του

Πρωθυπουργού της Ελλάδος 
στα Ελληνοβουλγαρικά σύνορα 
προκειμένου να συνεχισθούν οι 
συνομιλίες για θέματα που ά- 
πτονται των διμερών σχέσεων 
της Βαλκανικής Χερσονήσου και 
γενικότερα της διεθνούς κατά­
στασης.

Ο Πρωθυπουργός, κατέληξε ο 
κ. Κωστόπουλος, συμφώνησε για 
την πραγματοποίηση της συνάν­
τησης με τον κ. Ζιβκωφ στα Ελ- 
ληνοβουλγαρικά σύνορα ενώ 
εξέφρασε ταυτόχρονα και την ι­
κανοποίηση του γι’ αυτή την 
πρωτοβουλία του Βούλγαρου 
προέδρου.

Ο κυβερνητικός εκπρόσωπος 
σημείωσε ότι αν και έχει συμφω- 
νηθεί να πραγματοποιηθεί η συγ­
κεκριμένη συνάντηση δεν έχει 
ακόμη προσδιοριστεί ο ακριβής 
χρόνος και τόπος.

■nworepoi

θα ρθουν εφέτος 
Β για τουρι σμόΐ

Κατά 25% αναμένεται να 
αυξηθούν το 1989 οι αφίξεις 
τουριστών από τον Καναδά, 
δήλωσε ο Υπουργός Τουρι­
σμού Γ:κος Σκουλάς μετά την 
πρόσφατη επίσκεψη του στον 
Καναδά.

Σύμφωνα με τον Υπουργό 
Τουρισμού περισσότεροι από 
130.000 Καναδοί τουρίστες 
πρόκειται να επισκεφθούν φέ­
τος την Ελλάδα η οποία όπως 
είπε «διεκδικεί μια από τις δύο 
πρώτες θέσεις στις προτιμή­
σεις των μονάδων που ταξι­
δεύουν στη Μεσόγειο».

Εξάλλου οι αεροπορικές 
γραμμές «Αιρ Καναντα» απο­
φάσισαν να εντάξουν στο δί­
κτυο τους την Ελλάδα με τρεις 
πτήσεις εβδομαδιαίως για την 
Αθήνα από τις 25/4.

Όσον αφορά τον Καναδό 
τουρίστα ο κ. Σκουλάς τον χα­
ρακτηρίζει ποιοτικό τουρίστα, 
του οποίου η δαπάνη είναι υ­
περδιπλάσια της δαπάνης του 
μέσου Ευρωπαίου τουρίστα.

ΓΓ αυτό το λόγο ο EOT απο­
φάσισε να διαθέσει εντός του 
1989 το ποσό του 1,2 εκατομ­
μυρίου δολλαοίων για διαφη­
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μιστική εκστρατεία στον 
Καναδά, στα πλαίσια του τριε- 
τούς προγράμματος προβολής 
και μάρκετινγκ.

Κατά την παραμονή του 
στον Καναδά ο κ. Σκουλάς συ­
ναντήθηκε στην Οττάβα με τον 
Καναδό ομόλογο του κ. Τομ 
Χοκιν με τον οποίο συζήτησε 
θέματα τουριστικής συνεργα­
σίας ανάμεσα στις δύο χώρες. 
Επίσης ο Υπουργός Τουρισμού 
είχε επαφές με εκπροσώπους 
της ελληνικής κοινότητας του 
Τορόντο, της Οττάβα και του 
Μόντρεαλ.

ΤΡΙΤΣΗΣ: ΔΕΝ ΦΑΝΤΑΖΟΜΑΙ
ΑΛΛΟΝ ΣΤΗΝ ΗΓΕΣΙΑ ΤΟΥ ΠΑΣΟΚ

Την ευχή του να προκόψει απο 
τις εκλογές μια μη αυτοδύναμη 
κυβέρνηση ώστε να υποχρεωθεί 
να συζητήσει με όλα τα κόμματα 
και να επιδιώξει την ευρύτερη 
δυνατή συναίνεση ώστε να κυ­
βερνήσει, εξέφρασε χθες μιλών­
τας στους δημοσιογράφους ο 
πρώην υπουργός και σήμερα 
βουλευτής κ. Αντώνης Τρίτσης.

Απαντώντας σε ερωτήσεις 
των δημοσιογράφων σχετικά με 
το δικό του πολιτικό μέλλον αλ­
λά και τις πολιτικές εξελίξεις ο 
κ. Τρίτσης είπε μεταξύ άλλων τα 
εξής:

- Όσον αφορά τις δικές του θέ­
σεις και το τι πρόκειται να κάνει 
στο μέλλον είπε ότι θα τα ανακοι­
νώσει σε συνέντευξη Τύπου που 
θα δώσει σε μικρό χρονικό 
διάστημα.

• Όσον αφορά τις πολιτικές ε­
ξελίξεις είπε ότι κλείνει σήμερα 
καθυστερημένα ένας κύκλος που 
θα έπρεπε να κλείσει το 1967 και 
μαζί του θα παρασύρει και όλους 
τους πρωταγωνιστές εκείνης της 
περιόδου. Ο ελληνικός λαός Πε­
ριμένει κάτι καινούργιο και στέλ­
νει τα μηνύματα του προς τους 

πολιτικούς και τα κόμματα.
- Για το συνασπισμό είπε ότι

τον ήθελε πιο γενναίο και ότι κά­
τι αντίστοιχο με την πρωτοβου­
λία που είχε πάρει η Αριστερά 
δημιουργώντας τα κινήματα 
ΕΑΜ, ΕΔΕΣ.

Απαντώντας σε ερώτηση εάν 
θεωρεί ακόμη τον εαυτό του 
πνευματικό παιδί του Ανδρέα Πα-

πανδρέου είπε ότι τα βιώματα 
δεν αλλάζουν αλλά υπάρχει και 
η σύγκρουση των γενεών. Μι­
λώντας πάντα για το ΠΑΣΟΚ εί­
πε ότι «αποτύχαμε στους 
εσωτερικούς αγώνες δεν συντη­
ρήσαμε ένα ερέθισμα προς το 
λαό, με αποτέλεσμα να οδηγη­
θούμε σε κλειστό σύστημα εξου­
σίας που οδηγεί και σε σκάνδαλα 
και σε διαφθορά. Φανήκαμε λίγοι 
και αν φτάσαμε σ’ αυτή την κρί­
ση μ’ έναν ηγέτη της εμβέλειας 
ενός Ανδρέα Παπανδρέου δεν 
μπορώ να φανταστώ πως μπορεί 
κάποιος άλλος να διαδεχθεί τον 
Ανδρέα Παπανδρέου στην ηγε­
σία του ΠΑΣΟΚ».

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Τελούμε το Σάββατο 8-4-89 και ώρα 8.30 π.μ. στον Ι.Ν. Πανα­
γίας Ανιι/πόλεως Πεδιάδας, 40θήμερο μνημόσυνο υπέρ ανα- 
παύσεως της ψυχής του αγαπημένου μας συζύγου, πατέρα, 
υιού και αδελφού

ΙΩΑΝΝΟΥ ΚΑΨΕΤΑΚΗ 
Οδοντιάτρου

και παρακαλούμε συγγενείς και φίλους όπως παραστούν.
Η σύζυγος: Ιωάννα Καψετάκη.
Τα παιδιά: Αθηνά Καψετάκη, Μανουέλα Καψετάκη.
Οι γονείς: Εμμανουήλ Καψετάκης, Ειρήνη Κεφαλογιάννη. 
Τα αδέλφια, οι λοιποί συγγενείς.

ΣΕΙΡΑ VECTRA ΑΠΟ ΤΗΝ HEWLETT PACKARD

Η Υιμηλη Τεχνολογία 
που μπορείτε να αποκτήσετε

VAI TRAVEL
ΕΚΔΡΟΜΕΣ

ΠΑΣΧΑ — ΚΑΛΟΚΑΙΡΙ 1989
— Βουλγαρία
— Βουλγαρία - Ρουμανία
— Βιέννη - Βουδαπέστη ■ Μόναχο
— Τουρκία - Κωνσταντινούπολη
— Καπαδοκία ■ Αταλία · Άγκυρα
— Κύπρος ■ Αίγυπτος
— Ιταλία
— Ισπανία ■ Πορτογαλία
— Ζούγκλα Σουμάτρας
— Μπανγκόγκ - Πατάγια ■ Σιγκαπούρη
— Σιγκαπούρη - Μαλαισία ■ Σεϋχέλες
— Σεϋχέλες
— Κίνα ■ Χονγκ ■ Κονγκ
— Σκανδιναβία

— Μαδέρα - Αζόρες
Αναλυτικά προγράμματα ■ Πληροφορίες ■ Συμβουλές: 

VAI TRAVEL — Τηλ.: 222044 ■ 243869.

« ΚΑΛΑΜΩΤΗ »
Λίντο ■ Στόμιο — Τηλ.: 250.836 

ΑΝΟΙΓΟΥΜΕ ΑΥΡΙΟ 
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ

Και όπως πάντα:
Εκλεκτή κουζίνα
Κρέατα της ώρας
Ευχάριστο περιβάλλον.

Σας περιμένουμε.

Ζαχαροπλαστική
ΣΥΝΤΙΧΑΚΗ

ΠΡΟΚΑΤΑΣΚΕΥΑΣΜΕΝΑ 
ΛΥΟΜΕΝΑ ΣΠΙΤΙΑ

Σαν αρχή μας έχουμε την ποιότητα στις κατασκευές μας. συ­
νέπεια και σεβασμό στον πελάτη. 'Οχι τυποποιημένα σχέδια.

Με στατικές μελέτες του 
μηχανικού του εργοστασίου 
μας για τοιχοποιία, μέχρι 13 
εκ. σε μονοκατοικίες, άνω 
των 16 εκ. για διώροφα.

Μελέτη για ηχομόνωση, 
δερμομόνωση. πυρασφά- ΕΙ | . λεία, ειδικά υπολογισμένα
σε αντίσταση ανεμοπίεσης 
και σεισμού. Καναδέζικη τε­
χνολογία.

Κατασκευάζουμε μονοκατοικίες διώροφα . μονάδες, σχο­
λεία, εκκλησίες.

Πριν αποφασίσετε για ο.τιδήποτε. επισκεφτήτε το εργοστά­
σιο και έκθεσή μας, και θα δείτε γιατί μπορούμεκι ικανοποιή­
σουμε και τον πιο απαιτητικό πελάτη.

ΣΤΑ ΥΡΑ KA Ν ΤΩΝ Α ΚΗΣ
Λ. 62 Μαρτύρων 356 ■ ΓΙΟΦΥΡΟ ■ Τηλ. 250861

Οδός Ν. Σταυράκη 3 
(Πάροδος Λ. Ακαδημίας) — Μασταμπάς 

Τηλ.: 285.941 

ΑΝΟΙΞΑΜΕ 
το καινούργιο μας Κατάστημα 

και σας περιμένουμε. 
ΜΕΓΑΛΕΣ ΠΟΙΚΙΛΙΕΣ.

ΠΑΣΧΑ ΣΤΗΝ ΙΤΑΛΙΑ
15 ΜΕΡΕΣ ΑΠΟ ΗΡΑΚΛΕΙΟ 

ΑΝΑΧΩΡΗΣΗ 25-4-89 
Πληροφορίες:

VAI TRAVEL
Ελευθ. Βενιζέλου 13 

Λιοντάρια ■ ΗΡΑΚΛΕΙΟ 
Τηλ. 222044 · 243869 - 281199.

• Ναι. Τώρα η τελειότερη τεχνολογία στους Personal Computers είναι προσιτή 
για κάθε επαγγελματία με την σειρά vectra της Hewlett Packard.

• Μια ολοκληρωμένη οικογένεια συμβατών υπολογιστών 
που συνδυάζουν ποιότητα, δύναμη και ευελιξία.

• Μαζί τους και όλη η σειρά περιφερειακών (Plotters, Scanners, Laser Printers) 
που καλύπτει τις πιο υμηλές απαιτήσεις σχεδίασης 

κάθε Μηχανικού και Αρχιτέκτονα.
• Ολα κατασκευασμένα σύμφωνα με τα καθιερωμένα 

άλλα και εξελισσόμενα Βιομηχανικά standars για να ικανοποιήσουν 
τις μακροπρόθεσμες ανάγκες της επιχείρησής σας.

• και φυσικά, κάτω από τη συνεχή υποστήριξη 
ενός επιτελείου από 20 επιστήμονες 

και τεχνικούς της info πρόθυμους πάντα να σας δώσουν 
μια έμπειρη υποστήριξη | για οποιαδήποτε εφαρμογή.

9 
Ζ 
LU 
®

στα 16 ή 20 ΜΗΖ στα 20 ή 2S ΜΗΖ

Σειρά ES Επεξ/στής 80286 | Σειρά QS ΕπεΕστης 80386 , Σειρά RS Επε^ατήρ 80386

I

στα 8 ή 12 ΜΗΖ

■ί·ί·Κ·Λ

HEWLETT 
PACKARD

Η ΠΡΩΤΗ ΓΟΛΗ ΤΗ ΚΡΗΤΗ
ΗΡΑΚΛΕΙΟ: 25ης Αυγούστου 39 · Κυδωνιάς 16 Τηλ.: (081) 284.463 ■ 220.790 · ΧΑΝΙΑ: Αποκορώνου 117 Τηλ.: (081) 524.53



Πέμπτη 6 απριλιου 1989

ΕΝΩΣΗ Α.Σ. ΜΕΣΑΡΑΣ
ΜΟΙΡΕΣ

ΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ | ΔΙΑΚΗΡΥΞΕΙΣ | ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΙ ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ | ΔΙΑΚΗΙ
ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΑΠΟΦΑΣΗΣ 

ΕΓΚΡΙΣΗΣ
ΚΑΤΑΣΤΑΤΙΚΟΥ

Με τη με αριθ. 201/1988 από­
φαση του Πολυμελούς Πρωτοδι­
κείου Ηρακλείου (εκουσίας 
δικαιοδοσίας) εγκρίθηκαν οι τρο­
ποποιήσεις του καταστατικού 
του Σωματείου με την επωνυμία 
«ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΙΔΙΟΚΤΗΤΩΝ Α­
ΣΤΙΚΩΝ ΛΕΩΦΟΡΕΙΩΝ ΝΟΜΟΥ 
ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ» που ιδρύθηκε και 
έχει έδρα το Ηράκλειο (Ρ. Κούρ­
δου 4) (αριθμ. απόφ. 29/1972 Πο-
λυμελούς Πρωτοδικείου
Ηρακλείου) του οποίου ο σκοπός 
και η λειτουργία εξακολουθούν 
να μην αντίκεινται στο νόμο την 
ηθική και την δημόσια τάξη, και 
το μετά τροποπόιηση καταστατι­
κό αποτελείται από 33 άρθρα.

Ηράκλειο 31 Μαρτίου 1989 
Ο Πληρεξούσιος Δικηγόρος

Γιώργος Α. Δαμιανάκηο

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΓΕΙΑΣ ΠΡΟΝΟΙΑΣ 
& ΚΟΙΝ. ΑΣΦΑΛΙΣΕΩΝ
ΤΑΜΕΙΟ ΕΠΙΚΟΥΡΙΚΗΣ ΑΣΦΑΛΙΣΗΣ 
ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ ΕΤΑΙΡΕΙΩΝ 
ΤΣΙΜΕΝΤΩΝ

ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΔΙΑΚΗΡΥΞΗΣ
Το ΤΕΛΠΕΤ διακηρύσσει ότι ε­

κτίθεται σε δημόσιο μειοδοτικό 
διαγωνισμό με εσφράγιστες προ­
σφορές για την αποστολή των 
παιδιών των ασφαλισμένων και 
συνταξιούχων του Ταμείου σε θε­
ρινές κατασκηνώσεις, προϋπολο- 
γιζομένης συνολικής δαπάνης 
22.000.000 δρχ., που θα διενερ- 
γηθεί στις 26-4-1989 ημέρα Τε­
τάρτη και ώρα 12-13 μ.μ. (ώρα 
λήξης κατάθεσης προσφορών) 
στα γραφεία του Ταμείου και επί 
της οδού Μενάνδρου 1 (1ος όρο­
φος) ενώπιον επιτροπής ορισθεί- 
σης από το Διοικητικό Συμβούλιο 
αυτού.

Εγγύηση συμμετοχής 100.000 
δρχ.

Μετά την αποσφράγιση των 
προσφορών δύναται να συνεχί­
σει η επιτροπή τον διαγωνισμό 
με προφορικές προσφορές.

Πλήρη διακήρυξη και πληρο­
φορίες παρέχονται στους ενδια­
φερομένους όλες τις εργάσιμες 
ημέρες και από 11 π.μ. - 13 μ.μ.
στα παραπάνω γραφεία 
Ταμείου.

Με εντολή Δ.Σ.
Ο Πρόεδρος

Χρ. Μουστάκης

του

ΟΤ€
Ο.Τ.Ε. Α.Ε.
ΣΥΓΚΡΟΤΗΜΑ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ

ΠΕΡΙΛΗΠΤΙΚΗ ΔΙΑΚΗΡΥΞΗ ΑΝΟΙΚΤΟΥ 
ΕΠΑΝΑΛΗΠΤΙΚΟΥ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ

Το Συγκρότημα Ηρακλείου Κρήτης του ΟΤΕ προκηρύσσει ανοικτό ε­
παναληπτικό διαγωνισμό με το σύστημα της ελεύθερης συμπλήρωσης 
ανοικτού τιμολογίου (με κατ’ αποκοπή τιμές) σύμφωνα με τις διατάξεις 
του άρθρου 4 παράγρ. 46 του Ν. 1418/84 και του άρθρου 9 του Π.Δ. 609/85 
για την ανάδειξη μειοδότου εκτέλεσης εργασιών κατασκευής τυποποι­
ημένου οικίσκου Τε.Κ. Μαλλών Ιεράπετρας Νομού Λασιθίου δαπάνης 
κατά τη μελέτη 12089735 (οικοδομικών 10624735 δρχ. και Ηλεκτρομη- 
χανολογικών 1465000.

Το έργο χρηματοδοτείται από τον ΟΤΕ.
Ο διαγωνισμός θα διεξαχθεί την 13-4-89 ημέρα Πέμπτη και ώρα 12.30 

π.μ. (ώρα λήξης επίδοσης προσφορών) στα Γραφεία του Συγκροτήμα­
τος Ηρακλείου Κρήτης οδός Παπαλεξάνδρου 16 (Τηλ. 221499) γραφείο 
5 (2ος όροφος).

Στο διαγωνισμό γίνονται δεκτές εργοληπτικές επιχειρήσεις και Κοι­
νοπραξίες εργοληπτικών επιχειρήσεων που είναι εγγεγραμμένες στο 
Μ.Ε,Ε.Π. Α’,Β' και Γ' τάξεως για έργα οικοδομικά και Α’ ή Β' ή Γ’ τάξε- 
ως για έργα ηλεκτρομηχανολογικά καθώς και εργολάβοι κάτοχοι σε ι­
σχύ παλαιών εργοληπτικών πτυχίων με τις αντίστοιχες πιο πάνω τάξεις 
που κατατάσσονται αυτοδίκαια στο Μ.Ε.Ε.Π. (Άρθρο 16 παρ. 9 του Ν. 
1418/84) με τις προϋποθέσεις που αναφέρονται στη διακήρυξη δημο­
πρασίας.

Ακόμη γίνονται δεκτές στο διαγωνισμό Κοιν/ξίες επιχειρήσεων που 
να είναι η επιχείρηση για εργασίες Η/Μ εγγεγραμμένη στα Νομαρχια­
κά Μητρώα με διαβάθμιση Γ' και Δ' για έργα Η/Μ και η επιχείρηση για 
οικοδομικές εργασίες στο Μ.Ε.Ε.Π., Α’ ή Β' ή Γ' τάξεως.

Τα τεύχη της μελέτης διανέμονται στα πιο πάνω γραφεία του ΟΤΕ 
τις εργάσιμες ώρες σε εξουσιοδοτημένους εκπροσώπους μέχρι και την 
10-4-89 με καταβολή ποσού τεσσάρων χιλιάδων (4.000) (συν 16% Φ.Π.Α.) 
δρχ. υπέρ του Ο.Τ.Ε. που θα κατατίθεται στο λογ/σμό ΠΑΡΕΠΟΜΕΝΑ 
ΕΣΟΔΑ ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗΣ · ΔΙΑΦΟΡΑ σε ταμείο του ΟΤΕ Ηρακλείου ο­
δός Μινωταύρου 10.

Εγγύηση συμμετοχής 2% του Προϋπολογισμού δηλ. 242.000 δρχ.
Η εγγυητική επιστολή θα απευθύνεται στον ΟΤΕ.

Ηράκλειο 3-4-89

ΕΝΩΣΗ ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ & 
ΣΥΝΑΦΩΝ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΩΝ 
Ν. ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ 
Τηλ.: 280300

ΚΑΛΕΣΜΑ
ΣΕ ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ

Συνάδελφοι,
Πραγματοποιούμε σπς 6 Απρί­

λη 1989, ημέρα Πέμπτη και ώρα 
7 μ.μ. στο ΕΚΗ, την ετήσια τακτι­
κή Γενική Συνέλευση της Ένω­
σής μας με τα παρακάτω θέματα:

1. Διοικητικός Απολογισμός
2. Οικονομικός Απολογισμός
3. Οικονομικός Προϋπο­

λογισμός
4. Πρόγραμμα Δράσης
5. Οργανωτικά Διοίκησης
6. Ενημέρωση για τα προβλή­

ματα του κλάδου.
7. Διάφορες ανακοινώσεις
Συνάδελφοι, η συμμετοχή σας 

στις δραστηριότητες του Σωμα­
τείου, η σκέψη σας και ο προβλη­
ματισμός σας είναι στοιχεία 
απαράιτητα για να δούμε το Σω­
ματείο μας πιο μαζικό πιο μαχη­
τικό για να μπορέσει να 
επιβάλλει λύσεις στα προβλήμα- 
τά μας.
Με συναδελφικούς χαιρετισμούς 

Ο Πρόεδρος
Γραμματικάκης Μανώλης 

Ο Γεν. Γραμματέας 
Φανιουδάκης Νίκος

1-2

ΔΗΛΩΣΗ - ΔΙΑΨΕΥΣΗ

Ε. Παντουβάκης
Προϊστ. Συγκρ. Ηρακλείου Κρήτης

Στον τοπικό Τύπο εδημοσιεύ- 
θηκε, ότι πιθανώς να είμαι υπο­
ψήφιος βουλευτής της ΔΗΑΝΑ 
στις εκλογές του Ιουνίου 1989.

Δηλώνω ότι τούτο είναι αναλη­
θές, όπως επίσης δη'ώνω ότι α­
νήκω εις την Ν.Δ. και υποστηρίζω 
τον καταξιωμένο Πρόεδρό της Κ. 
Μητσοτάκη, στη διάθεση του ο­
ποίου είμαι πάντα.

Ο Δηλών
Βλ. Δασκαλάκης

ΓΙΑ ΠΡΟΣΚΥΝΗΜΑ ΣΤΟΝ ΑΓ. ΜΗΝΑ

ΙΑΤΡΟΙ
ΟΡΦΑΝΟΥΔΑΚΗΣ ΝΙΚΟΣ 
Χειρούργος Οδοντίατρος

Πανοραμικές και κεφαλομετρικές 
Ακτινογραφίες. Μέγαρο ΝΤΟΡΕ 
2ος όροφος, Πλατ. Ελευθερίας, 
τηλ. 229.304

ΓΕΩΡΓΙΟΣ I. ΜΠΟΥΧΑΛΑΚΗΣ 
ΔερματολόγοςΑφροδιοιολόγος 
Ειδικ/νος στη Δερματολογική κλι­
νική Πανεπιστημίου ΡΩΜΗΣ ΚΟ­
ΣΜΗΤΙΚΗ ΔΕΡΜΑΤΟΛΟΓΙΑ
Δέχεται πρωί 8.30-1, απόγευμα 

5-8.30 Λ. Καλοκαιρινού 120, τηλ. 
283.450 Ηράκλειο Κρήτης

ΕΠΑΜΕΙΝΩΝΔΑΣ 
ΧΑΡΩΝΙΤΗΣ 

Φυσιοθεραπευτής 
Δέχεται καθημερινά, πρωί και 

βράδυ, Μπιζανίου 11, κάθετος 
στη 1821. Τηλ. 289.319

0 Οδοντίατρος 
ΒΑΤΣΙΝΑΣ Α. ΙΩΑΝΝΗΣ 

Δέχεται στο Ιατρείο του 25ης 
Αυγούστου 16 καθημερινά εκτός 
Σαββάιου. Τηλ. 221.815

Οδοντίατρος 
ΣΟΥΡΙΑΔΑΚΗ ΑΛΙΚΗ 

Δέχεται ως και πρότερον 
Τσακίρη 20 και Γιαμαλάκή. Ώρες 
Ιατρείου 8.30-1.30μμ. και 5-8μμ. 
Τηλ. Ιατρείου 221.107, τηλ. οι­

κίας 283.890

Dr ΓΕΩΡΓΙΟΣ Μ. ΠΑΤΣΟΥΡΑΚΗΣ 
Ειδικός Πνευμονολόγος 
Ελεγχος Αναπνευστικής

Λειτουργίας
Δέχεται 8·1π.μ. και 5-8μμ., εκτός 
Σαββάτου απόγευμα Ιατρείο Α- 
μαλθείας 20 & Κατεχάκη Ηρά­
κλειο Κρήτης, τηλ. Ιατρείου 
288.980, τηλ. 225.960

ή

ΝΙΚΗΦΟΡΟΣ 
ΝΙΚΗΦΟΡΙΔΗΣ 

(ΧΕΙΡΟΥΡΓΟΣ ΟΔΟΝΤΙΑΤΡΟΣ) 
Δέχεται πρωί 9-13.30 και απόγευ­
μα 17.30-20.30, Βικέλα 31ος όρο­
φος, Πλ. Κορνάρου Ηράκλειο. 
Τηλ. Ιατρείου: 287.763, τηλ. Οι­
κίας 230.362

ΜΑΝΘΟΣ Ε. ΠΑΠΑΔΑΚΗΣ 
Δερματολόγος, Αφροδισιολόγος 
τ. Ιατρός Πανεπιστημιακής Κλινι­
κής Νοσοκομείου «Ανδρέας Συγ- 
γρός». Ιατρείο, Αγ. Μηνά 15 δίπλα 
στο ΙΚΑ, Ηράκλειο Κρήτης. Δέχε­
ται 10-1 π.μ. και 5.30-8.30μμ. εκτός 
Σαββάτου και απόγευμα Τετάρ­
της. Τηλ. 285.343

ΑΡΓΥΡΩ 
Ε. ΤΖΑΝΟΔΑΣΚΑΛΑΚΗ 

Χειρούργος Οδοντίατρος 
Δέχεται καθημερινά με ραντεβού 
στο Ιατρείο της, οδός Δελημάρ- 
κου 1 Καμαράκι (έναντι ξενοδοχ. 
«Ηράκλειο»). Τηλ. Ιατρείου 
286.674, Οικίας 235.910

ΔΕΣΠΟΙΝΑ ΠΛΕΥΡΑΚΗ-ΚΑΝΑΒΑΚΗ 
ΕΙΔΙΚΟΣ ΠΑΘΟΛΟΓΟΣ 

ΕΞΕΙΔΙΚΕΥΣΗ ΖΑΚΧΑΡΩΔΗΣ 
ΔΙΑΒΗΤΗ 

ΔΕΧΕΤΑΙ
9-Ιπ.μ. πλην Σαββάτου τα απο­
γεύματα με ραντεβού. Γιαννι­
τσών 1 (Πλ. Κορνάρου). Τηλ. 081/ 
222.747 

ΓΙΑΝΝΗΣ ΕΜΜ. ΜΫΡΤΑΚΗΣ 
Χειρούργος Οδοντίατρος

Δέχειαι κάθε μέρα, πλην Σαββά­
του, στο Ιατρείο του, Λ. Καλοκαι­
ρινού 176 ( Ανωθεν Σούπερ 
Μάρκετ Χαλκιαδάκη). Τηλ. Ια­
τρείου 289.737, τηλ. Οικίας 
285.917

ΙΑΤΡΙΚΟ ΚΡΗΤΗΣ 
ΑΞΟΝΙΚΟΣ ΤΟΜΟΓΡΑΦΟΣ

Υπεύθυνος Ιατρός
ΣΤ. ΜΑΥΡΑΚΑΚΗΣ

Πλ. Ελευθερίας τηλ. Κέντρο
229.612 σύμβαση με ΙΚΑ-
ΤΕΒΕ-ΤΑΞΥ

Ο ειδικός Ρευματολόγος 
ΙΩΑΝΝΗΣ Γ. ΛΑΣΗΘΙΩΤΑΚΗΣ 

Διδάκτωρ Ιατρικής Σχολής 
Παν/μίου Αθηνών 

Δέχεται στο Ιατρείο του Πλ. Κορ- 
νάρου 20. Τηλ. 286.240 ■ 253.892 
καθημερινά εκτός Σαββάτου 
8.30-12.00 και 6.00-8.00

Dr. ΓΕΩΡΓΙΟΣ Μ. ΠΑΤΣΟΥΡΑΚΗΣ 
Ειδικός Πνευμονιολόγος 
Έλεγχος Αναπνευστικής

Λειτουργίας
Δέχεται: 8.30-1 μμ. και 5-8μμ. ε­
κτός Τετάρτης απόγευμα και 
Σαββάτου. Ιατρείο Πλ. Κορνάρου 
37 και 1866 γωνία. Τηλ. 288.980, 
Οικίας 225.960

ΑΛΕΞΑΝΔΡΑ ΚΑΛΟΓΕΡΑΚΗ- 
ΚΑΡΒΕΛΑ

Ιατρός Κυτταρολόγος 
Δέχεται: Καθημερινά 9-1 το πρωί 
πλην Σαββάτου και 6-8μ.μ., πλην 
Τετάρτης και Παρασκευής, Πλ. 
Ελευθερίας (Μέγαρο ΝΤΟΡΕ) 
4ος όροφος, 5ο Γ ραφείο. Τηλ. Ια­
τρείου 223.755, τηλ. Οικίας 
228.879

Η Οδοντίατρος 
ΜΙΡΑΝΊΑ I. ΤΣΑΛΙΜΗ 

Πτυχιούχος του Παν/μίου 
Δυτ. Βερολίνου 

Δέχεται καθημερινά, εκτός Σαβ­
βάτου και Τετάρτης απογεύματος 
οδός Κοζάνη 7, Πλ. Αγ. Αικατερί­
νης. Τηλ. 289.966 Ιατρείο, 287.277 
Οικίας.

Δρ. ΜΙΧΑΗΛ
Κ. ΔΑΣΚΑΛΑΚΗΣ F.A.C.S 

Καθηγητής Παν/μίου
Καλιφόρνιας 
Χειρούργος

Καρδιάς, Θώρακα, Αγγείων 
Δέχεται με ραντεβού στο Ηρά­
κλειο «Ιατρικό Κρήτης», Πλατ. Ε­
λευθερίας, τηλ. 22.96.12, στην 
Αθήνα Μέρλιν 8, Κολωνάκι, τηλ. 
36.44.365

ΙΩΑΝΝΗΣ 
Ν. ΚΑΤΕΧΑΚΗΣ 
Ενδοκρινολόγος 

Δέχεται καθημερινά, εκτός 
Σαββάτου, στο Ιατρικό Κρή­
της (Μέγαρο Ηλέκτρα) - πλ. Ε­
λευθερίας, από τις 8.30 -1.30 
π.μ. και 6.00 - 8.30 μ.μ. Τηλ. 
Κέντρο: 229612.

ΒΑΣΙΛΗΣ Γ. ΣΑΡΡΗΣ 
ΕΙΔΙΚΟΣ ΠΑΙΔΙΑΤΡΟΣ 

Ειδ/θείς εις Παν/κή Κλινική 
Νοσοκ. Παίδων Αγ. Σοφία 

Δέχεται στο Ιατρείο του (Σμύρ­
νης 29) καθημερινά 12-2 το πρωί 
κατόπιν ραντεβού και 5.30-8μμ. 
χωρίς ραντεβού εκτός Σαββάτου 
και Κυριακής. Τηλ. Ιατρείου 
288.453, τηλ. Οικίας 257.510

Dr. ΙΩΑΝΝΗΣ X. ΧΑΤΖΑΚΗΣ 
Χειρούργος

ΩΤΟΡΙΝΟΛΑΡΙΓΓΟΛΟΓΟΣ 
Αγ. Μηνά 15

(Δίπλα στο ΙΚΑ) 1ος όροφος. Δέ­
χεται 8.30-1.30μ.μ. και 5.30-8.30μμ 
καθημερινά, εκτός Τετάρτη και 
Σάββατο απόγευμα.
Εργαστήριο Ωτονευρολογίας 
(Ακοόγραμμα-Τυμπανομετρία- 

Ηχητικά-Αντανακλαστικά).
Εργαστήριο Υπολογιστικής Νυ· 
σταγμογραφίας, Προκλητών Α- 
κουστικών Δυναμικών στο 
«ΙΑΤΡΙΚΟ ΚΡΗΤΗΣ». Τηλ. Ια­
τρείου: 289.703, Τηλ. Οικίας: 
284.045

ΑΛΛΑΓΗ ΩΡΩΝ 
ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ 

ΟΔΟΝΤΙΑΤΡΕΙΟΥ 
0 ΒΙΚΤΩΡ ΜΙΛΤ. ΦΙΟΡΕΝΤΖΗΣ 

Οδοντίατρος Χειρούργος 
Λεωφ. Καλοκαιρινού 132 (Καμα­
ράκι), δέχεται πρωί 8.30-12.30, α­
πόγευμα 5.30-8.00 και με 
ραντεβού, εκτός Τετάρτης από­
γευμα και Σαββάτου. Πληρ. τηλ. 
243.910

ΓΕΩΡΠΟΣ Α. ΜΑΛΤΕΖΑΚΗΣ 
Ιατρός Πνευμονολόγος

Διδάκτωρ Πανεπιστημίου 
Αθηνών

Τ. Επιμελητής Νοσ. Θώρακας 
Αθηνών 

«ΣΩΤΗΡΙΑ»
Έλεγχος αναπνευστικής λει­
τουργίας. Εγκαταστάθηκε στο Η­
ράκλειο και δέχεται στο ΙΑΤΡΙΚΟ 
ΚΡΗΤΗΣ (μέγαρο ΗΛΕΚΤΡΑ) κα­
θημερινώς και ώρες 8.30-1.30μμ. 
και 6μμ ·8μμ. Σάββατο9-1μμ. Τηλ.
229.612

Dr. Β. ΠΟΥΛΙΑΝΑΚΗΣ 
Χειρούργος

Επιστημονική Εφαρμογή Βελονι- 
σμόύ. Τηλ. 283.279 

θ. ΒΑΡΟΥΧΑΚΗΣ
Χειρούργος Ουρολόγος 

Τηλ. 283.930
Δ. ΞΕΚΑΡΔΑΚΗΣ .

Παθολόγος ■ Καρδιολόγος 
Τηλ. 282.880

Δέχονται εις τα Ιατρεία των εις 
το ισόγειο της πρώην Κλινικής 
«ΙΠΠΟΚΡΑΤΕΙΟΝ ΘΕΡΑΠΕΥΤΗ- 
ΡΙΟΝ» οδός 1770, Αποκορώνου 
24. Ώρες επισκέψεων 9-1 και 6-8

ΚΩΝ/ΝΟΣ Ε. ΑΝΔΡΟΥΛΑΚΗΣ 
Ρευματολόγος

Τ. Συνεργάτης του Τμήμ. Οστεο- 
πορώσεως & λοιπών Μεταβολι- 
κών Νοσημάτων των Οστών του 
Ερευνητικού Κέντρου «θ. ΓΑΡΟ- 
ΦΑΛΙΔΗΣ» του Πανεπιστημίου 
Αθηνών.
Δέχεται πρωί 12-2, απόγευμα 

5.30-8.30μμ. Πλατ. Κορνάρου 27 
Ηράκλειο (Λασιθίου και Βικέλα 
γωνία). Τηλ. 286.823

ΔΙΑΚΗΡΥΞΗ
Η Ένωση Α.Σ. Μεσαράς για 

κάλυψη αναγκών Υποκ/μάτων 
της προκηρύσσει Δημόσιο Δια­
γωνισμό με σφραγισμένες προ­
σφορές για την προμήθεια των 
παρακάτω:

1. Δύο ηλεκτρονικών υπολογι­
στών με δύο σταθμούς εργασίες 
πέρα του Κεντρικού.

Ο Κεντρικός Υπολογιστής θα 
πρέπει να πληρεί τις παρακάτω 
προϋποθέσεις.

α. H.D. 40 Μ Β
β. Επεξεργαστής 80286 10 

ΜΗΖ
γ. DISK DRIVE 3,5 ίντσες.
2. Δίκτυο Ηλεκτρονικών Υπο­

λογιστών με 1 σταθμό εργασίας 
πέρα του Κεντρικού.

Προϋποθέσεις Κεντρικού ως 
άνω.

3. 5 εκτυπωτές με πλάτος χαρ­
τιού έως 15 ίντσες εκ των οποίων 
2 με 240 CPS και 3 με 180 CPS

4. 2 UPS των 1000 VAT.
5. 2 προγράμματα NOVEL τεσ­

σάρων χρηστών.
Προσφορές θα γίνονται δε­

κτές έως την 15-4-1989.
Πληροφορίας στα τηλέφωνα 

22213, 22495.
Ένωση Α.Σ. Μεσαράς 

Ο Διευθυντής
Γεώργιος Βολικός

ΑΓΙΟΡΕΙΤΕΣ ΠΑΤΕΡΕΣ
ΕΦΕΡΑΝ ΤΙΜΙΟ ΞΥΛΟ

ΧΘΕΣ βράδυ αφίχθη στην 
Πόλη μας Αντιπροσωπεία Αγιο­
ρειτών Πατέρων της αφελφό- 
τητος Μπουραζέρη, η οποία 
μετέφερε τεμάχιο του Τίμιου 
Ξύλου, το οποίο έχει τεθεί 
προς προσκύνηση στον ιερό 
Μητροπολιτικό Ναό του Αγίου 
Μηνά και θα παραμείνει μέχρι 
και την προσεχή Κυριακή 9 Α­
πριλίου ε.ε. Σήμερα θα τελε- 
σθεί η θεία Λειτουργία των

δυ η Ακολουθία του Αποδεί­
πνου. Καθ όλη τη διάρκεια της 
ημέρας οι Αγιορείτες Πατέρες 
θα βρίσκονται στον Αγιο μηνά. 
Οι ευσεβείς χριστιανοί μπο­
ρούν να προσέρχονται καθη­
μερινά για προσκύνηση του 
Τιμίου Ξύλου.

του Υπουργού Υγείας
Με απόφαση -r-τν

ΑΥΞΑΝΟΝΤΑΙ 01ΣΥΝΤΑ-ΕΙΣ 
ΚΛΑΔΙΚΩΝ ΤΑΜΕΙΩΝ

ΕΚΡΗΞΗ 
ΣΤΑ ΓΡΑΦΕΙΑ 
ΕΦΗΜΕΡΙΔΑΣ 
ΣΤΙΣ ΣΕΡΡΕΣ

Προηγιασμένων Δώρων 7-9π.μ. 
καθημερινά θα τελείται θεία 
Λειτουργία το πρωί και το 6ρά-

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ 
ΤΑΚΤΙΚΗΣ ΓΕΝ. ΣΥΝΕΛΕΥΣΗΣ 
ΤΑΚΤΙΚΩΝ ΜΕΛΩΝ ΕΡΑΣ. ΟΦΗ

Σε εφαρμογή του άρθρου 5 παράγραφος 5 του Καταστα­
τικού του Σωματείου, και μετά από απόφαση του Δ.Σ. αριθ. 
πρακτικού 10130 Μαρτίου 89, καλούνται τα Τακτικά Μέλη του 
Ερασ. ΟΦΗ σε Τακτική Γενική Συνέλευση την 12 Απριλίου 
1989 ημέρα Τετάρτη και ώρα 16.00 στην αίθουσα «ΠΑΠΑΚΑ- 
ΛΙΑΤΗ» του Σωματείου στην οδό Ισαύρων (Γήπεδο ΟΦΗ) με 
θέματα ημερήσιας διατάξεως:

1. Λογοδοσία και απολογισμός πεπραγμένων απερχομένου 
Δ.Σ.

2. Χρηματικός και οικονομικός απολογισμός και έκθεση της 
Εξελεγκτικής Επιτροπής.

3. Αρχαιρεσίες για την ανάδειξη νέου Δ.Σ. και τριμελούς 
Εξελεγκτικής Επιτροπής.

4. Ανάδειξη τριών Συμβούλων για το Δ.Σ. της ΠΑΕ ■ ΟΦΗ.
Δικαίωμα συμμετοχής στην Τακτική Γ.Σ. έχουν τα ταμεία- 

κώς τακτοποιημένα Μέλη.
Αιτήσεις υποψηφίων για το Δ.Σ. και την Εξελεγκτική Επι­

τροπή θα γίνονται δεκτές μέχρι την 10 Απριλίου 1989 ημέρα 
Δευτέρα και ώρα 20.00 στον Γενικό Γραμματέα του Σωματείου 
και στα Γραφεία της οδού Ισαύρων (γήπεδο ΟΦΗ).

Σε περίπτωση μη απαρτίας η Τακτική Γ.Σ. θα επαναληφθεί 
την 19 Απριλίου 1989 ημέρα Τετάρτη και ώρα 16.00 στον ίδιο 
τόπο και με τα ίδια θέματα ημερήσιας διατάξεως.

Ηράκλειο 30 Μαρτίου 1989

ισχυρή έκρηξη σημειώθηκε 
χθες στις εγκαταστάσεις εφη­
μερίδας στην πόλη των 
Σερρών.

Αποτελέσματα της έκρηξης 
ήταν να τραυματιστούν ελα­
φρά δυο αδέλφια, οι Σπύρος 
και Παναγιώτης Δανιήλ 18 και 
19 χρονών και να προκληθούν 
σημαντικές ζημιές.

Η έκρηξη σημειώθηκε στο 
πιεστήριο της εφημερίδας 
«Νέα εποχή» των Αγγέλου 
Κολοκοτρώνη-Αγγελικής Γιαν- 
νάκου και τα αίτια τους ερευ- 
νώνται απο τις αστυνομικές 
αρχές.

κατοίκων κλπ.
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Λάστιχα για επιβατικά αυτοκίνητα
ΑΛΕΚΟΣ ΔΑΝΔΑΛΗΣ - ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ 36 · ΤΗΛ. 230.148 ■ ΗΡΑΚΛΕΙΟ

Ο Πρόεδρος
Λ. Λυγερός

Ο Γεν. Γοαμματέας
Παν. Σπυριδάκης

Παιδίατρος 
Μ. ΠΑΠΑΔΗΜΗΤΡΟΠΟΥΛΟΥ

ΑΡΒΑΝΙΤΗ 
Διδάκτωρ παν/μιου Αθηνών 

Ακαδημίας 1, Ηράκλειο 
Τηλ. 283.550, 254.197

ΣΤΕΦΑΝΟΣ ΚΟΥΡΑΝΤΖΗΣ
Πλαστικός Χειρουργός 

Δέχεται μόνο με ραντεβού Αγ. 
Μηνά 15, 3ος όροφος, τηλ. 
288.282, τηλ. Αθηνών (01) 
723.2203, 6394628

Ο Ενδοκρινολόγος 
ΑΝΕΣΤΗΣ Σ. ΧΟΥΡΣΑΝΙΔΗΣ

·: Δέχεται στο Ιατρείο του, οδός Α- 
5 βέρωφ 13 (κτίριο ΕΤΒΑ). Καθημε- 
:■ ρινά, εκτός Σαββάτου 8.30-1.30 

και 5.30-8. Τηλ. 225.590 - 284.802

ΗΛΙΑΣ Κ. ΝΑΣΤΟΣ 
Ειδικός Γαοτρεντερολόγος 

Ναυτικού Νοο/μείου Κρήτης 
Διδάκτωρ Παν/μίου Αθηνών 

Μετεκπαιδευθείς εις Αμερική 
Δέχεται με ραντεβού, Κυδωνιάς 
46, Χανιά. Τηλ. Ιατρείου 0821/ 
50.881, τηλ. Νοσοκομ. 0821/ 
89.306

Μ. ΘΕΟΔΩΡΑΚΗ - ΠΑΠΠΑ 
Κυτταρολόγος 

Πλ. Κορνάρου 20 
(Δίπλα στο Ταχ. Ταμ/ριο) 

Βαλιδέ Τζαμί 
Τηλ. 288.095

Δέχεται με ραντεβού 9·1.30π.μ., 
εκτός από Σάββατο. 6-8μμ Δευτέ­
ρα και Πέμπτη.

ΜΑΝΘΟΣ Ε. ΠΑΠΑΔΑΚΗΣ 
Δερματολόγος, Αφροδισιολόγος 
τ. Ιατρός Πανεπιστημιακής Κλινι­
κής Νοσοκομείου «Ανδρέας Συγ- 
γρός». Ιατρείο Αγίου Μηνά 15, 
Ηράκλειο Κρήτης. Δέχεται 
ΙΟΊπ.μ. και 5.30-8.30μμ. τηλ. 
285.343

ΓΕΩΡΓ. X ΝΕΟΦΩΤΙΣΤΟΣ 
ΙΑΤΡΟΣ

ΕΙΔΙΚΟΣ ΠΑΘΟΛΟΓΟΣ 
Τ. Διευθ. Μ. Τεχν. Νεφρού 
Βενιζελείου Νοσοκομείου

Δέχεται με ραντεβού στην Κλινι­
κή «ΓΑΛΗΝΟΣ» Λ. Ακαδημίας 4. 
Τηλ. 286.701, 221.204

ΝΙΚΗ ΞΗΜΕΡΗ-ΞΥΛΟΥΡΗ 
Παιδίατρος

Ειδ/σα εις Πάνεπ/κή Κλινική Νο­
σοκομείου Παίδων «Αγία Σοφία», 
δέχεται στο Ιατρείο της Μαυρο- 
λένης 20, Πλ. Κορνάρου (Βαλιδέ 
Τζαμί). Καθημερινά 8.30·11π.μ. 
και 5.30-8μμ εκτός Τετάρτης και 
Σαββάτου απόγευμα. Τηλ. Ια­
τρείου 286.359, Οικίας 237.325, 
250.800

ΜΙΧΑΗΛ Σ. ΛΕΝΙΔΑΚΗΣ 
Χειρούργος 

Ωτορινολαρυγγολόγος 
Επιμελητής Ω.Ρ.Λ. Κλινικής Βενι- 
ζελείου Νοσοκομείου, τ. Εσωτε­
ρικός Παίδων «Αγ. Σοφία». 
Δέχεται 8-1 το πρωί και 5-8 το α­
πόγευμα. Σάββατο 8-1, στο ια­
τρείο του, Μάρκου Μουσούρου 
20 (έναντι Παναγίας Σταυροφό­
ρων). Τηλ. 244.371, τηλ. 226.646 
οικίας.

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΓΕΙΑΣ — ΠΡΟΝΟΙΑΣ 
ΚΑΙ ΚΟΙΝ. ΑΣΦΑΛΙΣΕΩΝ 
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟ ΠΑΝΕΠ/ΚΟ 
ΓΕΝ. ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ

ΠΡΟΚΗΡΥΞΗ
Το Περιφερειακό Πανεπιστη­

μιακό Γενικό Νοσοκομείο Ηρα­
κλείου Κρήτης

Προκηρύσσει 
δημόσιο μειοδοτικό διαγωνισμό 
με σφραγισμένες προσφορές 
που θα γίνει στις 9 Μαΐου 1989 η­
μέρα Τρίτη και ώρα 1 μ.μ. στα 
Γραφεία του Νοσοκομείου για 
την προμήθεια Χειρουργικών ερ­
γαλείων Γενικής χειρουργικής ■ 
Ουρολογίας. Αγγειοχειρουργι­
κής - θωρακοχειρουργικής - Παι- 
δοχειρουργικής.

Για περισσότερες πληροφο­
ρίες όσοι ενδιαφέρονται μπο­
ρούν να απευθύνονται στα 
γραφεία του Παν/κού Νοσοκο­
μείου, κάθε εργάσιμη ημέρα και 
ώρα. Διακλάδωση Σταυρακίων 
Βουτών, ή Τ.Θ. 1352. Τηλ. 261440.

Ο Πρόεδρος Δ.Σ.
Χελιδόνης Μανόλης

Αν θέλετε το 4 χ 4 σας
να μην εχει μονο το ονομα

αλλά και την χάρη
ελάτε να το βελτιώσετε στο

Ειδικό Μαγαζί από τον Ειδικό άνθρωπο

ΑΝΑΡΤΗΣΕΙΣ 4x4 ΑΞΕΣΟΥΑΡ

PAJERO ■ LAND ROVER ■ SUZUKI - NISSAN ■ DAIHATSU ISUZU
KAI ΓΙΑ ΟΤΙ ΑΛΛΟ 4x4 ΥΠΑΡΧΕΙ

ωηγησ,ΟΡΓΑΝΩΣΗ

ΠΛΤΡΙΣ;

Σε νέες... περιπέτειες 
σας βάζουν πάλι ο Αγωνι­
στικός Ομιλος Κρήτης και 
η Εφημερίδα «ΠΑ- 
TPIF» που οργανώνουν 
την Κυριακή 16 Απριλίου 
την 2η πλοήγηση 4x4 
και μοτοσυκλέτας.

Στους φίλους του αυ-

4x4
τοκινήτου 4 χ 4 και της Μοτοσυκλέτας που δεν πήραν μέ­
ρος στον 1 ο αγώνα «πλοήγησης», που θα τον ονομάζα - 
με αγώνα έκπληξη της χρονιάς τους πληροφορούμε ότι 
η «πλοήγηση» είναι ένα είδος συναγωνισμού στον όποιο 
δεν χρειάζονται ιδιαίτερα προσόντα να πάρετε μέρος. Αρ­
κεί ένα αυτοκίνητο 4x4 ή Μοτοσυκλέτα, δίπλωμα οδή­
γησης και κάποιο ή κάποια φιλικά σας πρόσωπα.

Ο «ΑΟΚ» και η «ΠΑΤΡΙΣ» σας υπόσχονται μια Κυριακά­
τικη αξέχαστη περιπέτεια που θα σας βοηθήσει να γνω­
ρίσετε τις ξεχωριστές, άγνωστες, ίσως για σας 
δυνατότητες του αυτοκινήτου και της μοτοσυκλέτας σας.

Περισσότερες πληροφορίες στον Αγωνιστικό Ομιλο 
Κρήτης - καλαμά 2 Ηράκλειο. Τηλ. 238.393. Λήξη υποβο­
λής δηλώσεων συμμετοχής 10-4-89

ΦΙΛΙΚΟΤΑΤΑ 
Α.Ο.Κ. - «ΠΑΤΡΙΣ»



Πέμπτη 6 απριλιου 1989 ΠατριΣ

Η ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΗΜΕΡΑ ΥΓΕΙΑΣ Λ
του κομίστρου mix. ρακιντζακη

Κάδε χρόνο σπς 7 τ’ Απρίλη, 
γιορτάζεται σ’ όλο τον κόσμο η 
Παγκόσμια ημέρα της υγείας. Το 
δέμα που διάλεξε για φέτος η 
παγκόσμια οργάνωση υγείας εί­
ναι: Ας μιλήσουμε για την υγεία.

Η υγεία-ποιός δεν το ξέρει- 
είναι το πιο πολύτιμο αγαδό, γι’ 
αυτό και πρέπει νάναι πρώτης 
προτεραιότητας φροντίδα μας, η 
διατήρηση και προστασία της. Κά­
δε άνδρωπος-άντρας, γυναίκα, 
παιδί-για να μπορέσει να εξασφα­
λίσει καλή υγεία, πρέπει να γνω­
ρίζει καλά τους παράγοντες που 
την επηρεάζουν, δετικά ή αρνητι­
κά. Τέτοιοι παράγοντες είναι η 
διατροφή, το περιβάλλον, οι κα­
λές και κακές συνήδειες κ.α.π.

Στους κυμιώτερους απ’ αυτούς 
δα αναφερδούμε επιγραμματικά 
σήμερα, και πρώτα απ’ όλα στη 
διατροφή. Οι ευεργετικές ή οι δυ­
σμενείς επιπτώσεις της διατρο­
φής, αρχίζουν να καταγράφονται 
στο άτομο απο την εμβρυϊκή του 
ζωή και σχεπζονται, φυσικά, με 
την καλή ή κακή διατροφή της μά­
νας. Η σωστή διατροφή, βάζει τα 
δεμέλια της καλής υγείας. Και σω­
στή διατροφή σημαίνει να παίρ­
νομε όσες δερμίδες χρειαζόμαστε 
για να μη παχαίνομε, να κάνομε 
πολύ περιορισμένη χρήση ζωικού 
λίπους, σχεδόν καδόλου αλάτι και 
ζάχαρη, φυτικές τροφές, λίγο κρέ­
ας (κυρίως μάρι και πουλερικά), 
άφδονα λαχανικά και φρούτα. Έ­
τσι, προστατευόμαστε σε μεγάλο 
βαδμό απο τις κακοήδεις νεοπλα­
σίες του πεπτικού συστήματος, 
απο πολλές καρδιοπάδειες, υπέρ­
ταση κ.λ.π.

Να αποφεύγομε την κατάχρη­

Με συνολικές προτάσεις

ΔΟΘΗΚΕ ΣΤΗ ΔΗΜΟΣΙΟΤΗΤΑ 
ΤΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΤΟΥ ΣΥΝΑΣΠΙΣΜΟΥ

Ο Συνασπισμός της Αριστε­
ρός έδωσε χθες στη δημοσιότη­
τα το πρόγραμμα του. Ο Μ. 
Ανδρουλάκης-αναπληρωματι- 
κό μέλος του ΠΓ του ΚΚΕ που 
το παρουσίασε μαζί με τον Γρ. 
Γιανναρο μέλος του ΕΓ της 
ΕΑΡ σημείωσε ότι με την πα­
ρουσίαση αυτή έγινε η δυναμι­
κή είσοδος του Συνασπισμού 
στα πολιτικά πράγματα, χαρα­
κτήρισε το πρόγραμμα σύγχρο­
νο και συγκροτημένο. Και 
πρόσθεσε:

«Δείχνει ότι η σύγκλιση εί­
ναι δυνατή στο χώρο της Αρι­
στερός και ότι είναι επίσης 
δυνατές οι βιώσιμες κυβερνή­
σεις της».

Για την δημιουργία του προ­
γράμματος δεν υπήρξαν συμ­

ΣΚΗΝΕΣ 
ΤΕΞΑΣ

ΣΤΗ ΧΕΡΣΟΝΗΣΟ
Σκηνές από αμερικάνικη ται­

νία ξετυλίχθηκαν προχθές τα ξη­
μερώματα στη Χερσόνησο.

Πιο συγκεκριμένα στις 1.20 
προχθές το πρωί περιπολικό αυ­
τοκίνητο του Αστυνομικού Τμή­
ματος Χερσονήσου ενώ εκτε- 
λούσε υπηρεσία στην Εθνική οδό 
Ηρακλείου-Λασιθίου αντελήφθη 
IX φορτηγό αυτοκίνητο να κινεί­
ται χωρίς πινακίδες αριθμού κυ­
κλοφορίας με κατεύθυνση προς 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
Από Πρακτορείο ΤΣΑΙΝΗ - Ηράκλειο 

Προς κ.κ. Εξαγωγείς ■ Εισαγωγείς Κρήτης
Με μεγάλη χαρά σας ενημερώνουμε ότι άρχισε η νέα τακτική γραμμή της MCL LINES 
(MEDITERRANEA CONTAINERS LINE) από Ηράκλειο, κατ’ ευθεία διά: 
α) Λ1ΒΟΡΝΟ - ΜΑΣΣΑΛΙΑ - ΒΑΛΕΝΤΣΙΑ - ΒΑΡΚΕΛΩΝΗ κάθε 09 - 10 ημέρες.
6) ΣΜΥΡΝΗ - ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥΠΟΛΗ - ΜΕΡΣΙΝΑ κάθε 09 -10 ημέρες
γ) ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑ — PORT SAID κάθε 12 ημέρες
δ) ΚΥΠΡΟ, κάθε 6 ημέρες
ε) ΛΑΤΤΑΚΙΑ — ΛΙΒΑΝΟ κάθε 6 ημέρες

Παρακαλούμε ενημερώσατέ μας για τυχόν φορτία σας από και προς τους ανωτέ­
ρω προορισμούς.

Για κάθε πληροφορία σχετικά με ναύλους ■ ακριβείς αφίξεις ■ αναχωρήσεις, επι- 
κοινωνείστε:

Τηλέφωνα: 081/222312 ■ 222326 ■ 228042
TELEX: 262644 ■ 262221 TSAF GR

FAX: 081/226260
Υπεύθυνος: ΒΙΒΗ ΣΟΥΛΙΩΤΟΥ

μ.φ.χ. ΠΡΑΚΤΟΡΕΙΟ ΤΣΑΙΝΗ — ΗΡΑΚΛΕΙΟ

ση του οινοπνεύματος. Το οινό- 
τνευμα, ενώ σε μικρές ποσότητες 
τροκαλεί τόνωση και ευφορία, σε 
μεγάλες και για πολύ διάστημα, ε- 
τηρεάζει σημαντικά τη σωματική 
και μυχική υγεία. Προσβάλλει 
όλα τα όργανα του ανδρώπου, ε­
λαττώνει την αντίσταση στις λοι­
μώξεις και έχει σοβαρές επιπτώ­
σεις στην οικογένεια και την κοι­
νωνία (ελάττωση σωματικής και 
πνευματικής εργασίας, αύξηση εγ­
κληματικότητας, ατυχημάτων κλπ). 
Είναι καν αυτό μια ναρκωτική 
ουσία...

Το τσιγάρο, επίσης, είναι απο 
τους πιο μεγάλους εχθρούς της υ­
γείας. Διόμισυ εκατομμύρια άν- 
δρωποι πεθαίνουν το χρόνο απο 
αρρώστιες που σχετίζονται με το 
κάπνισμα (Καρκίνος πνεύμονα, 
καρδιοπάδειες, χρόνια βρογχίτι­
δα).-Ο καπνός δηλαδή σκοτώνει 
ένα άνδρωπο κάδε 30 δευτερόλε­
πτα. Οι προσπάθειες για την απο­
φυγή του πρέπει να ξεκινούν απο 
τη σχολική ηλικία (12-15 χρό­
νων). Τότε που τα παιδιά καπνί­
ζουν απο περιέργεια και επειδή 
γοητεύονται απο τις κινήσεις που 
χρειάζονται για το άναμμα το σβύ- 
σιμο και το κάπνισμα του τσιγά­
ρου. Μετά τα 15, τα προσελκύει 
η ευχαρίστηση του καπνού και το 
κάπνισμα γίνεται ανάγκη.

Η σωματική άσκηση, είναι έ­
νας απο τους παράγοντες που 

συμβάλλουν ουσιαστικά σε καλή 
φυσική και μυχική κατάσταση. Κά­
νει το άτομο να νοιώθει ενδιάθε­
το, σε φόρμα και να μην αρρω­
σταίνει εύκολα. Το περπάτημα, το 
κολύμπι, το ποδήλατο και η κω­
πηλασία, είναι απο τα σπορ που 
βοηθούν ιδιαίτερα στην υγεία. Το 
περπάτημα μάλιστα, εκτός απο 
την ευεργετική επίδρασή του στο 
κυκλοφοριακό σύστημα, βοηθά­
ει στη διατήρηση της συστάσεως 
των οστών και αποφεύγεται το εύ­
κολο σπάσιμό τους, τόσο συνηθι­
σμένο στα ηλικιωμένα άτομα.

Για καλή επίσης υγεία, τερά­
στια σημασία έχει η καθαριότητα. 
Όπως με τους εμβολιασμούς, 
προλαβαίνομε πολλές σοβαρές 
ασθένειες, έτσι και με την καθα­
ριότητα περιφρουρούμε σε μεγά­
λο βαθμό την -υγεία μας. Η 

ψηφισμοί ούτε μυστικές 
διαπραγματεύσεις είπε ο κ. Αν- 
δρουλάκης αλλά συνολική 
πρόταση της Αριστερός η ο­
ποία συντέλεσε όλοι οι παρά­
γοντες να ξεπεράσουν τις 
καθυστερήσεις που υπήρξαν 
στην διατύπωση του.

Εμείς δεν προτείνουμε μια 
κρατοκεντρική πρόταση συνέ­
χισε ο κ. Ανδρουλάκης αλλά 
πιστεύουμε στην κοινωνική 
συμμετοχή. Απο το πρόγραμμα 
τόνισε αναδεικνύεται η Ευρω­

παϊκή πρόταση της Αριστεράς. 
Πρόταση που την αναγνωρίζει 
ο σχηματισμός και προτείνει 
την βιωσιμότητα της ελληνικής 
οικονομίας στα διεθνή πλαίσια 
πρόσθεσε.

το Ηράκλειο. Ο οδηγός του αυ­
τοκινήτου μόλις αντελήφθη την 
παρουσία του περιπολικού ανέ­
πτυξε ταχύτητα χωρίς να υπα­
κούσει στο σήμα στάσης που του 
έγινε.

Επακολούθησε ανθρωποκυνη­
γητό με πυροβολισμούς εκατέ­
ρωθεν και τελικά οι δράστες 
εγκατέλειψαν το αυτοκίνητο σε 
ερημική τοποθεσία και επωφε­
λούμενοι από το σκοτάδι εξαφα­
νίστηκαν.

Όπως προέκυψε από την έ­
ρευνα το αυτοκίνητο είχε κλαπεί 
το ίδιο βράδυ και είναι ιδιοκτη­
σίας του Γιάννη Μαρκάκη απά­
την Βουλισμένη Λασιθίου.

καθαριότητα δεν αφορά μόνο το 
άτομο, αλλά και το περιβάλλον 
στο οποίο ζει (στα σκουπίδια μα­
ζεύονται μυίγες, στα στάσιμα νε­
ρά κουνούπια κλπ).

Η ρύπανση του περιβάλλον­
τος επίσης, επηρεάζει αρνητικά 
την υγεία και την ποιότητα της ζω­
ής μας. Η ατμόσφαιρα, το έδαφος 
και το πόσιμο νερό, με την εξέλι­
ξη της τεχνολογίας, την ανάπτυξη 
της βιομηχανίας και την ευρεία 
χρήση λιπασμάτων και φυτοφαρ- 
μάκων, απειλούνται σοβαρά, ό­
που δεν έχουν πληγεί ήδη. Το 
νέφος, που επικάθεται στις μεγά­

λες πόλεις όλου του κόσμου έχει 
δημιουργήσει σοβαρά προβλή­
ματα υγείας σε χιλιάδες ανθρώ­
πους. Κατά την παγκ. οργάνωση 
υγείας περισσότεροι απο 600 εκ. 
κάτοικοι των πόλεων, αναπνέουν 
αέρα με διοξείδιο του θείου και 
σκόνη, σε επίπεδα που ξεπερνούν 
τα όρια ανοχής... Είναι ανάγκη να 
ληφθούνε ριζικά μέτρα. Η προ­
στασία του περιβάλλοντος είναι 
στην κυριολεξία θέμα επιβίωσης 
πια...

Τελειώνοντας, δεν μπορούμε 
να μην αναφερθούμε με δυο λέ­
ξεις και στο Ειτζ, τη θανατηφόρα 
αυτή αρρώστεια που πλήττει τον 
πλανήτη μας και που μέσα σε λί­
γα χρόνια, έγινε πρωταρχικό μέ- 
λημα της Δημόσιας Υγείας. Για 
αυτή την αρρώστεια δεν υπάρχει 
εμβόλιο ή θεραπευτικό φάρμακο, 
όμως, μπορεί να προληφθεί. Γι’ 
αυτό, όλοι οι άνθρωποι έχουν χρέ­
ος να υιοθετήσουν υπεύθυνη σε­

ΠΛΗΡΩΜΗ ΑΣΦΑΛΙΣΤΡΩΝ 
ΜΕ ΠΛΑΣΤΙΚΟ ΧΡΗΜΑ 

Ένα βήμα προόδον από την GENERALI LIFE

Τώρα με το τέλος του δεύτερου χρόνου λειτουργίας της 
GENERALI LIFE η πληρωμή ασφαλίστρων μπορεί να γίνεται 
και με τη χρήση της πιστωτικής κάρτας VISA.

Οι ασφαλισμένοι της Εταιρίας κάτοχοι της κάρτας VISA 
(Τράπεζα Πίστεως, Εμπορικής, Ιονικής κ.τ.λ.) μπορούν να έρ­
χονται στα κεντρικά μας γραφεία Έβανς 10, 3ος όροφος, ή 
σε οποιοδήποτε γραφείο πωλήσεων της GENERALI LIFE και 
να εξοφλούν τα ασφάλιστρα τους με την VISA και από την 
στιγμή της πληρωμής με αυτό το τρόπο να είναι καλυμμένοι.

IAN TOURS
Έβανς 32 ■ Τηλ. 289171 ■ 286336

ΕΚΔΡΟΜΕΣ ΑΠΟ ΗΡΑΚΛΕΙΟ 

ΠΑΣΧΑ — ΚΑΛΟΚΑΙΡΙ
• ΤΟΥΡΚΙΑ
• ΜΥΤΙΛΗΝΗ — ΤΟΥΡΚΙΑ
• ΚΥΠΡΟΣ
• Α,ΓΥΠΤΟΣ
• ΓΥΡΟΣ ΙΤΑΛΙΑΣ
• ΑΥΣΤΡΙΑ — ΟΥΓΓΑΡΙΑ — ΙΤΑΛΙΑ
• ΙΕΡΟΣΟΛΥΜΑ — ΑΓΙΟΙ ΤΟΠΟΙ
• ΑΥΣΤΡΙΑ — ΟΥΓΓΑΡΙΑ

Γραμματείς Επιχειρήσεων 
_ _ _ _ _ _ _ σ τ ο u_ _ _ _ _ _ _

ΦΡΑΓΚΑΚ Η |
(Συμπεριλαμβάνει)
Ελληνοαγγλική-Ηλεκτρονική γραφομηχανή-Εμπορική αλληλογρα­
φία - Telex · χειρισμό στα Computers · Ταμειακή μηχανή 
Telefax - απεριόριστες ώρες πρακτικής εξάσκησης.

* Το μοναδικό ολοκληρωμένο σύστη­
μα κατάρτισης δακτυλογράφων.

ΧΟΡΗΓΕΙΤΑΙ ΒΕΒΑΙΩΣΗ ΣΠΟΥΔΩΝ
Εργαστήρια ελευθέρων σπουδών

Λ. ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ 17
Τηλ. 228.475 ■ 228.331 ■ 222.134. TELEX: 262.828

ξουαλική συμπεριφορά. Αλλωστε 
έτσι δεν θα προστατευθούν μόνο 
απο το Έιτζ αλλά και απο άλλες 
αρρώστειες που μεταδίδονται με 
την ερωτική επαφή και δημιουρ­
γούν σοβαρά προβλήματα.

Συμπερασματικά μπορούμε να 
πούμε ότι για τη διατήρηση της υ­
γείας απαιτείται σοβαρή προσω­
πική προσπάθεια δεν έρχεται 
μόνη της. Αξίζει όμως τον κόπο. 
Γιατί μόνο με καλή υγεία μπορεί 
ο άνθρωπος να απολαμβάνει και 
να χαίρεται όλα τα άλλα αγαθά 
της ζωής.

0 ΑΡΧΗΓΟΣ ΤΟΥ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΚΟΥ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΟΥ ΚΟΜΜΑΤΟΣ Κ. EMM. Ν. ΟΥΡΑΝΟΣ

Μαζ μιλά για τους οτοχους και 
το πρόνοαιίμα του κόμματοζ του

ΜΕΡΟΣ 2ον
Το πρόγραμμα του κόμματος 

μου έχει παρατεθεί ένα νομοσχέ­
διο που δείχνει πως π Ελλάδα 
μπορεί να γίνει μια ομοσπονδια­
κή Δημοκρατία. Το σύστημα μιας 
Ομοσπονδιακής Δημοκρατίας 
δεν σημαίνει διά κανενός τρό­
που διχοτόμηση του κράτους. 
Με την εγκαθίδρυση αυτού του 
συστήματος θα μπορέσει το κρά­
τος να προοδεύσει. Μόνο το σύ­
στημα της Ομοσπονδιακής 
Δημοκρατίας μπορεί να βγάλει 
την χώρα από αυτό το δίλημμα, 
που βρίσκεται η Ελλάδα σήμερα. 
Η Ελλάδα χρειάζεται αποκέν­
τρωση. Σχεδόν όλη η βιομηχανία 
και οικονομία έχουν συγκεντρω­
θεί στην Αθήνα. Η Αθήνα δεν έ­
χει πια αναπνεύσιμο αέρα, και 
ήδη οι Αθηναίοι μπορούν να 
δουν ότι η Αθήνα με την σημερι­
νή κατάσταση δεν θα μπορέσει 
να επιζήσει. Μια ζωογόνηση της 
οικονομίας μπορεί να αναπτυ­
χθεί μόνο στις επαρχίες. Πολλά 
νέα κέντρα οικονομίας και βιο­
μηχανίας θα εγκατασταθούν στις 
επαρχίες, σε κάθε Ομοσπονδια­
κό Κρατίδιο. Αυτό θα είναι ωφέ­
λιμο για όλη τήν Ελλάδα. Με 
αυτοδιοίκηση και με διορισμέ­
νους νομάρχες από την Αθήνα 
δεν μπορεί να αναπτυχθεί η ε­
παρχία. Από ανέκαθεν η επαρχία 
βρισκόταν σε μειονεκτική θέση 
από πλευράς διοικήσεως. Αλλά 
ιδιαίτερα σήμερα το κυβερνών 
κόμμα κάνει κατάχρηση από τη 
στιγμή που αντικαθιστά τους νο­
μάρχες με πολιτικά πρόσωπα 
του κόμματος. Η επαρχία χρειά­
ζεται αυτοκυβέρνηση, ανθρώ­
πους εκλεγμένους από το λαό, 
με υπευθυνότητα απέναντι του 
λαού και της πολιτείας

Η κεντρική κυβέρνηση των Α­
θηνών είναι πολύ μακριά από τα 
προβλήματα του λαού της επαρ­
χίας. Σε Ομοσπονδιακά Κρατίδια 
οι επαρχιακές κυβερνήσεις αντι­
προσωπεύουν τα συμφέροντα 
της οικονομίας του τόπου κατ’ 
ευθείαν στις Βρυξέλλες. Με το 
σύστημα της Ομοσπονδιακής Δη­
μοκρατίας οι μισοί φόροι θα πα­
ραμένουν στην επαρχία και θα 
επιβοηθούν την ανάπτυξη της, 
και έχει την δυνατότητα να κα­
θορίζει αυτόνομα την οικονομι­
κή της ανάπτυξη.

ΓΙΑ ΤΟ ΜΕΓΑΛΟ ΠΡΟΒΛΗΜΑ ΤΗΣ 
ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΤΙ ΕΧΕΤΕ ΝΑ ΜΑΣ ΠΕΙΤΕ 
ΚΑΙ ΠΩΣ ΒΛΕΠΕΙ ΤΟ ΚΟΜΜΑ ΣΑΣ 
ΤΗΝ ΛΥΣΗ ΤΟΥ;

Οι Ελληνες έδωσαν το φως 
της επιστήμης, στον κόσμο. Σή­
μερα στην Ελλάδα έχουν σβήσει 
τα φώτα στην παιδεία μας. Όχι, 
ότι οι Ελληνες και τα παιδιά τους 
δεν είναι έξυπνοι. Τα παιδιά των 
Ελλήνων εργατών στην Δυτική 
Γερμανία παίρνουν τα πρώτα 
βραβεία στα Γερμανικά σχολεία. 
Η κακή κατάσταση της παιδείας 
μας προέρχεται από το σύστημα 
της. Η παιδεία χρειάζεται αλλα­
γές το γρηγορώτερον. Ας αρχί­
σουμε με τους δασκάλους και 
τους καθηγητές. Οι δάσκαλοι και 
οι καθηγητές χρειάζονται καλύ­
τερη εκπαίδευση και παιδαγώ­
γηση. Αλλά το σπουδαιότερον 
είναι, ότι οι δάσκαλοι και καθη­
γητής πρέπει να πληρώνονται 
πολύ καλά. Είναι απαράδεκτον, 
ότι ο καθηγητής εργάζεται το 
πρωί στο Λύκειο και το απόγευ­
μα στο φροντιστήριο για να κα- 
λυτερεύσει το μισθό του. Εχω 
την πεποίθηση ότι οι δάσκαλοι 
και οι καθηγητές είναι πολύ ικα­
νοί, αλλά πρέπει να πληρώνον­
ται έτσι ώστε να μπορούν να 
αφοσιώνονται εξ ολοκλήρου 
στο επάγγελμά τους. Τα Ελληνι­
κό σχολεία πρέπει να καταρτι- 
σθούν έτσι ώστε να εξαλειφθεί 
η παραπαιδεία. Αβάστακταείναι 
τα χρηματικά βάρη για κάθε Ελ­
ληνική οικογένεια ως προς την 
μόρφωση των παιδιών τους.

Η παραπαιδεία στην Ελλάδα 
ακμάζει, διότι αυτό που δεν απο­
δίδουν τα σχολεία, αποδίδουν τα 
φροντιστήρια. Η σπουδαιότερη 
αλλαγή στην παιδεία μας θα εί­
ναι, ότι τα σχολεία πρέπει να α­
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ναλάβουν τη δουλειά που τώρα 
κάνουν τα φροντιστήρια. Το κα­
λύτερο για τα παιδιά μας θα ήταν 
το ολημερίσιο σχολείο. Ενα άλ­
λο'‘πρόβλημα για την παιδεία 
μας είναι, ότι σε λίγο τα σχολεία 
θα είναι άδεια, διότι οι Ελληνες 
έχουν λίγα παιδιά. Αι ·τό φυσικά 
αφορά την οικογενειακή σφαί­
ρα, αλλά πρέπει να τονίσω, ότι 
π Ελλάδα χρειάζεται πολλούς 
νέους με καλή εκπαίδευση για 
να μπορεί να επιζήσει στον συνα­
γωνισμό των χωρών της Ευρώ­
πης. Προπαντός οι νέοι μας 
χρειάζονται επαγγελματική εκ­
παίδευση. Αυτή η εκπαίδευση 
μπορεί να αρχίζει μετά τα έξι 
χρόνια του δημοτικού σχολείου 
σε όλους τους κλάδους των ε­
παγγελμάτων και του εμπορίου. 
Η Ελλάδα χρειάζεται καλούς τε­
χνίτες και ικανούς επιστήμονες.

Για να επιτύχουμε αυτό, τα 
παιδιά μας πρέπει να μαθαίνουν 
ήδη στο δημοτικό σχολείο, πει­
θαρχία, και την μέθοδο να εργά­
ζονται ατομικά και ομαδικά. 
Αυτέί είναι οι προϋποθέσεις για 
κάθε καλή απόδοση. Καλύτερα 
όμως να σας δώσω μερικά στοι­
χεία, από το πρόγραμμα του κόμ­
ματος μου για τη παιδεία.

ΠΑΙΔΕΙΑ
Το Ομοσπονδιακό Δημοκρατι­

κό κόμμα Ελλάδος θέλει τα σχο­
λεία της Ελλάδας να 
οργανωθούν και τα προγράμμα­
τα διδασκαλίας να σχηματι­
στούν, έτσι ώστε όλες οι 
ιδιοφυίες των παιδιών να προω­
θούνται σε όλες τις βαθμίδες της 
εξέλιξής τους. Τα σχολεία πρέπει 
να μένουν απαλλαγμένα από πο­
λιτικές ιδεολογίες. Οι μαθητές 
πρέπει να εκπαιδεύονται να κα­
τανοούν τους δημοκρατικούς 
κανόνες και να ανέχονται τη 
γνώμη των συνανθρώπων τους. 
Οι μαθητές πρέπει να εκπαιδεύ­
ονται να εκτιμούν και να αγα­
πούν την πατρίδα τους. 
Απαιτείται η κατοχή της μητρικής 
γλώσσας σε προφορά και γρα­
φή. Μια αναμόρφωση της Ελλη­
νικής ορθογραφίας προτείνεται. 
Μεγάλη κατανόηση στην τεχνική 
και εκμάθηση τουλάχιστον μιας 
ξένης γλώσσας είναι σκοπός της 
εκπαίδευσης του δημοτικού σχο­
λείου. Ο αθλητισμός και τα μαθή­
ματα μουσικής και καλών 
τεχνών πρέπει να ενισχυθούν. Η 
υποχρεωτική εκπαίδευση πρέπει 
να διαρκεί εννέα σχολικά έτη. 
Για τα παιδιά που δεν θέλουν να 
συνεχίσουν-σπουδές σε ανώτα­
τες σχολές, τα τρία προστιθέμε­
να χρόνια είναι για την 
προετοιμασία τεχνικών και εμπο­
ρικών επαγγελμάτων.

Το Γυμνάσιο και το Λύκειο 
χρησιμεύουν για την προκατάρ­
τιση ανωτάτων σπουδών. Το Γυ­
μνάσιο και το Λύκειο απαιτούν 
μεγάλες διανοητικές ικανότητες. 
Τουλάχιστον δυο ξένες γλώσσες 
είναι απαραίτητες. Μετά τα εν­
νέα χρόνια σχολείου οι μαθητές 
που θέλουν να εκμάθουν ένα ε­
πάγγελμα πρέπει να κάνουν μια 
πράξη σε ένα εργαστήριο του 
κλάδου της επιλογής τους για 
τρία χρόνια, και συγχρόνως να ε­
πισκέπτονται μια επαγγελματική 
σχολή του κλάδου αυτού. Μετά 
τα τρία χρόνια επαγγελματικής 
εκπαίδευσης οι μαθητευόμενοι 
δίνουν εξετάσεις σε πράξη και 
θεωρία. Αυτΰί που πέτυχαντις ε­
ξετάσεις με άριστα, έχουν το δι­
καίωμα να συνεχίσουν τις 
σπουδές τους σε ανώτατες τεχνι­
κές και επαγγελματικές σχολές 
του κλάδου τους. Τα κρατικά 
σχολεία είναι ατελή. Εκτός των 
κρατικών σχολείων κατωτέρας, 
μέσης και ανωτάτης εκπαίδευ­
σης έχουν το δικαίωμα ιδιωτικά 
σχολεία να διδάσκουν όλες τις 
παραπάνω αναφερόμενες βαθ­
μίδες. Οι απολυτήριες εξετάσεις 
θα γίνονται από το κράτος.

Η εκπαίδευση των δασκάλων 
και των καθηγητών πρέπει να εν- 
τατικοποιηθεί.

Οι καθηγητές πρέπει να έχουν 
την ικανότητα να διδάσκουν δυο 
διδακτικούς κλάδους. Μετά τη 
φοίτηση τους οι προοριζόμενοι 
δάσκαλοι και καθηγητές πρέπει 
να κάνουν μια πράξη τριών χρό­

νων σε κρατικά σχολεία. Αυτή η 
πράξη θα τελειώνει με κρατικές 
εξετάσεις στις όποιες θα εκτι- 
μούνται οι παιδαγωγικές ικανό­
τητες και η καταλληλότητα για 
το επάγγελμα του δασκάλου ή 
καθηγητού. Μετά την επιτυχία 
αυτών των εξετάσεων μπορούν 
να διορίζονται σε κρατικά και ι­
διωτικά σχολεία. Οι εισιτήριες
εξετάσεις σε Πανεπιστήμια και α­
νώτατες σχολές καταργούνται. 
Μετά ενός χρόνου φοίτηση οι 
φοιτητές πρέπει να δίνουν εξετά­
σεις στα μαθήματα που έχουν 
δηλώσει. Το κράτος υποστηρίζει 
την έρευνα και τεχνολογία.

ΕΘΝΙΚΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ
Σκοπός της οικονομικής πολι­

τικής του Ομοσπονδιακού Δημο­
κρατικού κόμματος Ελλάδος 
είναι μια υγιής ανάπτυξη της Ε­
θνικής οικονομίας και μία δίκαιη 
συμμετοχή του λαού στα αγαθά 
της.

Το επίπεδο της ζωής του Ελ­
ληνα σε μια διεθνή κοινωνία, 
που προσανατολίζεται στη μον­
τέρνα τεχνική, πρέπει να ε­
ξισωθεί.

Αρχή της ανάπτυξης της οικο­
νομίας είναι η ελεύθερη αγορά. 
Ελεύθερη αγορά σημαίνει ελεύ­
θερη πρωτοβουλία επιχειρήσε­
ων στο επίπεδο ελεύθερου 
συναγωνισμού εμπορίου.

Το κράτος μπορεί να επεμβαί­
νει σε ορισμένες περιπτώσεις, 
αλλά μόνο όταν η αγορά κινδυ­
νεύει να πέσει κάτω από ηγεμο­
νία μεγάλων επιχειρήσεων. Το 
κράτος μπορεί να δημιουργεί 
ένα θετικό κλίμα για την οικονο­
μία. Το κράτος ορίζει τα οικονο­
μικά σε φόρους, σε χρήματα, σε 
πιστώσεις, σε τέλη, σε πρόνοια, 
σε εμπορική πολιτική.

Με τον προϋπολογισμό η κυ­
βέρνηση πρέπει να προεκτιμά 
την εξέλιξη της εθνικής οικονο­
μίας ένα χρόνο πρωτύτερα. Με 
αυτό τον τρόπο η κυβέρνηση 
μπορεί να θέτει τα όρια αναπτύ- 
ξεως των δυνάμεων της εθνικής 
οικονομίας.

Η κυβέρνηση μπορεί να χρη­
σιμοποιεί μόνο μεθόδους έμμε­
σης επιρροής της οικονομίας. 
Οταν η κυβέρνηση προσπαθεί 
να διευθύνει την οικονομία άμε­
σα, η πρωτοβουλία του επιχειρη­
ματία και των μεγάλων 
επιχειρήσεων παραλύει. Στο τέ­
λος προέρχεται η ολοκληρωτική 
κατευθυνόμενη οικονομία χωρίς 
επιχειρηματική ελευθερία.

Το Ομοσπονδιακό Δημοκρατι­
κό κόμμα Ελλάδος θέλει το κρά­
τος να υποστηρίζει το εμπόριο 
εξαγωγών με τη μείωση και α­
πλοποίηση των φόρων και την ε­
λεύθερη εισαγωγή προϊόντων με 
τη μείωση των τελωνειακών εμ­
ποδίων. Με αυτά τα μέτρα θα δη- 
μιουργηθεί ένα κλίμα 
εμπιστοσύνης στην Ελληνική οι­
κονομία, που θα υποστηρίζει τη 
συνεργασία του εσωτερικού κε­
φαλαίου και την επένδυση ξέ­
νων εταιρειών.

Στη μοντέρνα οικονομία εξε­
λίσσεται ένα είδος συγκέντρω­
σης των μεγάλων επιχειρήσεων. 
Μεγάλες επιχειρήσεις συγχωνεύ­
ονται ή απορροφούν μικρές επι­
χειρήσεις και αλλάζουν τους 
όρους της οικονομίας. Εξουσιά­
ζουν την αγορά και καταστρέ­
φουν τη δυνατότητα του 
ελεύθερου εμπορίου. Με την ε­
ξώθηση πολλών προϊόντων και 
με φτηνότερες τιμές καταστρέ­
φουν τις μικρομεσαίες επιχειρή­
σεις. Οι μικρομεσαίοι 
επιχειρηματίες χάνουν την ικα­
νότητα να τους ανταγωνισθούν 
και υποχρεώνονται να εγκατα- 
λείμουν το επάγγελμά τους.

Το Ομοσπονδιακό Δημοκρατι­
κό Κόμμα Ελλάδος θέλει την ενί­
σχυση των μικρομεσαίων 
επιχειρήσεων με φορολογικές ε­
λαφρύνσεις. Οι μικρομεσαίες ε­
πιχειρήσεις προσφέρουν 
περισσότερες θέσεις εργασίας 
και μπορούν να προσαρμόζον­
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— Υπερηχογραφία
— Εγχειρήσεις καταρράκτου με ένθεση ενδοφα^ών 

και γενικά κάθε οφθαλμολογική εγχείρηση.
Η Κλινική είναι συμβεβλημένη, με τα Ταμεία: 

IKA, ΤΕΒΕ, ΔΗΜΟΣΙΟ, ΤΑΞΥ.

ται καλύτερα και να συμπληρώ­
νουν διάφορα κενά στην 
οικονομία. Οι χειροτέχνες πρέπει 
να υποστηριχτούν. Με την ατομι­
κή εκδούλευσή τους και την κα­
τασκευή προϊόντων είναι 
χρήσιμοι στους καταναλωτές.

Το Ομοσπονδιακό Δημοκρατι­
κό Κόμμα Ελλάδος απαιτεί την 
προσαρμογή των μισθών και η­
μερομισθίων στον πληθωρισμό. 
Τα ημερομίσθια των εργαζομέ­
νων στην Ελλάδα πρέπει να ταυ­
τιστούν με τα ημερομίσθια των 
εργαζομένων της ΕΟΚ.

ΤΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ
Κάθε επιχείρηση είναι υπεύθυ­

νη για οικολογικές ζημιές που 
προξένησε και πρέπει να πληρώ­
νει αποζημίωση. Αυτή η αρχή 
πρέπει να εφαρμόζεται σε μό­
λυνση αέρος, δηλητηρίαση και 
ρύπανση υδάτων μέχρι τα ατυχή­
ματα των μεγάλων βιομηχανιών 
που στοιχίζουν ανθρώπινες 
ζωές.

Όταν ένα μέρος οριστεί ως 
βιομηχανική περιοχή, κατά πρώ­
τον πρέπει να εξετάζονται η το­
ποθεσία, η μορφή του τόπου και 
οι διευθύνσεις των ανέμων. Οι 
άνθρωποι που ζουν σε αυτή την 
περιοχή πρέπει να ρωτούνται και 
να δίνουν τη συγκατάθεσή τους.

Η άγνοια των πολιτών και η α­
νικανότητά τους να οργανώνον­
ται και να αποτρέπουν τους 
κινδύνους για τη ζωή τους και 
για τη ζωή των παιδιών τους, ε­
κμεταλλεύονται από το κράτος 
και τις οικονομικές δυνάμεις.

Η πρόφαση της βιομηχανίας 
είναι ότι θα προσφέρει εργασία 
στους ανθρώπους της περιοχής 
και θα εξοικονομούνται φόροι 
για την κοινότητα. Σε αυτό το γε­
γονός στέκονται απέναντι οι συ­
νέπειες κόστους των ζημιών του 
περιβάλλοντος και της υγείας 
των ανθρώπων της περιοχής.

Το Ομοσπονδιακό Δημοκρατι­
κό Κόμμα Ελλάδος απαιτεί:
— 1. Αυστηρούς νόμους εναν­

τίον των υπευθύνων της ρύπαν­
σης του περιβάλλοντος, 
αποζημίωση.
— 2. Αυστηρά προστατευτικά μέ­
τρα (φίλτρα κ.λ.π)
— 3. Επιτήρηση βαθμών της μό­
λυνσης.
— 4. Για άδεια ορισμού βιομηχα­
νικής περιοχής χρειάζεται να ε­
νημερώνονται οι κάτοικοι της 
περιοχής περί τίνος είδους βιο­
μηχανία πρόκειται.

Για να δοθεί άδεια, πρέπει να 
αποφασίζεται από τους κατοί­
κους της περιοχής με την συγκα­
τάθεση της πλειομηφίας.

Η πολιτική της σημερινής κυ­
βέρνησης και των προηγουμέ­
νων κυβερνήσεων ήταν να 
βάζουν μηλούς τελωνειακούς 
δασμούς για την εισαγωγή των 
καινούργιων αυτοκινήτων και 
μειωμένους δασμούς για την ει­
σαγωγή παλιών αυτοκινήτων. Το 
αποτέλεσμα αυτής της πολιτικής 
είναι ότι κυκλοφορεί στην Ελλά­
δα ένας πολύ μεγάλος αριθμός 
παλιών αυτοκινήτων που ρυπαί­
νουν κυριολεκτικά την ατμό­
σφαιρα των πόλεων. Τα παλιά 
αυτοκίνητα δεν είναι ασφαλή 
στην κυκλοφορία τους και δη- 

ουργούν πολλά τροχαία ατυ- 
ιματα με πολλούς τραυματίες 

και νεκρούς και με μεγάλες ζη­
μιές. Εκτός αυτού η εισαγωγή αν- 
ταλλακτικών στοιχίζει στο 
κράτος δισεκατομμύρια δραχ­
μές το χρόνο σε συνάλλαγμα.

Το Ομοσπονδιακό Δημοκρατι­
κό Κόμμα Ελλάδος απαιτεί από 
το κράτος να μειώσει τους τελω­
νειακούς δασμούς για τα και­
νούργια αυτοκίνήτα. Οι τιμές των 
αυτοκινήτων να γίνουν οι ίδιες ό­
πως είναι στην ΕΟΚ αμέσως και 
χωρίς καθυστέρηση. Αυτοί που 
αγοράζουν αυτοκίνητα με κατα- 
λυτή να έχουν φορολογικές ελα­
φρύνσεις. Αμόλυβδη βενζίνη 
πρέπει να προσφέρεται σε όλη 
τη χώρα. Σε ορισμένο χρονικό 
διάστημα πρέπει να καταργηθεί 
η βενζίνη με μόλυβδο.
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(Π805)
ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο MAZDA RX4 σε 

άριστη κατάσταση. Τηλ. 255.980

μικρές αγγελίες

1-6

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ μηχανή παγωτού 
(SOFT-ICE) μάρκας Caprigianni και 
μηχανή γρανιτας διπλή σε πολύ κα­
λή τιμή. Πληρ. τηλ. 284.588, 234.007
(Π907) 1-10

ΠΩΛΕΙΤΑΙ κατάστημα 60τ.μ. 
με πατάρι επί της Λ. 62 Μαρ­
τύρων 14. Πληρ. καθημερινά. 
Τηλ. Ρεθύμνου 0831/ 24.586,

ΕΥΚΑΙΡΙΑ
ΠΩΛΕΙΤΑΙ μισό ταξί MERCEDES 240 
με άυτόματες κλειδαριές air 
conditioned, ηλεκτρικό ουρανό, φιμέ 
τζάμια. Τηλ. 232.973 κ. Νίκος

23.348
(Π420) 1-20

(Π906) 1-4

ΠΩΛΕΙΤΑΙ HONDA CIVIC μοντ. ’76-’77 
σε άριστη κατάσταση και σε πολύ κα­
λή τιμή. Ευκολίες πληρωμής. Πληρ.

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ εξοπλισμένο εργοστά­
σιο επιπλοποιίας, αποτελούμενο από 
τα εξής μηχανήματα.
α) Γωνιάστρα Ιταλίας ΣΙΚΑΡ τελευ­

ταίο τύπου.
β) Σύνθετο μηχάνημα 6 εργασιών 

μάρκας «Σοπράνο» Ιταλίας.
γ) Κορδέλα 80άρα Ραφαηλίδη.
δ) Μια πρέσσα με 5 βιδάνια.
ε) Τόρνος επαγγελματικός.
στ) Κολλητήρι αυτόματο καπλαμά. Τι­
μή 1.800.000 δρχ, λόγω αλλαγής ε­
παγγέλματος. Τηλ. 233.725
(Π829) 1-6

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ ράφια, γραφείο, πάγκοι 
χρώματος λευκού. Τιμή 50.000 δρχ. 
Τηλ. 237.662 μετά τις 3.30μμ.

τηλ. 221.838, 251.112 
(Π802) 1-5

ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο OPEL CADETT 
1200 S μοντ. ’79. Τηλ. 287.808
(Π872) 1-6

(Π905) 1-6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ SUZUKI DR 250 σε άριστη 
κατάσταση λόγω στρατολόγησης. 
Τηλ. 281.988 από 8π.μ.-2μμ.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ διώροφο σπίτι με 
δυνατότητα ενοικίασης του ι-

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ 3 στρέμ. εντός σχεδίου 
στην παραλία Μιλάτου. Τηλ. 289.914

(Π904) 1-5

σογείου στον Πόρο. 
227.879 απόγευμα, 
227.707 πρωί.
(Π723)

Τηλ. 
και

1-10

(Π869) 1-2
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 305τ.μ. με παλιά 
οικία εντός με πρόσοψη 18,80μ. κα­
τάλληλο για καταστήματα οικίες. Μό­
νο σοβαρές προτάσεις. Πληρ. τηλ.

ΖΗΤΕΙΤΑΙ

μικρές αγγελίες

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ από το Λατομείο Γ. Χερ- 
σονιωτάκη και Σια Ο.Ε. ένας λατόμος 
και ένας πιστολαδόρος για μόνιμη ερ­
γασία. Πληρ. τηλ. 280.568, 238.222

ΖΗΤΕΙΤΑΙ για ενοικίαση μεγά­
λη μονοκατοικία με κήπο για 
επαγγελματική χρήση. Τηλ. 
242.411 (9-1) και 234.716 (5-10) 
ι^Μεϊμάρη.

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ κοπέλες να εργαστούν 
σε PUB-Καφετέρια. Μισθός ικανοποι­
ητικός. Πληρ. Λ. Δημοκρατίας Πάρο­
δος Μύσωνος 14, έναντι 3ου 
Γ υμνασίου.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ ελαφρώς επιπλωμέ­
να δωμάτια με κοινόχρηστους χώ­
ρους στον Πόρο. Τηλ. 761.444
(Ε43)

(Ζ96) 1-3
Διπλωματούχος ναυαγοσώστης ΖΗ­
ΤΕΙ ανάλογο εργασία τηλ. 251.392
(Ζ95) 1-2

(Ζ85) 1-4 (Ζ938) 1-5

ΖΗΤΕΙΤΑΙ γυναίκα για να ανα- 
λάβει τη φροντίδα ηλικιωμέ­
νου. Αμοιβή ικανοποιητική.
Τηλ. 286.276
1.30μμ.-10μμ. 
(Ζ94)

από

1-5

ΖΗΤΕΙΤΑΙ κοπέλα για βοηθός Ζαχα­
ροπλαστείου. Τηλ. 286.600
(Ζ93) 1-6

ΖΗΤΕΙΤΑΙ πωλήτρια για Τουριστικό 
Κατάστημα για μόνιμη εργασία. Κατά 
προτίμηση Αγγλικά ή Γερμανικά. 
Πληρ. στην οδό Επιμενίδου και Ιδομε- 
νέως γωνία.

ΖΗΤΕΙΤΑΙ προς αγορά διαμέρισμα 
60-65τ.μ. από Καμίνια-Θέρισσο μέχρι 
Αγ. Τριάδα, μέχρι 80.000 δρχ. το τ.μ.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 4άρι λουξ 
με κεντρική θέρμανση. Τηλ. 280.276, 
281.272

(Ζ84) 1-4

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ 2 γυναίκες για εργασία 
σε Καφετέρια, Εστιατόριο. Τηλ.
225.393 
(Ζ37) 1-3

Τηλ. 282.545 
(Ζ21) 1-5

Από το Τεχνικό Γραφείο Κ. Σελλούν- 
του ΖΗΤΕΙΤΑΙ υπάλληλος γραφείου. 
Τυχόν προϋπηρεσία επιθυμητή. Στοι­
χειώδης γνώση Η/Υ απαραίτητη. 
Πληρ. στο τηλ. 226.622,226.310 9-2μμ. 
και 7-9μμ.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατάστημα 
στην κεντρική αγορά (πρό­
σφατα ανακαινισμένο και δια­
κοσμημένο) αποτελούμενο 
από ισόγειο, ανώγειο και με­
γάλο υπόγειο με ανάλογους 
όρους. Μόνο σοβαρές προτά­
σεις. Τηλ. 286.985, 286.654

1-2

(Ζ20) 1-5

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ χώρος 60τ.μ. 
πλήρως εξοπλισμένος για αν­
τιπροσωπεία ειδών ρουχι­
σμού επί της οδού Χάνδακας 
36, ισόγειο. Τηλ. 287.143
(Ε5) 1-6

ΕΥΚΑΙΡΙΑ
ΠΩΛΕΙΤΑΙ εξοπλισμός επιχεί­
ρησης Κατεψυγμένων προϊό­
ντων (καινούργιος και άρι- 
στης κατασκευής) αποτελού- 
μεγος από ψυγείο ανοικτού 
τύπου (βούτα), ψυγείο, πάγκο, 
βιτρίνα κατάψυξης, βιτρίνα 
συντήρησης, θάλαμο κατάψυ­
ξης. μηχανή κιμά, κορδέλα, 
ζαμπονομηχανή, ζυγαριά, 
κουτσούρι και αναβατώριο 
(παλάγκο). Τηλ. 286.985, 
286.654

________νι

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ 1) Φορτηγό (813) Μερ­
σεντές ανατρ/νο μετά Βυτίου 7.000 κι­
λών. 2) Φορτηγάκι RW12 (1600 ωφέλ. 
φορτ.) αμφότερα σε άριστη κατάστα­
ση. Πληρ. τηλ. 0893/ 22.128 κ. Γιώργο.

222.540 
(Π868) 1-10
ΠΩΛΕΙΤΑΙ επιχείρηΛΚαφετέριας 
Μπαρ-Μπιλιάρδα ηλεκτρονικά σε τι-

(Π865) 1-10
μή ευκαιρίας. Τηλ. 237.477 
(Π837)

Το Ξενοδοχείο ΑΜΝΙΣΟΣ 
ΖΗΤΑ σερβιτόρους με γνώ­
σεις Γαλλικής. Τηλ. 281.332

1-8
(Ζ92) 1-5

ΠΩΛΕΙΤΑΙ KAWASAKI AR 50 σε τιμή 
ευκαιρίας. Πληρ. τηλ. 252.824
(Π864) 1-3

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ οικόπεδο 60τ.μ. στην 
Περβόλ α Ηράκλειο. Επίσης 5 στρέμ. 
με 120 ελαιόδεντρα στο Καλοψούζι.

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ εργάτης, βοηθοί πρέσ- 
σας, βοηθός μηχανικός ή μηχανικός.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ επαγγελματικό, καινούρ­
γιο ψυγείο για Σ/Μ. Τηλ. 0897/ 31.495

Τηλ. 232.641 
(Π836) 1-5

Τηλ. 228.712 
(Ζ91) 1-10

(Π552) 1-15
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 100τ.μ. στον Μα- 
σταμπά σε τιμή ευκαιρίας. Πληρ. τηλ.

ΖΗΤΕΙΤΑΙ μάγειράς Β’ για απογευμα­
τινή απασχόληση. Τηλ. 286.454
(Ζ90) 1-3

ΠΩΛΕΙΤΑΙ η επιχείρηση ή μόνο το εί­
δος. Είναι Ανθοπωλείο, στην Λ. Ικά-

286.471, 286.563
(Π832) 1-5

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ ΔΥΟ ΤΕΧΝΙΤΕΣ 
ΞΥΛΟΥΡΓΟΙ με πείρα στην 
κατασκευή εξωτερικών κου­
φωμάτων. Αμοιβή αναλόγως 
προσόντων. Τηλ. 220.787,

ΖΗΤΕΙΤΑΙ πωλήτρια για Τουριστικό 
μαγαζί επί της 2ης Αυγούστου. Τηλ.
224.927 
(Ζ19) 1-6

•257.074
(Ζ ) 1-10

ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ 
ΖΗΤΑ

νεαρή κοπέλα για μόνιμη α­
πασχόληση με άριστες γνώ­
σεις Γερμανικών και καλές 
γνώσεις Αγγλικών. Πληρ. κα 
Κατερίνα. Τηλ. 228.413, 
228.435 πρωινές ώρες.
(Ζ53) 1-5

ΖΗΤΕΙΤΑΙ κυρία ή δεσποινίς από τις 
1.30-8.00 το απόγευμα. Πληρ. Παλμέ-
τη 42 ΑΓ. ΤΡΙΑΔΑ. 
(Ζ18) 1-6

ΖΗΤΕΙΤΑΙ κυρία ή δεσποινίς για την 
επίβλεψη 3 παιδιών. Τηλ. 254.648
(Ζ35) 1-3

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ 2άρι λουξ, στην Κη­
πούπολη. Τηλ. 236.157
(Ε29) 1-4

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα παραθα­
λάσσιο στου Κόκκινη Χάνι έναντι ξεν.
ARINA. Τηλ. 761.114, 761.505
(Ε945)

ΖΗΤΕΙΤΑΙ σύγχρονο 3άρι διαμέρισμα 
ή μεγάλο 2άρι προς ενοικίαση από 
μόνη κοπέλα σε περιοχή όπου καλύ­
πτεται απ’ το τηλεφωνικό κέντρο 
Κνωσού. (Το τηλέφωνο ν’ αρχίζει από

1-6
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γκαρσονιέρα επιπλω­
μένη πολυτελούς κατασκευής στο 
κέντρο του Ηρακλείου για μικρή χρο­
νική διάρκεια. Πληρ. τηλ. 251.995

23). Τηλ. 237.241 
(Ε946) 1-5

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ μαγαζί στο 4ο Γυμνά­
σιο απέναντι. Τηλ. 260.036 μετά τις 
5μμ.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ φορτηγό NISSAN 2000 
μοντ. 77 σε άριστη κατάσταση με ρα­
διοκασετόφωνο και πολλά έξτρα. 
Τηλ. 236.264
(Π830) 1-5

ΠΩΛΕΙΤΑΙ αμπέλι σουλτανί 7 στρεμ. 
και 3 δωμάτια ημιτελή εντός με νερό 
γεωτρήσεως, 1 χλμ. πριν απ’ το Τεφέ- 
λι από Ηράκλειο, δίπλα στο κεντρικό 
δρόμο. Τηλ. 238.105
(Π713) 1-10

ΠΩΛΕΙΤΑΙ OPEL RECORD 1700 
STATION μοντ. ’80. Δεκτός κάθε έ­
λεγχος. Τηλ. 256.947
(Π 790) 1-5

ρου 119. Τηλ. 228.342 
(Π808) 1-4

ΠΩΛΕΙΤΑΙ από ιδιώτη FORD SIERRA 
1600cc μοντ. ’86. Τιμή 2.700.000 δρχ.

ΖΗΤΕΙΤΑΙ βοηθός για κουζίνα. Πληρ. 
Λ. Σοφ. Βενιζέλου 3. Μπεντενάκι Ου- 
ζερί «Ιππόκαμπος».

ΖΗΤΕΙΤΑΙ κοπέλα για Καφετέρια.

(Ζ89) 1-3

Τηλ. 821.318 
(Ζ866) 1-10

Από Ανώνυμη Εταιρεία με έ­
δρα τους Κουνάβους ΖΗΤΕΙ­
ΤΑΙ οδηγός κάτοχος 
διπλώματος Γ’ Κατηγορίας. 
Για περισσότερες πληροφο­
ρίες καθημερινά στα τηλ. 
741.431, 741.329 από τις 
7.30-15.30 εκτός Σαββάτου 
και Κυριακής.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ επιχείρηση Ταβέρνας 
στον Άγ. Νικόλαο σε προνομιούχο 
θέση. Μόνο σοβαρές προτάσεις.
Πληρ. τηλ. 081/ 287.929

(Ε980) 1-6

(Ε55) 1-3

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ 2άρι διαμέρισμα Γ' ο­
ρόφου περ. Κοκκίνη Χάνι 100μ. απ’ τη 
θάλασσα. Τηλ. 228.317

ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο DATSUN 120Υ 
κουπέ. Τηλ. 286.906

Τηλ. 0831/ 21.890 
(Π831) 1-5

(Π809) 1-6

ΣΟΥΠΕΡ ΠΡΟΣΦΟΡΑ 
ΒΙΝΤΕΟΚΑΣΣΕΤΩΝ

Εκατοντάδες θέματα και­
νούργια όλων των εταιρειών, 
από 1.000 δρχ. Επίσης 2.000 
βιντεοκασσέτες μεταχειρι­
σμένες από 400 δρχ. Ισχύει 
μέχρι 10 Απριλίου. Τηλ.

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ διαμερίσματα. Δάνεια 
δεκτά. Επίσης πωλούνται οικόπεδα. 
Τηλ. 260.006 6-9μμ. και 791.498 
(Π646) 1-10

ΖΗΤΕΙΤΑΙ νέος μέχρι 25 ετών για γρα­
φείο ενοικιάσεως αυτοκινήτων. Απαι- 
τούμενα προσόντα: Απολυτήριο 
Λυκείου, καλή γνώση Αγγλικής και ά­
δεια οδηγήσεως αυτοκινήτου. Τηλ.

ΖΗΤΕΙΤΑΙ πλύστης για πλυντήριο αυ­
τοκινήτων με σχετική πείρα. Τηλ:
250883
Ζ-830 1-10

(Ζ23) 1-4
(Ε984) 1-3

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ δύο διαμερίσματα ε­
πιπλωμένα ή μη αποτελούμενα από 
δύο υπνοδωμάτια ένα καθιστικό κου­
ζίνα λουτρό έκαστον, δύνανται να 
χρησιμοποιηθούν και για Γραφεία. 
Πρόσοψη 25ης Αυγούστου. Είσοδος 
όπισθεν Ιερού Αγ. Δημητρίου. Πληρ. 
τηλ. 282.706, 284.306
(Ε928) 1-10

220.680, 261.295
(Ζ88) 1-4 ΖΗΤΕΙΤΑΙ ζαχαροπλάστης. Τηλ.

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ κοπέλες να εργαστούν 
στην PUB ΣΑΓΙΟΝΑΡΑ με καλό ημε­
ρομίσθιο. Γηλ. 251.446 από 9π.μ.-3μμ. 
και 289.176 από 3μμ.-8μμ

250.104, 258.656
(Π750) 1-7

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ οικόπεδα 1, 2, 3, 4 
στρεμμάτων 5 χλμ. από το Ηράκλειο, 
πλησίον δρόμου Εθνικής οδού Ηρα­
κλείου, Μεσαράς, έναντι ΡΕΓΓΙΝΑΣ. 
Σε ραγδαία αναπτυσσόμενη περιοχή 
με καταπληκτική θέα. Τιμή. 1.500.000 
δρχ. το στρέμμα. Τηλ. 238.060 -

ΖΗΤΕΙΤΑΙ πωλήτρια πεπειραμένη.
Τηλ. 244.171 
(Ζ87)

250.327 
(Ζ941)

(Ζ22) 1-6

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 7 δωμα­
τίων και με βοηθητικούς χώρους στον 
Α' όροφο για πολυμελή οικογένεια ή 
και επαγγελματική στέγη με κεντρι­
κή θέρμανση. Διασταύρωση Εθνικής 
Αντιστάσεως και Παπανδρέου αρ. 82.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ μεγάλο διαμέρισμα 
στον Καρτερά. Τηλ. 229.708
(Ε986) 1-4

1-6

1-2

ΠΩΛΕΙΤΑΙ μηχανή μάρκας 
KAWASAKI 250Ζ σε άριστη κατάστα­
ση με πολλά έξτρα. Τηλ. 254.811 από 
8.3Ο-3.30μμ
(Π863) 1-5

ΠΩΛΕΙΤΑΙ πλήρης εξοπλισμός φανο- 
ποιοίου. Τηλ. 232.037 από 9-5.
(Π862) 1-3

ΠΩΛΕΙΤΑΙ CITROEN GS σε άριστη κα­
τάσταση. Πληρ. τηλ. 236.566 μετά τις 
4μμ.
(Π861) 1-6

ΠΩΛΕΙΤΑΙ επιχείρηση Αρτοποιείου 
και Ζαχαροπλαστικής ή ΕΝΟΙΚΙΑΖΕ­
ΤΑΙ σε Τουριστική περιοχή Σταυρω­
μένου Ρεθύμνου Κρήτης. Πληρ. τηλ.

282.318 · 221.070
(Π326)

Από τη ΔΟΜΙΚΗ ΚΡΜΤΗΣ ΖΗ­
ΤΕΙΤΑΙ ένας εργοδηγός δομι­
κών έργων ή απόφοιτος ΤΕΙ, 
με πείρα για εργοτάξιο. Τηλ.

Από Βιοτεχνία Ξυλουργικών Εργα­
σιών ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ Επιπλοποιοί, Μα­
ραγκοί. Ωράριο συνεχές. Αποδοχές 
ικανοποιητικές. Τηλ. 284.741 ώρες

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ συνεταίρος σε μαγαζί 
ευρισκόμενο στην Πλατ. Καλοκαιρι­
νού κιν/φου ΚΡΟΝΟΥ στον Πόρο για 
Καφετέρια, Καφενείο. Επίσης ραδιο- 
τεχνίτης. Πληρ. τηλ. 280.647,282.919

Τηλ. 236512, 230033.
<-987) 1-5

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 4 κυρίων 
δωματίων στην οδό Μίνωος αρ. 66. 
Πληρ. τηλ. 252.041
(Ε4) 1-2

1-10 228.540, 289.296
(Ζ86) 1-6

0831/ 71.119
(Π799) 1-10

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ημιυπόγειο 56τ.μ. 
με ανεξάρτητη είσοδο διαμ­
περές, φωτεινό κοντά στην 
Πλ. Κορνάρου. Τηλ. 226.693

ΖΗΤΕΙΤΑΙ κοπέλα Γραμματεύς για 
Τουριστικό Γραφείου Ηρακλείου.

9-ΙΟπ.μ και 9-10μμ. 
(Ζ940) 1-6

(Ζ16) 1-6

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ Ζάρι και γκαρσονιέ­
ρα επιπλωμένη ή μη. Τηλ. 226.930
(Ε982) 1-3

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ δύο επιπλωμένα 
στούντιο καινούργια, στην Σταλίδα 
κοντά στο Ξενοδοχείο Ανθούσα. 
Πληρ. τηλ. 259.374 απογευματινές

Από Τεχνική ανώνυμο Εταιρεία ΖΗ­
ΤΕΙΤΑΙ οικόπεδο για αγορά ή αντιπα­
ροχή. Πληρ. τηλ. 22.89.29 ώρες

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ ηλεκτροσυγκολλητές 
και σοβατζήδες. Τηλ. 286.430
(Ζ34) 1-3

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικία παραδοσιακή 2 δω­
ματίων, κουζίνας, αποθήκη και αυλή 
μεγάλη με δέντρα, στις Μελέσσες.
Τηλ. 288.055 
(Π798) 1-4

(Π675) 1-10
Τηλ. 289.171 
(Ζ83)

Γ ραφείου. 
(Ζ901) 1-8

1-3

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ μοτοσυκλέτες μοτοπο­
δήλατα σε καλές τιμές.
—SUZUKI DR 125 150.000
—YAMAHA DT 125CC 220.000
—HONDA MTX 125-R 250.000
—VESPA PI AGIO 150cc 120.000
—SUZUKI GSX 250CC 250.000

Πληρ. MOTOR CLUB Λιμάνι. Τηλ.
222.862, 222.408
(Π860) 1-5

ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο πεζώ 305 1300 
κυβικά μοντ. ’82 περασμένο από 
ΚΤΕΟ σε άριστη κατάσταση. Πληρ.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οροφοδιαμέρισμα 
ρετιρέ Δ' ορόφου 160τ.μ. με 
μεγάλες βεράντες και απεριό­
ριστη θέα. Τηλ. 226.693

ΖΗΤΕΙΤΑΙ λαντζέρισσα για σουβλατ- 
ζίδικο στην Αλικαρνασσό. Ώρες ερ­
γασίας από 7μμ-12.00 τηλ. 228.200

ΖΗΤΕΙΤΑΙ γυναίκα για κουζίνα σε 
Σνακ ■ Μπαρ εντός ξενοδοχείου στην 
Χερσόνησο. Τηλ. 0897/ 22.827 από

ΖΗΤΑΜΕ κοπέλες για νυχτερινή απα­
σχόληση σε PUB. Πληρ. τηλ. 243.537 
από 8.00μμ

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ στην περιοχή της Ό­
ασης μονοκατοικία επί κεντρικής ο­
δού, κτίριο νεοκλασικό με τέσσερα 
Γραφεία και βοηθητικούς χώρους, 
κλιματιζόμενο, προσφάτως ανακαινι­
σμένο, έτοιμο για επαγγελματική 
στέγη. Μόνο πολύ σοβαρές προτά­
σεις. Πληρ. τηλ. 289.508 2-3.30μμ.

ώρες. 
(Ε3) 1-5

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γκαρσονιέρα οδός 
Δραμουντάνη και Ματάλλων 25 Θέ- 
ρισσος. Τηλ. 286.495
(Ε2) 1-2

(Ζ82) 1-2

7-9μμ. 
(Ζ950)

(Ε20) 1-2

(Π674) 1-10

τηλ. 237.433 
(Π827) 1-4

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο έκτασης 330τ.μ. 
στη θέση «Καλοψούζι-Μετόχι» περιο­
χή προαστείου Αμπελόκηποι. Πληρ. 
τηλ. 231.096
(Π859) 1-3

ΠΩΛΕΙΤΑΙ Μερσεντές 12-17 ανατρε­
πόμενο καινούργια καρότσα και ανα­
τροπή αταξινόμητο 81 μοντ. Έχει 
έλθει από Γερμανία τον Αύγουστο 
του ’88, σε πολύ καλή κατάσταση. 
Πληρ. τηλ. 258.778 , 232.990

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ μεμονωμένα ή και μαζί 
2 σ /εχόμενα Γραφεία 25 και 30τ.μ. 
κατάλληλα για οποιαδήποτε επαγ­
γελματική στέγη στην Πλ. Κορνάρου, 
3ος όροφος. Τηλ. 223.977, 286.405

Το ΠΛΩΤΗΝ ΤΡΑΒΕΛ 
ΖΗΤΑ

για Ενοικίαση γκαρσονιέρα ή 
2άρι επιπλωμένο στην περ. 
του Ηρακλείου. Τηλ. 244.503 
από 9-8μμ.

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ ηλεκτρολόγοι τεχνίτες 
και βοηθοί. Τηλ. 230.871,236.221 από
08.00-15.30 
(Ζ33) 1-6

(Ζ81) 1-4

ΖΗΤΕΙΤΑΙ κοπέλα για να εργασθεί σε 
Ζαχαροπλαστείο-τοστάδικο Ακαδη­
μίας 13. τηλ. 244.345
(Ζ32) 1-2

(Π736) 1-6

(Π796) 1-5

ΠΩΛΕΙΤΑΙ στη θέση «Λαγκάδα» Ση- 
τείας (ανατολικά του Μακρύ Γιαλού) 
έκτάση 500 στρεμμάτων. Πληροφ.

(Ζ14)

1-5

1-4

Εταιρία διανομών ΖΗΤΑ οδη-
γό με δίπλωμα Γ’ Κατηγο-
ρίας. Τηλ. 255.441
(Ζ13) 1-6

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ τεχνίτες επιπλοποιοί. 
Μισθός 150.000 το μήνα. Τηλ. 791.620,
791.471 
(Ζ24) 1-6

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατάστημα μεταξύ Α­
καδημίας θερίσσου 50τ.μ. Τηλ.

ΙΣΟΓΕΙΟ 3άρι ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ για οι­
κογένεια στη Μονή Πρεβέλης 6 (κον­
τά στα δέματα της Ολυμπιακής). 
Πληρ. μεσημεριανές ώρες στο τηλ. 
287.065 από 2.30 μέχρι 6.30 Δ/δα

256.149 
(Ε19) 1-3

Πόπη. 
(Ε1) 1-4

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατάστημα κατάλλη­
λο και για γραφείο, επί της οδού 
θεσ/νίκης, έναντι εφημ. ΠΑΤΡΙΣ. Τηλ.

ΔΙΑΦΟΡΑ
280.878
(Ε18) 1-3

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ ραπτομηχανές 
επαγγελματικής και οικιακής 
χρήσεως όλων των τύπων σε 
απίστευτα χαμηλές τιμές. 
Σέρβις-ανταλλακτικά. Εθν. 
Αντιστάσεως 119. Τηλ.
222.308
(Π858) 1-25

ΠΩΛΕΙΤΑΙ σκελετός αποτελούμενος 
από υπόγειο-ισόγειο και Α’ όροφος 
συνολικής επιφάνειας 300τ.μ. επί οι­
κοπέδου 150τ.μ. εντός οικισμού Κοκ- 
κίνη Χάνι, νόμιμη κατασκευή. Τηλ.
286.471, 243.538
(Π587) 1-15

ΠΩΛΕΙΤΑΙ τηλέφωνο από 28 για επι­
χειρηματία. Πληρ. τηλ. 289.508 από
2-4 μμ. 
(Π873) 1-3

τηλ. 284.091
,Π-840 1-10

Εστιατόριο πολυτελείας στα Μάλια 
ΖΗΤΑ

α) Βοηθό μαγείρου γυναίκα ή άνδρα 
β) Μπουφετζή ■ μπουφετζού 
γ) 2 Βοηθούς σερβιτόρους 
δ) Λαντζέρισσα.
Μισθός λίαν ικανοποιητικός. Τηλ.

ΖΗΤΕΙΤΑΙ οδηγός με επαγγελματικό 
δίπλωμα πεπειραμένος. Τηλ. 761.187,
761.701 
(Ζ65) 1-3

Από Εργοστάσιο στη ΒΙ.ΠΕ. Ηρα­
κλείου ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ 2 τεχνικοί για να 
αναλάβουν υπεύθυνη θέση στο τμή­
μα παραγωγής του Εργοστασίου. Μό­
νιμη απασχόληση. Τηλ. 228.315

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ υπάλληλοι από Φασπου 
γτάδικο στον Λιμ. Χερσονήσου. Τηλ.

(Ζ982) 1-5

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατάστημα πολυτε­
λούς κατασκευής στην ωραιότερη θέ­
ση της παραλίας Ηρακλείου 80τ.μ. 
Είναι 80τ.μ. με πατάρι το οποίον μπο­
ρεί να χρησιμοποιηθεί και σαν γκαρ­
σονιέρα. Επίσης διαθέτει τηλέφωνο 
προς αγορά καί επίπλωση αν θέλετε. 
Πληρ. Μετεώρων 14. Τηλ. 225.792 ώ­
ρες 10-12π.μ. και 6-8μμ.

ΧΑΘΗΚΕ σκύλος μαύρος, ευνουχι­
σμένος, με δύο καφέ κυλίδες πάνω 
από τα μάτια στην Βιομηχανική Πε­
ριοχή (ΒΙΠΕ). Όποιος τον έχει βρει ας 
τηλεφωνήσει στα 229.440, 234.269 

1-6

ΑΝΑΛΑΜΒΑΝΩ ηλεκτρολογική συν-

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 2750τ.μ. περιοχή 
Αγ. Ιωάννης Χωστός. Εύκολες παρο­
χές φως, νερό, τηλέφωνο. Πρόσοψη 
20 μέτρα στο κεντρικό δρόμο. Ευνοϊ­
κοί όροι δομήσεως. Πολύ καλή ευκαι­
ρία. Πληρ. μετά 15.00 235.274 
(Π756) Ι'10

0897/ 31.376
(Ζ2Ι 1-6

0897/ 23.138 
(Ζ52) 1-3

Η Επιχείρηση ΑΛΕΚΟΣ ΠΑΠΑΔΑΚΗΣ 
Ξενοδοχειακός εξοπλισμός ΖΗΤΕΙ δε­
σποινίδα ή κυρία να εργαστεί ως χει- 
ρίστρια κομπιούτερ και να έχει 
βασικές γνώσεις Λογιστικής. Πληρ. 
τηλ. 283.337 από 8.30π.μ.·3μμ.

(Ε17) 1-2

τήρηση 
8-10π.μ. 
Μάνος. 
(Δ815)

ξενοδοχείων. Πληρ. από 
και 4-6μμ. τηλ. 251.351

1-2

ΖΗΤΕΙΤΑΙ ΥΠΕΥΘΥΝΟΣ ΤΙΜΗΣΕΩΝ
ΑΠΟ ΕΤΑΙΡΙΑ ΜΟΝΑΔΙΚΗ ΣΤΟ ΕΙΔΟΣ ΤΗΣ

(Ζ980) 1-6
ΖΗΤΕΙΤΑΙ προς αγορά (δάνειο) διαμέ­
ρισμα 85τ.μ. περίπου εντός σχεδίου.
Τηλ. 232.903 
(Ζ979) 1-6

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ 2άρι στου Κοκκίνη Χά­
νι. Τηλ. 226.789
(Ε976) 1-5

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ μαγαζί με υπόγειο και 
πατάρι Τριφύτσου 15 επί της Έβανς 
Βαλιδέ Τζαμί. Τηλ. 0821/ 41.666
(Ε975) 1-10

ΕΠΙΣΚΕΥΑΖΟΜΕ 
ΣΤΟ ΣΠΙΤΙ ΣΑΣ 

Τηλεοράσεις-ΒΙΝΤΕΟ- 
Ραδιομαγνητόφωνα-Πικάπ-Στέρεο 
και απλά. Τοποθέτηση κεραιών TV. 
Ταχεία εξυπηρέτηση. Τιμή χαμηλή.

ΕΥΚΑΙΡΙΑ
ΠΩΛΕΙΤΑΙ αργαλειός με στιμόνι. Τηλ. 
256.863
(Π857) 1-5

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 450τ.μ. στο χω­
ριό ΓΟΥΒΕΣ. Βρίσκεται εντός του οι­
κισμού και σε απόσταση 70μ. απ’ την 
πλατεία του χωριού. Είναι άρτιο και 
οικοδομήσιμο. Τιμή 2.000.000 δρχ. 
Τηλ. 235.155 από 10-12 πρωί.
(Π856) 1-3

ΠΩΛΕΙΤΑΙ HONDA CBX 550 F2. Τιμή 
420.000 δρχ. Πληρ. 287.936 ώρες κα­
ταστημάτων.
(Π855) 1-3

ΠΩΛΕΙΤΑΙ μοτοσυκλέτα HONDA 
CM200T με 17.200 χλμ. σε άριστη κα­
τάσταση. Έξτρα 1 λάστιχο και κρά­
νος. Τιμή ευκαιρίας. Τηλ. 225.756 
μόνο 7-9.30μμ.
(Π854) 1-3

ΠΩΛΕΙΤΑΙ κλούβα MAZDA 5άρι σα- 
σμάν Γερμανίας μοντ. ’82. Τιμή 
1.000.000 μετρητοίς, λόγω ανάγκης. 
Τηλ. 234.779
(Π792) 1-5

ΠΩΛΕΙΤΑΙ στις Κάτω Γούβες οικόπε­
δο προνομιούχο, 4000τ.μ. με κάλυψη 
2500τ.μ. μέσω EOT ή 1950τ.μ. με κά­
λυψη 1200τ.μ. μέσω EOT, ή 1500 τ.μ. 
με κάλυψη 1130τ.μ. μέσα EOT, και ευ- 
ρίσκεται στο κεντρικότερο σημείο 
του οικισμού και σε απόσταση 200 μέ­
τρα από τη θάλασσα. Πληο. τηλ. 0897/ 
41.240
(Π852) 1-6

ΠΩΛΕΙΤΑΙ διαμέρισμα Α' ορόφου 
120τ,μ. μαζί και ο αέρας. Περιοχή γή­
πεδο ΟΦΗ, Κανδάνου 65 75.000δρχ. 
το τ.μ. Πληρ. τηλ. 255.471
(Π851) 1-2

ΠΩΛΕΙΤΑΙ FIAT 127 σε καλή κατάστα­
ση και σε τιμή συμφέρουσα μοντ. 76. 
Τηλ. 229.629
(Π850) 1-2

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ επαγγελματικό πλυντή­
ριο 120 κιλών, ένας κύλινδρος COR­
DES 40. Τηλ. 0897/ 31.014
(Π849) ’ 1-3

ΠΩΛΕΙΤΑΙ επιχείρηση Καφέ-Ουζερί 
στο κέντρο της πόλης. Τηλ. 281.170 
(Π848) 1-6

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 1 στρέμμα παρα- 
πλεύρως ξενοδοχείου ΓΙΑΝΝΙΚΑΚΗ- 
ΦΟΔΕΛΕ. Τηλ. 285.142 από 
14.00-16.00 και 20.00-22.00
(Π847) 1-5

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ακίνητο στα Μάλια υπό­
γειο, ισόγειο κατάστημα Α" όροφος, 
οικοία ανά 80τ.μ. επί οικοπέδου 
780τ.μ. Τηλ. 0897/ 31.826
(Π846) 1-12

ΠΩΛΕΙΤΑΙ έκταση 3000τ.μ. στον κεν­
τρικό δρόμο Φοινικιάς σε τιμή ευκαι­
ρίας. Τηλ. 287.278, 229.353 ώρες 
καταστημάτων.
(Π845) 1-3
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ οικόπεδα εντός οικι­
σμού στην Καλλιθέα Τηλ. 222.665 
(Π844) 1-3

ΠΩΛΕΙΤΑΙ Τέλεξ. Τηλ. 256.033 
(Π725) 1-10

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ επαγγελματικές πλε- 
κτομηχανές, Ιαπωνικής κατασκευής 
και φτηνές για οικιακή χρήση. Εκπαί­
δευση σύγχρονη και δωρεάν και σε 
δικές σας μηχανές. Τηλ. 283.327,

.ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ στην τοποθεσία Εσταυ­
ρωμένου οικόπεδα 250τ.μ. 300τ.μ. ή 
600τ.μ. ανεξάρτητα προνομιούχα. Γί­
νονται ευκολίες. Πληρ. τηλ. 222.540
(Π867) 1-10

ΠΡΟΣΟΝΤΑ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΜΕΝΟΥ

227.737
(Π870) 1-4

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ZASTAVA1100 μοντ. ’82 σε 
άριστη κατάσταση. Τηλ. 254.123

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ Μίνι ΚούΠερ σε άριστη 
κατάσταση με πολλά αξεσουάρ, ζαν- 
τολάστιχα κ.λ.π. και HONDA BOL, 
DOR CB 900 μοντ. του ’82. Πληρ. στο 
τηλ. 256.409 απογευματινές ώρες.

(Π866) 1-3

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο περ. Τσαλικάκι 
Αγ. Μαρίνα παραπλεύρως εργοστα­
σίου Σημαιάκη Σκαπτικά. Τηλ. 242.564

(Ζ54) 1-4
(Π555) 1-15

ΟΙΚΟΔΟΜΙΚΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ

ΣΠΥΡΟΣΑΝΤΩΝ. ΚΑΛΛΕΡΓΗΣ
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ

Διαμερίσματα - Καταστήματα και υπόγειος ενιαίος χώ­
ρος 400 τ.μ. φωτεινός, κατάλληλος για βιοτεχνία και 
αποθήκη.

Πληροφορίες: Οδός Αβέρωφ 13, Τηλ. 220.444.

• Καλή υγεία, εμφάνιση, ευχέρεια λόγου και ικανότητα 
ανάπτυ­

ξης πρωτοβουλιών
• Διάθεση πραγματική για δουλειά.
• Μεγάλες και υγιείς φιλοδοξίες για διοικητική και οικονο­

μική εξέλιξη.
• Ηλικία 25 ■ 30 ετών
• Απολυτήριο Ανωτάτης Σχολής ή απολυτήριο Λυκείου.

ΠΑΡΕΧΟΥΜΕ:
• Μηνιαίες σταθερά αυξανόμενες αποδοχές
• Πριμ παραγωγικότητας
• Μόνιμη, σταθερή και πλήρη απασχόληση
• Συνθήκες εργασίας πολύ καλές.

Α ν κριθεί ικανός θα αναλάβει μέσα στο χρονο και τη Διεύ­
θυνση της Εταιρίας στο Ηράκλειο.

Οι ενδιαφερόμενοι να παραδίνουν προσωπικά το βιογρα- 
φικό τους σημείωμα (με φωτογραφία πρόσφατη) στη Διεύθυν­
ση: Αρβης και Μίνωος (γωνία) ■ Θέρισσος, 9 - 10 π.μ. DOOR 
TO DOOR ΜΕΒΓΑΛ.

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ τεχνίτες αλουμινοκατα- 
σκευών-σιδηροκατασκεύών. Τηλ 
234.554 από 7-2μμ. και 226.221, 
220.056 από 4-9μμ.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ οικία ανεξάρτητη 
100τ.μ. παραδοσιακής αρχιτεκτονι­
κής στο Κουτουλουφάρι. Τηλ. 285.560

Τηλ. 253.714, 253.745. 
(Δ-812) 1-10

(Ζ978) 1-7

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ μοδίστρα πεπειραμένη 
και μια μαθήτρια. Πληρ. τηλ. 224.284
(Ζ51) 1-4

ΖΗΤΕΙΤΑΙ κοπέλα πεπειραμένη για να 
εργασθεί σαν σερβιτόρα στην Καφε­
τέρια «ΜΑΡΙΝΟΣ». Τηλ. 7-9μμ. 280.864
(Ζ882) 1-10

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ 3 άτομα, απόφοιτη του­
λάχιστον Λυκείου, ανεξαρτήτως φύλ­
λου για την στελέχωση υπ/τος. Πληρ. 
τηλ. 224.585 κ. Κατσιράκη από 
9.30-14.00 και 18.00-20.30
(Ζ859) 1-10

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ

ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑ ΕΙΔΩΝ S/M

Κοπέλα Γραφείου με απολυτήριο τουλάχιστον Λυκείου, δρα­
στήρια και με όρεξη για δουλειά. Επιπλέον προσόντα όπως 
γνώση λογιστικής και χρήση COMPUTER θα ληφθούν σοβα­
ρά υπόψη. Για συνέντευξη στο τηλ. 236642 από 08.00-15.00, 
εκτός Σαββατοκύριακο.

Θα προτιμηθεί διαμένουσα γύρω από περιοχή Χρυσοβα- 
λάντου.

Η EL DOOR Α.Ε. ΖΗΤΑ
1. Τεχνολόγο Μηχανικό Πολιτικό
2. Τεχνίτες Ξυλουργούς 
Πληροφορίες τηλ: 220787

ΖΗΤΕΙΤΑΙ
Από την Αντιπροσωπεία Παγωτών

«ΑΣΤΥ»
Οδηγός πωλητής, με δίπλωμα Γ" Κατηγορίας, απόφοιτος Γυ­
μνασίου.

Μόνιμη εργασία. Τηλ. 256510, ώρες γραφείου.

Μεγάλη Ανώνυμος Εταιρεία

ΖΗΤΑ
Δύο άτομα, ανεξαρτήτως φύλου, για την στελέχωση των νέ­
ων της Γραφείων.

Για προσωπική συνέντευξη τηλεφωνήστε: Τηλ. 228578, ώ­
ρες 10-12 π.μ.

από 21.00-22.30 
(Ε974) 1-4

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ 2άρι 50τ.μ. και γκαρ­
σονιέρα 40τ.μ. καινούργιας κατα­
σκευής κατάλληλα για θερινή 

«(χειμερινή κατοικία, πολύ κοντά στη 
στάση Κολυμβητηρίου. Τηλ. 251.791

ΧΑΘΗΚΕ ποδήλατο KALKOFF δωδε- 
κατάχυτο χρώματος ασήμι από Απολ­
λώνιου Ροδίου 34. Δίνεται ΑΜΟΙΒΗ 
σε όποιον γνωρίζει οτιδήποτε. Τηλε- 
φωνείστε στα 258.315, 231.203 
(Δ813) 1-2

από 5-7μμ. 
(Ε973)

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ καινούργια γκαρσο­
νιέρα οδός Εργάνης και Κόντου πε­
ριοχή Αγ. Βαρβάρας. Τηλ. 226.987,

1-5

257.725 
(Ε962) 1-5

Αγοράζω και 
ενεχυριάζω χρυσαφικά...

ΖΗΤΕΙΤΑΙ
Δεσποινίς τελειόφοιτος Λυκείου να αναλάβει την Γραμματεία 
του Συλλόγου Ιδιοκτητών Φροντιστηρίων Ξένων Γλωσσών 
Ανατολικής Κρήτης.

Απαραίτητα προσόντα: Γραφομηχανή
Λογιστικά 
Αγγλικά

' Αιτήσεις και βιογραφικά θα στέλνονται στα γραφεία του 
Συλλόγου: Μαρογιώργη 6, Ηράκλειο, τηλ. 241100 το αργό­
τερο μέχρι 10 Απριλίου.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα Α' 
ορόφου σε διώροφη μονοτα 
τοικία στην Λ. Κνωσού 57, 
Τρία Πεύκα. Πολυτελής κατα­
σκευή 135τ.μ.- Πληρ. τηλ. 
230.249 8-1 Ομμ.
(Ε54) 1-10

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ οικία 120τ.μ. με καλο­
ριφέρ, ηλιόθερμο στην οδό Ανθέων 
44 Μεσαμπελιές. Τηλ. 230.184
(Ε53) 1-2

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γκαρσονιέρα επιπλω­
μένη οδός Δρακοντοπούλου 9. Πληρ. 
τηλ. 284.955 από 8.30-9.30 και 4-6μμ.
(Ε52) 1-2

ΖΗΤΕΙΤΑΙ
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ διαμέρισμα 3άρι 
στο γήπεδο ΟΦΗ και δύο γκαρσονιέ- 
ρες στο Γιόφυρο. Τηλ. 259.375
(Ε51) 1-6

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ισόγειος μονοκατοι­
κία 4 δωματίων με κήπο 200μέτρα από 
πρώην Ακαδημία. Τηλ. 287.511 ώρες 
επικοινωνίας (11-1π.μ.) και (7-9μμ) κ.
Χριστοδουλάκης. 
(Ε961) 1-4

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ισόγειο 3άρι διαμέρι­
σμα (μικρό) ολοκαίνουργιας κατα­
σκευής, ανεξάρτητη αυλή στις 
ΓΟΥΡΝΕΣ (Αμερ. βάση). Τηλ. 255.343 
(κυρίως βραδινές ώρες)
(Ε7) 1-2

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ επιπλωμένο διαμέρι­
σμα παραθαλάσσιο με κήπο στην πε­
ριοχή Χερσονήσου. Τηλ. 0897/41.315

ΤΟΠΟΘΕΤΗΣΕΙΣ μαρμάρων πλάκες 
Καρύστου Φατούρα. Ειδικευμένο 
προσωπικό 6 ατόμων. Τηλ. 225.468 
(Δ789) 1·20

(Ε956) 1-7

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατάστημα Ρολέν 14 
και Γ. Γεωργιάδου (γωνία). Δίπλα στο 
ΚΑΠΗ. Εμβαδόν 94 τ.μ., πατάρι 61 
τ.μ., υπόγειο 40 τ.μ. Τηλ: 282880,

ΜΑΘΗΜΑΤΑ 2

220018, 289596
Ε-805 1-10

ΦΥΣΙΚΟΜΑΘΗΜΑΤΙΚΟΣ παραδίδει 
μαθήματα σε μαθητές Γυμνασίου, Λυ­
κείου. Τηλ. 285.057

Υπάλληλος ■ Συνεργάτης, απόφοιτος Τ.Ε.Ι. (Δομικών Εργων) 
ή Λυκείου αλλά με προϋπηρεσία σε οικοδομικές εργασίες χω­
ρίς στρατιωτικές υποχρεώσεις και με δίπλωμα αυτοκινήτου.

ΕΡΓΑΣΙΑ: Προώθηση διαφόρων οικοδομικών υλικών.
ΠΡΟΣΦΕΡΟΝΤΑΙ: Βασικός μισθός - ασφάλεια - έξτρα αμοι­

βή ευχάριστο περιβάλλον, εξαιρετικές προοπτικές.
Πληροφορίες: Για ραντεβού Δ/δα Λήδα 

Τηλέφωνα: 081/260.956 & 250.769.

«Η INTERAMERICAN ΖΗΤΕΙ 
ΣΥΝΕΡΓΑΤΕΣ»

Η INTERAMERICAN η πρώτη ασφαλιστική εταιρεία ασφα­
λειών Ζωής στη χώρα μας

ΖΗΤΕΙ ΣΥΝΕΡΓΑΤΕΣ — ΣΥΝΕΡΓΑΤΡΙΕΣ
για το Υποκατάστημα Ηρακλείου ΜΕΓΑΡΟ -ΝΤΟΡΕ 3ος 
όροφος.
Προσόντα: Απόφοιτοι τουλάχιστον Λυκείου ηλικίας άνω των 
25 ετών.
Προσφέρονται: Δωρεάν ειδική εκπαίδευση ■ Υψηλές αμοιβές 
- Ασφάλιση · Συνταξιοδότηση. -
Για προσωπική συνέντευξη επικοινωνήσατε με το τηλέφω­
νο 228578 αρμόδιος κ. Νίκος Ιεραπετρίτης Δ/ντής Υποκατα­
στήματος.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ισόγειό διαμέρισμα 
πεντάρι σε μονοκατοικία στην οδό 
Καρίας 119. Τηλ. 283.515

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ επιπλωμένες γκαρ- 
σονιέρες για εργένηδες στις Κάτω 
Γούβες. Τηλ. 281015, 285235.
(Ε-145) 1·20

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ μονοκατοικία με τηλέ-

(Μ376) 1-2
ΚΑΘΗΓΗΤΡΙΑ Γαλλικών αναλαμβάνει 
υπεύθυνα αρχάριους, προχωρημέ­
νους και μαθητές Γυμνασίου, Λυκείου 
(μαθήματα ιδιαίτερα ή σε μικρά 
γκρουπ). Πληρ. τηλ. 283.909, 220.522

(Ε50) 1-3

φωνο στου Κοκκίνη Χάνι, 
τηλ. 256406, 8-9 μ.μ.

ίΕ963)

Πληροφ. (Μ375) 1-10

1-6

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γκαρσονιέρα στο Νέο 
Στάδιο. Τηλ. 254.938

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ Οικοδομή έκτασης

ΚΑΘΗΓΗΤΡΙΑ Μαθηματικός, με 
Φροντιστηριακή πείρα, παραδίδει μα­
θήματα σε μαθητές Γυμνασίου, Λυ­
κείου και Δέσμες. Πληρ. τηλ. 252.759

(Ε49) 1-4

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ μαγαζί στο Λιμάνι 
45τ.μ., με υπόγειο και πατάρι, στο 
Μπεντενάκι πριν τα ΖΑΜΑΝΙΑ. Τηλ.
286.454 
(Ε48) 1-3

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ δωμάτια σε ρετιρέ 
οδός Γκάλη 4. Τηλ. 231.618

320τ.μ. με αυλή γύρω-γύρω ένα 
στρέμμα, τριφασικό ρεύμα και νερό 
στη περιοχή Αγ. Ιωάννης Χωστός δί­
πλα στα παλαιά ΚΑΤΕΕ, πρόσοψη επί 
του Εθνικού Δρόμου. Μπορεί να χρη­
σιμοποιηθεί για επαγγελματική στέ­
γη και ως αποθήκη. Πληρ. τηλ.

(Μ374) 1-3

ΦΥΣΙΚΟΣ παραδίδει ιδιαίτερα μαθή­
ματα σε μαθητές Γυμνασίου-Λυκείου 
και Δέσμης. Πληρ. τηλ. 255.755

(Μ370) 1-6

(Ε47) 1-2

232.465 
(EC10) 1-10

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γκαρσονιέρα στην 
Μελετίου Πηγά 54 κοντά στο βενζινά­
δικο MOBIL ανεξάρτητη με κήπο. 
Τηλ. 232.276
(Ε46) 1-2

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ διαμερίσματα δύο 
3άρια ένα 4άρι και ένα 2άρι στην Λ. 
62 Μαρτύρων παραπλεύρως Κρητικά 
μάρμαρα καινούργιας κατασκευής, 
και ένα γραφείο στο Καμαράκι. Τηλ.
254.283 
(Ε45) 1-6

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ένα δωμάτιο ρετιρέ ο­
δός 1821 με εγγυητή. Τηλέφωνο
282.893 
(Ε44)

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ επιπλωμένα διαμε­
ρίσματα των 40τ.μ. σε προνομιούχα 
θέση στο Λ. Χερσονήσου 50μ. από τη 
θάλασσα. Τηλ. 289.717

ΚΑΘΗΓΗΤΡΙΑ Φιλόλογος-Ιστορικός 
πεπειραμένη παραδίδει ιδιαίτερα μα- 
θήτα σε μαθητές Λυκείου, υποψη­
φίους Γ' και Δ' Δέσμης - αποφοίτους. 
Σημειώσεις-μεθοδικότητα- 
μεταδοτικότητα. Τηλ. 224.969
(Μ369) 1-3

(Ε16) 1-4
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γκαρσονιέρα καινούρ- 
γψώΟτ.μ. και ταράτσα 60τ.μ. 3ος όρο­
φος 100μ. νοτίως Λ. Ικάρου πρι,ν τους 
Στρατώνες οδός Μελπομένης 8 Ν. Α­
λικαρνασσός. Τηλ. 244.020

ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΟΣ φροντιστής παραδί- 
δει ιδιαίτερα μαθήματα Μαθηματικών 
ή σε μικρές ομάδες μαθητών για όλες 
τις Τάξεις Γυμνασίου-Λυκείου και για 
υπεύθυνη προετοιμασία υποψηφίων 
Α' και Δ' Δέσμης. Πληρ. τηλ. 254.123

(Ε15) 1-5
(Μ371) 1-2

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γκαρσονιέρα επί της 
Λ. Μαυσώλου έναντι κέντρου ΛΑ- 
ΜΟΥΡ Αλικαρνασσός. Τηλ. 224.839

ΦΙΛΟΛΟΓΟΣ παραδίδει μαθήματα σε 
μαθητές Γυμνασίου, Λυκείου. Τηλ.

(Ε14) 1-2
226.942 
(Μ366) 1-3

1-3
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ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΑΚΕΣ ΡΥΘΜΙΣΕΙΣ
ΣΤΟΥΣ ΔΡΟΜΟΥΣ ΤΗΣ ΠΟΛΗΣ

Σύμφωνα με απόφαση το.υ:Α/; 
στυνομικού Διευθυντή;:;Η®α;ί 
κλείου:
— Καθορίζεται μογόΦρορ^Ιίί^ 

Τμήμα της οδού.Ηρακλέόί^'/.ήόή:; 
π ε ρ ιλα μ β ά ν ε τ &ι μετ&ξΰ; τ ων ο­
δών Πετρακργί.ώ^'γή,κάι 
με είσρ.δδ/;ϊή'γ/ί;.ϋδό Πίίϊ^ίκ^·· 
Υίωργη. λ/ΜΟ'

ΣΤΑ ΜΑΛΙΑ
,/ί^/Καδόρίζεται δρζ^ρ'^Ιδϊίϊίλής 
:;Κ®ίϊ®ύνσης, το τ^ρΐϊίίίίυ κεν- 
;;ϊ^ίκόύ δρόμου π,^^νοέει το 
ίχώριό Μάλια μέ^ί^ί^παραλία 
από το Ξενοδοχείο «-ΓΡΑΜΜΑΤΙ- 
ΚΑΚΗ» μέχρι ΡΟΥ-
ΣΑΚΗ ΙΩΑΝΝΗ.
—,Καθορίζί^Μ^νόδρομος το 

τμήμα τούϊ^ίίίγβτικού δρόμου 
Μαλίων η&ότώρίλαμβάνεται από 
το κατά^ίή^ίτου ΡΟΥΣΑΚΗ Ιω­
άννη μ^^^όικόπεδο της ΜΑ- 
ΘΙΟΥΔΑΚΗΜιχαέλας, με είσοδο 
το κίί^ϊί^'δρόμο που συνδέει 
τα Ινί^ϊ^έχρι την παραλία και 
έξο^ρ τον εθνικό δρόμο. 
Ηρ^^ρυ-Αγ. Νικολάου, γιαί 
ό^^ΐ^ζήματα. εκτός των Λεώ/ί 

.■^ί^άγορεύεται η στάσηίιϊάίίϊίν 
,^βΐ^ίέυση όλων των οχημ^ϊών 
■^ίΤξί^ίήμα του κεντρικού-δρόρόυ 
■ΐίέϋίίθυνδέει τα Μάλια.μ^χ'ρϊτην 
παραλία και περιλαμβϊ^ϊάι από 
το Καφενείο του Λ.Αβ.ϊΔΗ Γεωρ­
γίου μέχρι τοΖ/κέΥοδοχείο 
«ΜΙΝΟΑ».
— Απαγορεύεται η κυκλοφορία 

όλων των δικύκλων οχημάτων 
στον κεντρικό δρόμο που συν-

ΣΕ ΠΟΙΑ A ΥΤΟΚΙΝΗΤΑ 
ΜΕΙΩΝΟΝΤΑΙ ΟΙ ΤΙΜΕΣ

Τα Υπουργεία Περιβάλλον­
τος, Χωροταξίας και Δημο­
σίων Έργων και Μεταφορών 
και Οικονομικών θα προσδιο­
ρίσουν ακριβώς για ποιάς τε­
χνολογίας αυτοκίνητα θα 
ισχύουν οι μειώσεις φορολο­
γιών, άρα και τιμών.

Αυτό προκύπτει απο την 
χθεσινή συνάντηση του υπουρ­
γού Εμπορίου κ. Γ. Παπαντω- 
νίου με τους εκπροσώπους του 
συνδέσμου Εισαγωγέων-Αντι- 
προσώπων αυτοκινήτων.

Ο Υπουργός επισήμανε ότι 
πολιτική ανυποχώρητη της κυ­
βέρνησης είναι οι μειώσεις τι-

ΣΥΜΦΩΝΗΣΑΝ ΟΛΟΙ ΠΗ ΒΟΥΛΗ
Συνέχεια από σελ. 1 

γική αυτή είναι ότι αν λέγαμε 
πως και όσες άλλες μελέτες πρό­
κειται να υπογραφούν να πάρουν 
ΦΕΚ τότε ανοίγαμε το δρόμο της 
παραπέρα αυθαίρετης δόμησης 
και το Υπουργείο σαφώς δεν ή­
θελε κάτι τέτοιο.

ΕΡΩΤΗΣΗ: Η επεξήγηση αυ­
τή δεν έχει γίνει και δίνει αφορ­
μές και λαβές για παρεξήγηση 
ότι πάτε για ψηφοθηρία.

ΠΑΠΑΣΤΕΦΑΝΑΚΗΣ: Όχι βέ­
βαια. Θα ήταν παράλογο να είναι 
κάποιο κτίσμα έστω και αυθαίρε­
το μέσα στο σχέδιο πόλης, να 
πρόκειται μετά από κάποιο χρό­
νο υλοποιούμενα το σχέδιο πό­
λης με την πράξη εφαρμογής, να 
νομιμοποιήσει κάποιος το κτίσμα 
και να πάρει τότε φως, νερό και

εφραγο αμπεΛί
συνέχεια από σελ. 1 

μένη απόφαση που η εθνική 
κυβέρνηση, δεν έχει καν δικαίω­
μα να τη συζητήσει. Για γκαρσό­
νια, βέβαια δε γίνεται λόγος. Για 
τέτοιους μας περνούν, και μας 
έρχονται με τους ξεναγούς τους. 
«Ας λέει ότι θέλει η κυβέρνηση 
της Ελλάδας». Οι ξένοι έχουν... 
κατοχυρωμένα δικαιώματα, να 
μπαίνουν στη χώρα σαν σε ξέ­
φραγο αμπέλι, να τη φέρνουν

βόλτα οριζοντίως και καθέτως, 
δίχως καν να καταδέχονται να 
ζητούν ούτε τις στοιχειώδεις 
πληροφορίες και την ενημέρω­
ση που πρέπει να γίνεται απο 
τους ντόπιους για τον τόπο και 
την ιστορία του. Μας θέλουν μό­
νο ως υπηρέτες των βιολογικών 
τους αναγκών. Να τους στρώ- 
σουμε το κρεββάτι, να τους μα- 
ζέμουν τα αποφάγια, να τους 
κάνουν θελήματα, θέλουν την 
Ελλάδα του Δηληγιάννη με τους 
γραφικούς και έκπληκτους αφε­
λείς του περασμένου αιώνα. Αυ­
τό δείχνει το ύφος και το πνεύμα 
της απάντησης της Ευρωπαϊκής 
επιτροπής, στην ελληνική θέση 
για τους ξεναγούς της Ευρώπης. 
Δεν συζητούν καν το δικαίωμα 
της Ελληνικής κυβέρνησης να α-

ΚΗΔΕΙΑ
Τον αγαπημένο μας σύζυγο, πατέρα, παππού και θείο

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟ ΚΑΝΙΕΤΑΚΗ
Καθηγητή Δερματολογίας 

Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης
ΕΤΩΝ 74

κηδεύομε την Παρασκευή 7 Απριλίου και ώρα 12.30 μ. στην Φουρ- 
νή Μεραμβέλλου και καλούμε τους συγγενείς και φίλους να πα- 
ραστούν.
Η σύζυγος: Μαρία-Λουίζα Κανιετάκη
Τα παιδιά: Ειρήνη και Πλούταρχος Γιαννόπουλος, Βερονίκη και 
Γιάννης Κανιετάκης
Τα εγγόνια και τα ανήψια

:.·.6έϊμ:.·ίά:·Μίά·λ«ι·:14ίχρ ι τηνπαβιβΧίά 
από Την 22X10 -ώβα μέχρι τή’'/ 
ΟΛβΟ ώρ^&θΗ««^ί

'ίί-ί— Απαγορίέδεϊ'ό^ίστάθμευση
■■ όλων των σε όλους
τους δρόμοΰίΤφ.ϊίίιϊκισμού Μα- 
τάλλων, πσα περιλαμβάνονται 
από τη διακΛάδώ^ήντου κεντρι­
κού δρόμοι^Κπ^^Βρόμο προς 
Κάμπιγκ. ε^Γ^β^ίτα οχήματα 
που προτίθενίάννπφορτοεκφορ- 
τώσουν εμΓίάρέ'ύματα ή να 
αποβιβάσου^·- επιβιβάσουν ε­
πιβάτες
— Καθο^^.τάϊχώρος στάθμευ­

σης των,ή^ι^&Ϋων στον οικισμό 
Μάτάλλώφήϊ&ϊδύο Πάρκιγκ που 
κατασκέ^σθήκαν στον οικισμό 
από ^^^νότητα Πιτσιδίων.
— ,^τ^^ΐεύεται η είσοδος ό- 

λωγ^^δικύκλών Μοτοσυκλε- 
ταβίϊή^ί/ μοτοποδηλάτων μέσα 
σ^βΫί'όίΚισμό Ματάλλων, από τη 

.ιδ^Κ^άδωση του κεντρικού δρό- 
^.ύί με το δρόμο προς κάμπιγκ,

την 23.00 ώρα μέχρι την 
ίΐ>7.00 ώρα.
' — Οι παραβάτες της παρούσας 
η οποία ισχύει από τη νόμιμη δη­
μοσίευσή της και την τοποθέτη­
ση των σχετικών πινακίδων, 
διώκονται και τιμωρούνται σύμ­
φωνα με τις διατάξεις του άρ­
θρου 420 Π.Κ. και τις διατάξεις 
του Ν. 614/77 όπως τροποποιήθη­
κε και συμπληρώθηκε με το Ν. 
894/1979 και Ν.1350/1983.

μών να ισχύουν μόνο για τα 
νέας τεχνολογίας. Αντιρρυπαν- 
τικά αυτοκίνητα και ότι απορ­
ρίπτεται ως εκ τούτου το 
αίτημα να πωλούνται με μείω­
ση τιμής και τα παλαιός τεχνο­
λογίας, μέχρι τέλος του 
χρόνου.

Κατά συνέπεια με μείωση τι­
μής θα πουλούνται τα παλιάς 
τεχνολογίας αυτοκίνητα, που έ­
χουν φορτωθεί, έχουν κομισθεί 
ή έχουν παραγγελθεί με ανέκ­
κλητη πίστωση μέχρι 28 Φε­
βρουάριου και ο εκτελωνισμός 
τους θα γίνει μέχρι 30 Ιουνίου.

τηλέφωνο και να μην του δώσου­
με από τώρα το δικαίωμα -αφού 
είναι ενταγμένο στο σχέδιο 
πόλης.

ΕΡΩΤ.: Πότε επιτέλους θα υ­
πάρξει μια ουσιαστική και σαφής 
πολιτική σ’ αυτόν τον τόπο ώστε 
να σταματήσουν τα αυθαίρετα;

ΠΑΠΑΣΤΕΦΑΝΑΚΗΣ: Όπως 
είπα και στη Βουλή πριν λίγο και­
ρό θα πρέπει κάποια στιγμή τα 
κόμματα να αντιμετωπίσουν με 
σοβαρότητα αυτό το τεράστο 
πρόβλημα που υποβαθμίζει το 
περιβάλλον, την ανθρώπινη ζωή 
και πέρα από κομματικές σκοπι­
μότητες να βρουν λύση οριστι­
κής πάταξης της αυθαίρετης 
δόμησης. Λύση όμως που να δί­
νει και διέξοδο στον Έλληνα πο­
λίτη να μπορεί να οικοδομήσει 
νόμιμα.

ποφασίζει αυτή για την Ελλάδα 
ακόμη και σ’ ένα τέτοιας σημα­
σίας θέμα. Μα, θα μας πουν οι 
Βρυξέλλες, «μπορείτε κι εσείς, 
οι Έλληνες να στέλνετε τους ξε­
ναγούς σας να ξεναγούν γκρουπ 
Ελλήνων τουριστών στις χώρες 
της ΕΟΚ. Μόνο σαν ειρωνία βέ­
βαια μπορεί να ακουστεί η υπό­
δειξη αυτού του δικαιώματος. 
Στο τουριστικό γενικά κύκλωμα 
έχει στηριχτεί ένα πολύ σημαν­
τικό ποσοστό της οικονομίας 
μας. Λάθος ή όχι έτσι είναι. Κι 
έρχονται οι Ευρωπαίοι να θρυμ­
ματίσουν κι αυτόν τον τομέα και 
να δημιουργήσουν κάποιαν άλ­
λη κατάσταση για τον τόπο μας.

Ε, όχι επί τέλους. Κάπου πρέ­
πει να δικαιώνονται και οι αγώ­
νες του λαού μας. Και θα είναι 
απαράδεκτο εθνικά, να μας πα­
ραμερίσουν και στον τουριστικό 
τομέα οι ξένοι. Ολόκληρη η χώ­
ρα, θα μοιάζει και θάναι για τους 
ξένους, ένα αρχαιολογικό μου­
σείο ξέφραγο γι’ αυτούς και για 
κάθε δραστηριότητα τους, ενώ 
εμείς θα περιοριστούμε στο ρό­
λο του σιωπηρού θεατή, όταν 
δεν φοράμε την μπλούζα του υ­
πηρέτη...

Σ. Σταυρακάκης

ΑΠΟ ΤΟ ΙΡΑΝ ΣΤΗΝ TAYAANAHj 

Ολόκληρο το πόρισμα 
για την εξαγωγή όπλων

Αναλυτικό πόρισμα ελέγχου 
που αναφέρεται στην εμπλοκή της 
Τράπεζας Κρήτης σε υποθέσεις ε­
ξαγωγών πολεμικού υλικού, έδω­
σε χθες στη δημοσιότητα η 
εξεταστική επιτροπή της Βουλής 
που διερευνά το σκάνδαλο 
Κοσκωτά.

Το πόρισμα αναφέρεται στην 
τριετία 1986-1988 και παρουσιά­
ζει αναλυτικά τις εγγυητικές επι­
στολές που εκδόθηκαν κατά τη 
χρονική αυτή περίοδο για εξαγω­
γές πολεμικού υλικού.

Σημειώνεται, ότι σε μια περί­
πτωση η ΠΥΡΚΑΛ διέθεσε το πο­
σό των 150.000 δολλαρίων για 
πληρωμή υμηλά ισταμενων προ­
σώπων στο εξωτερικό, ποσό που 
δεν συνοδεύεται απο τα απαραί­
τητα δικαιολογητικά.

Στα συμπεράσματα του ελέγ­
χου επισημαίνεται, ότι η Εμπορι­
κή Τράπεζα, μέσω της οποίας 
έγιναν οι εξαγωγές της ΕΒΟ, ανέ­
θεσε στην Τράπεζα Κρήτης να εκ- 
δώσει τις εγγυητικές επιστολές 
αντί να τις εκδώσει η ίδια.

Απο τον έλεγχο διαπιστώθηκε 
ότι:

α) Οι εγγυητικές επιστολές 
Ν-Ο 951156 και 951157 ποσών 
USD 486.000 και USD 324.000 
εκδόθηκαν μετά απο αίτηση της 
εταιρίας «JANMEADE LTD» η 
οποία έχει έδρα την Λιβερία.

β) Οι εν λόγω εγγυητικές επι­
στολές δεν καλύπτονται με το αν­
τίστοιχο συνάλλαγμα που προ- 
βλέπεται απο την πιο πάνω από­
φαση, σύμφωνα πάντα με τα δια- 
τεθέντα στον έλεγχο στοιχεία. 
Συνεπώς οι πιο πάνω εγγυητικές 
επιστολές εκδόθηκαν κατά παρά­
βαση της απόφασης της υποεπι-

ΑΣΤΥΝΟΜΙΚΗ
ΚΑΛΥΨΗ
ΣΕ ΦΑΡΜΑΚΕΙΑ

Την όσο το δυνατόν καλύτερη 
κάλυψη των φαρμακείων που 
διανυκτερεύουν με αστυνομικά 
όργανα, ζήτησε ο υπουργός Υ­
γείας Πρόνοιας και Κοιν. Ασφα­
λίσεων κ. Κακλαμάνης με 
έγγραφο του προς το Υπουργείο 
Δημ. Τάξης.

Στο σχετικό έγγραφο τονίζε­
ται ότι οι Φαρμακευτικοί Σύλλο­
γοι έχουν ζητήσει επαρκή μέτρα 
για την ασφάλεια τους γιατί υφί- 
στανται επιθέσεις από κακο­
ποιούς και κυρίως νεαρούς 
τοξικομανείς.

ΜΕ ΑΠΕΡΓΙΕΣ
ΑΠΕΙΛΟΥΝ

ΟΙ ΤΡΑΠΕΖΙΚΟΙ
Απεργιακές κινητοποιήσεις 

στο χώρο των τραπεζών ενδέ­
χεται να υπάρξουν την ερχόμε­
νη εβδομάδα.

Αυτό αναφέρεται σε ανακοί­
νωση της ΟΤΟΕ της οποίας το 
γενικό συμβούλιο θα συνεδριά­
σει για το σκοπό αυτό τη Δευ­
τέρα. Όπως έγινε γνωστό από 
την ΟΤΟΕ η εξέλιξη αυτή ση­
μειώνεται επειδή υπάρχει εμ­
πλοκή, από πλευράς διοικήσε­
ων τραπεζών, την υπογραφή 
της κλαδικής συλλογικής σύμ­
βασης, που συμφωνήθηκε με 
την παρέμβαση του υπουργού 
Εργασίας κ. Γεννηματά.

ΕΜΠΑΡΓΚΟ 
ΑΠΟ ΑΓΡΟΤΙΚΑ 

ΣΤΙΣ ΛΑΪΚΕΣ
Την απόφαση του να σταματή­

σει την διάθεση αγροτικών 
προϊόντων στις λαϊκές αγορές 
πήρε χθες ο Αγροτοπαραγωγι- 
κός Σύλλογος που έχει αναλάβει 
την διάθεση των οπωροκηπευτι- 
κών στις λαϊκές αγορές.

Η απόφαση αυτή πάρθηκε με­
τά την αλλαγή του χώρου πραγ­
ματοποίησης των λαϊκών 
αγορών, κάτι που βρίσκει αντίθε­
το τον Σύλλογο.

ΚΑΤΑΡΓΕΙΤΑΙ
ΤΟ ΤΕΚΜΗΡΙΟ

ΒΙΩΣΙΜΟΤΗΤΑΣ
ΚΑΤΑΡΓΕΙΤΑΙ το τεκμήριο 

βιωσιμότητας από τη χρήση 
1989, με διάταξη που προωθεί­
ται στη Βουλή από το Υπουρ­
γείο Οικονομικών. Όπως 
ανακοίνωσε ο Υπουργός Οικο­
νομικών Κ.Δ. Τσοβόλας, μετά 
την αναμόρφωση της φορολο­
γίας εισοδήματος φυσικών προ­
σώπων με την οποία 
καθιερώνονται υπερδιπλάσια 
τιμμριθμοποιούμενα κάθε χρό­
νο, αροφολόγητα πόσα και 
ταυτόχρονα θεσπίζονται αφο­
ρολόγητα ποσά με βάση δι- 
καιολογητικά δαπανών, 

τροπής πιστώσεων της Τράπεζας 
της Ελλάδος.

στ) Κατόπιν αιτήματος της 
ΕΒΟ Α.Ε., έχει εκδοθεί προσωρι­
νή διαταγή του Μονομελούς Πρω­
τοδικείου Αθηνών, με την οποία 
απαγορεύεται, στην Εμπορική 
Τράπεζα ΑΕ και στην Τράπεζα 
Κρήτης ΑΕ να πληρώσουν προς 
την εταιρία «JANMEADE LTD» 
τις σχετικές εγγυητικές επιστολές 
μέχρι τη συζήτηση της αιτήσεως 
προσωρινής ρύθμισης καταστάσε- 
ως. Αυτό συνέβη διότι η BANK 
MELLI IRAN/TEHRAN έχει ζη­
τήσει απο την BANK SADERAS 
IRAN/ κατάστημα Αθηνών να ε­
πιδιώξει την μερική κατάπτωση 
των σχετικών εγγυητικών επιστο­
λών για ποσό USD 609.732 λό­
γω μη εκπλήρωσης των προβλε- 
πόμενων απο τη σύμβαση υπο­
χρεώσεων της JANMEADE 
LTD. Το αίτημα αυτό διεβιβάσθη 
απο την BANK SADERAT I- 
RAN/κατάστημα Αθηνών, στην 
Τράπεζα Κρήτης και αυτή με τη 
σειρά της το διεβίβασε στην Εμ­
πορική Τράπεζα.

Αίτηση της BANK SADERAT 
IRAN/ κατάστημα Αθηνών για α­
νάκληση της προαναφερόμενης 
προσωρινής διαταγής έχει απορ- 
ριφθεί σύμφωνα με την 1147/89 
απόφαση του Μονομελούς Πρω­
τοδίκου Αθηνών.

ζ) Κατά την εκτίμηση του ελέγ­
χου, η μη ορθή μετάδοση των εν­
τολών της Εμπορικής Τράπεζας 
για την έκδοση των σχετικών εγ­
γυητικών επιστολών, απο την Τρά­
πεζα Κρήτης μπορεί να έχει σαν 
αποτέλεσμα την αμφισβήτηση της 
υφιστάμενης υπέρ της Τράπεζας 
Κρήτης αντεγγύησης απο την Εμ­

ΤΟ ΤΕΕ/ΤΑΚ ΚΑΤΑΓΓΕΛΛΕΙ:

ΜΕ ΝΟΜΟ ΔΙΚΑΙΩΝΕΤΑΙ
Η ΑΥΘΑΙΡΕΤΗ ΔΟΜΗΣΗ

·*

Από τη Δ.Ε. του Τμήματος Α­
νατολικής Κρήτης του ΤΕΕ εκδό- 
θηκε η παρακάτω ανακοίνωση- 
καταγγελία σχετικά με την πρό­
σφατη τροπολογία, που κατατέ­
θηκε αιφνιδιαστικά και 
ψηφίστηκε αυθημερόν από τη 
Βουλή και που, ουσιαστικά, αφο­
ρά ρυθμίσεις νέας νομιμοποίη­
σης αυθαιρέτων κτισμάτων:

Δυστυχώς στο βωμό των προ­
εκλογικών εξαγγελιών και παρο­
χών η κυβέρνηση δεν δίστασε να 
καταρρακώσει και εξαλλείψει και 
τα τελευταία στοιχεία αξιοπι­
στίας που ίσως διέθετε στο θέμα 
αντιμετώπισης της αυθαίρετης 
δόμησης, επαληθεύοντας έτσι με 
τον κατηγορηματικότερο τρόπο 
αυτό που το ΤΕΕ/ΤΑΚ ακούραστα 
και επανειλημμένα προς όλες τις 
κατευθύνσεις τόνιζε: ότι ο μόνος 
τρόπος εξάλειψης του καρκινό- 
ματος της αυθαίρετης δόμησης 
είναι το να πειστεί ο πολίτης ότι

ΑΝΑΚΑΙΝΙΣΜΕΝΗ 
ΕΠΑΝΑΛΕΙΤΟΥΡΓΕΙ 

Η ΒΙΚΕΛΑΙΑ 
ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ

Επαναλειτουργεί από χθες π 
ανακαινισμένη Βικελαία Δημο­
τική Βιβλιοθήκη και επίσης πα- 
ραδίδονται στο κοινό του 
Ηρακλείου ορισμένα από τα 
νεοσύστατα τμήματα της (το 
τμήμα των αρχείων και το παι­
δικό τμήμα δανειζομένων 
βιβλίων).

Με την ευκαιρία αυτή ο Δή­
μος Ηρακλείου διοργανώνει 
στο κτίριο της Βικελαίας Βι­
βλιοθήκης τελετή κατά την 
διάρκεια της οποίας θα γίνει 
από τον Δήμαρχο Ηρακλείου 
κ. Καρέλλη, ο απολογισμός 
των εργασιών που έγιναν εκεί 
την τελευταία πενταετία κα­
θώς και η παρουσίαση δύο νέ- 

εκδόσεωνων της
«Αλληλογραφίας Γιώργου και 
Μαρώς Σεφέρη (1936 - 1940)» 
και των «Βενετοκρητικών Με- 
λετημάτων» του Νίκου Πανα- 
γιωτάκη. 

πορική Τράπεζα. Στην περίπτωση 
αυτή, και εφ’ όσον καταπέσουν οι 
σχετικές εγγυητικές επιστολές, η 
καταβολή του ποσού των USD 
609.732 στην BANK SADERAT 
IRAN θα βαρύνει αποκλεη τικά 
την Τράπεζα Κρήτης.

η) Όπως προκύπτει και απο το 
335/20.3.89 πόρισμα της διεύ­
θυνσης ελέγχου για την εφαρμο­
γή συναλλαγματικών κανόνων η 
συγκεκριμένη εξαγωγή πολεμικού 
υλικού έγινε απο την ΕΒΟ ΑΕ μέ­
σω της Εμπορικής Τράπεζας, 
σύμφωνα με το 1/268 συμβόλαιο 
με αγοραστή την Αιβεριανή Εται­
ρία JANMEADE LTD και παρα­
λήπτη το υπουργείο Άμυνας της 
Ταυλάνδης.

Με βάση όλα τα προαναφερ- 

θέντα στοιχεία ο έλεγχος θεωρεί 
σκόπιμο, πέρα των διαπιστώσεων 
του να αναφέρει επιπλέον και τα 
εξής:

α) Η τροποποίηση του κειμέ­
νου των εγγυητικών επιστολών 
απο την Τράπεζα Κρήτης, είχε σαν 
αποτέλεσμα οι εγγυητικές επιστο­
λές που αναφέρονται στο συμβό­
λαιο 1/268 να απευθύνονται προς 

η πολιτεία έχει τη βούληση να 
κάνει τις απαραίτητες ενέργειες 
για τον περιορισμό και εξάλειψη 
αυτού του φαινομένου.

Και βέβαια το μήνυμα που έ­
λαβε ο λαός δεν ήταν για τις ρυθ­
μίσεις που ψηφίστηκαν στη 
Βουλή για τη συγκεκριμένη κατη­
γορία αυθαιρέτων, αλλά το ότι ο 
κάθε ένας μπορεί να «φυτέψει» ό­
που και όπως θέλει το αυθαίρε­

τό του και η πολιτεία σήμερα.ή 
αύριο με ανάλογες ρυθμίσεις θα 
το νομιμοποιήσει. Και ο καθένας 
μας μπορεί να φανταστεί το μέ­

γεθος της καταστροφής του πε­
ριβάλλοντος που θα ακολουθή­
σει μέχρι τις εκλογές, αλλά και 
στη συνέχεια.

Το Τμήμα Ανατολικής Κρήτης 
του ΤΕΕ καταγγέλλει και καταδι-

Τα SQxpova γιορταοε χθες 
ιο αεροδρόμιο Ηρακλείου

Συνέχεια από σελ. 1 

σήμερα το αεροδρόμιο.
Ο ΠΡΩΤΟΣ ΠΙΛΟΤΟΣ

Παρών στην γιορταστική επέ­
τειο ήταν και ο πιλότος που 
προσγείωσε το πρώτο αεροη^ί- 
μιο στο Αεροδρόμιο του Ηρα­
κλείου.

Πρόκειται για τον κ. Ηγουμε- 
νάκη ο οποίος δεν μπόρεσε να 
κρύψει την συγκίνησή του φέ­
ροντας στη μνήμη του τις ιστορι­
κές πράγματι τότε στιγμές.

— Το χορευτικό μέρος της εκ­
δήλωσης κράτησε το «συγκρότη­
μα» του Λυκείου Ελληνίδων.

Στην εκδήλωση παραβρέθη­
καν ακόμα παράγοντες του του­
ριστικού κυκλώματος και άλλοι 
παράγοντες της πόλης.

Ορισμένα ενδιαφέροντα στοι­
χεία που αφορούν τις πτήσεις

προς και από το Αεροδρόμιο Η­
ρακλείου τα δύο τελευταία χρό­
νια παρουσίασε χθες ο 
Αερολιμενάρχης κ. Κοντο- 
γιάννης.

Συγκεκριμένα ανέφερε ότι το 
1988 εκτελέστηκαν δρομολόγια 
στον Κεντρικό Αερολιμένα Ηρα-

το υπουργείο Άμυνας του Ιράν, 
σαν να επρόκειτο να καλυφδεί ε- 
ξαγωγππίς ΕΒΟ ΑΕ προς αυτή τη 
χώρα, ενώ απο τα στοιχεία των ε­
ξαγωγών προκύπτει ότι αυτές έγι­
ναν προς το Υπουργείο Άμυνας 
της Ταυλάνδης.

6) Η Εμπορική Τράπεζα, μέ­
σω της οποίας διενεργούνται οι 
σχετικές εξαγωγές της ΕΒΟ ΑΕ, α­
νέδεσε στην Τράπεζα Κρ ίτης να 
εκδόσει τις σχετικές εγγυητικές ε­
πιστολές αντί να τις εκδόσει η 
ίδια.

γ) Τα Διευθυντικά στελέχη της 
διεύθυνσης χορηγήσεων της Τρά­
πεζας Κρήτης κ. Κ. Δ.Χαραλαμ- 
πάκης και Α. Μαζαράκης χειρί- 
ται σχεδόν αποκλειστικά το όλο 
θέμα, ενώ σύμφωνα με την συνή­
θη πρακτική έπρεπε, αφού δώ­
σουν την έγκριση τους για την 
έκδοση των έγγυητικών επιστολών 
να αφήσουν το κατάστημα Βου- 
κουρεστίου να διεκπεραιώσει την 
όλη διαδικασία.

δ) Όπως προκύπτει και απο τις 
έγγραφες απόμεις των κ.κ. Δ. Χα- 
ραλαμπάκη και Α. Μαζαράκη, ο 
κ. Π. Βακαλης είχε ουσιαστική 
συμμετοχή στην έγκριση της έκδο­
σης των σχετικών εγγυητικών επι­
στολών. Επίσης σύμφωνα με τις 
ίδιες καταθέσεις, τόσο η Εμπορι­
κή Τράπεζα όσο και η ΕΒΟ ΑΕ 
πρέπει να είχαν γνώση του γεγο­
νότος ότι οι εγγυητικές επιστολές 
θα απευθύνοντο προς το Υπουρ­
γείο Άμυνας του Ιράν, ενώ οι κα­
λυπτόμενες απο αυτές εξαγωγές 
φαίνεται να απευθύνονται προς το 
Υπουργείο Άμυνας της Ταυ­
λάνδης.

κάζει την ενέργεια της κυβέρνη­
σης που προώθησε αυτή τη 
διάταξη αλλά και όλους τους 
βουλευτές που την ψήφισαν.

Ζητάμε από όλα τα κόμματα 
και τις δημοτικές παρατάξεις να 
τοποθετηθούν δημόσια πάνω 
στο πρόβλημα της αυθαίρετης 
δόμησης και τις επιπτώσεις της 
πρόσφατης τροπολογίας.

Κάνομε έκκληση προς όλους 
τους φορείς και τους πολίτες του 
νομού να ευαισθητοποιηθούν και 
να αντιδράσουν.

Δηλώνομε ότι δεν πρόκειται 
να συνεργήσαμε με κανένα τρό­
πο στο νέο αυτό έγκλημα κατά 
του δομημένου και φυσικού περι­
βάλλοντος, ή να παραβλέψομε 
ια θέματα ασφάλειας και επάρ­
κειας των κτισμάτων αυτών, που 
όλοι γνωρίζομε τις συνθήκες κα­
τασκευής τους.

κλείου από δύο τακτικές εται­
ρείες, την Ο.Α. και την 
«Λουφτχνσα». Ο κ. Κοντογιάννης 
είπε ότι η «Λουφτχάνσα» συνδέει 
τον Κ.Α.Η. με την Δ. Γερμανία ε- 
κτελώντας τρεις πτήσεις την ε­
βδομάδα, ενώ η Ο.Α. συνδέει τον 
Κ.Α.Η. με τους σταθμούς Αθη­
νών, Θεσσαλονίκης, Ρόδου, Μυ- 
κόνου, Σαντορίνης, Πάρου, με 
αεροσκάφη Μπόϊνγκ και αιρ ■ 
μπας.

ΤΑ ΤΣΑΡΤΕΡ
Στον Αερολιμένα Ηρακλείου ό- 

■ μως προσγειώθηκαν και αερο­
σκάφη όλων των τύπων και 
μεγεθών (μέσης χωρητικότητας 
160 επιβατών) 60 εταιρειών τσάρ­
τερ από 15 χώρες της Ευρώπης.

ΑΦΙΞΕΙΣ - ΕΠΙΒΑΤΕΣ
Ο συνολικός αριθμός αφίξεων 

κατά το 1988 έφθασε τις 11.056, 
έναντι 8.685 που ήταν ο αντίστοι­
χος του προηγούμενου έτους 
(1987). Παρουσιάστηκε δηλαδή 
αύξηση 27,55%. Οι επιβάτες που 
διακινήθηκαν το 1988 από το Α­
εροδρόμιο Ηρακλείου έφθασαν 
τα 2.625.338, έναντι 2.425.849 του 
1987. Σημειώθηκε δηλαδή αύξη­
ση 8,22%.

ΑΘΛΗΤΙΚΗ ΠΑΤΡΙΣ 
. · - — ________________________ ■

Στον διαιτητή κ. Ματαλιωτάκη

ΚΑΤΑΛΟΓΙΖΟΥΝ ΕΛΛΕΙΨΗ
ΠΕΙΘΑΡΧΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Στον αγώνα Μινωΐκής-ΠΑΝΟΜ
Η διαιτησία του κ. Ματαλιωτά- 

κη στον αγώνα μεταξύ Μινωϊκής 
και ΠΑΝΟΜ, απασχόλησε πολύ 
το Διοικητικό Συμβούλιο του·Συν­
δέσμου Διαιτητών Ηρακλείου 
στην προχθεσινή συνεδρίασή 
του, σύμφωνα με εξακριβωμένες 
πληροφορίες μας. Το κοινό ση­
μείο που συμφώνησαν τα μέλη 
του Συνδέσμου είναι ότι ο κ. Μα- 
ταλιωτάκης κακώς δεν έδειξε κι 
άλλες κόκκινες αλλά και κίτρινες 
κάρτες στους παίκτες και των 
δύο ομάδων.

Σύμφωνα με τις ίδιες πληρο­
φορίες ο διαιτητής του παραπά­
νω αγώνα θα κληθεί σε απολογία 
για έλλειψη πειθαρχικού ε­
λέγχου.

Στο μεταξύ το Δ.Σ. του ΣΔΠΗ 
πήρε τις εξής αποφάσεις:

•Ο Πρόεδρος κ. Γ. Κουναλά- 
κης θα εκπροσωπήσει τον Σύνδε­
σμο στην έκτακτη Γ.Σ. της ΟΔΠΕ 
που θα γίνει το Σάββατο στις

τελικούς.

01 ΕΡΑΣΙΤΕΧΝΙΚΕ ΟΜΑΛΕ 
W WH KAI TOV ΗΡΟΛΟΙΟΪ

Καθόλου καλά δεν ια καιάφε 
ραν φέτος οι ερασιτεχνικές ομά­
δες του ΟΦΗ και του Ηροδότου 
στο Πρωτάθλημα των Ερασιτε­
χνών της ΕΠΟ.

Προχθές έγινε στα γραφεία 
της ΕΠΟ η κλήρωση της τελικής 
φάσης ίου Πρωταθλήματος και 
ο ΟΦΗ θα παίξει τώρα για μια 
από τις θέσεις 17 έως 20. ενώ ο 
Ηρόδοτος μία από τις 21 έως 24.

Σύμφωνα με την κλήρωση θα 
γίνουν οι εξής αγώνες:
Θέσεις 17-20

1η αγωνιστική
Βέροια-ΟΦΗ
Αθηναϊκός-Καβάλα

2π αγωνιστική

ΣΤΗΝ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΚΟΡΑΣΙΔΩΝ

Τουρνουά μπασκετ 
διοργανώνει ο ΟΑΑΗ
απο τον οααη προκηρύχθη­

κε το «2ο τουρνουά Ανοιξης» 
1989 μπάσκετ Κορασίδων, το 
οποίο θα διεξαχθεί από 22-27 
Απριλίου και σύμφωνα με το 
πρόγραμμα που θα καθοριστεί 
την ημέρα της κλήρωσης.

ΟΙ δηλώσεις συμμετοχής, α­
παραίτητα έγγραφες, πρέπει 
να υποβληθούν στα γραφεία 
του ΟΑΑΗ μέχρι την Παρα­
σκευή 14 Απριλίου.

Η κλήρωσή των αγώνων θα 
γίνει την Δευτέρα 17 Απριλίου

ΦΙΛΙΚΟ ΔΙΝΕΙ 
Ο ΕΡΓΟΤΕΛΗΣ 

ΣΗΜΕΡΑ
Φιλικό αγώνα με τον Δήμο πι­

θανότατα θα δώσει σήμερα ο Ερ- 
γοτέλης στα πλαίσια της προε­
τοιμασίας του. Στο μεταξύ απο 
την χθεσινή προπόνηση απού­
σιαζαν οι Καρέλλης, Μαράκας, 
Νιόπλιας και Φραγκιαδάκης για 
διάφορους λόγους. Την Κυριακή 
ο Εργοτέλης υποδέχεται την Α­
χαϊκή με διαιτητή τον κ. Χασάπη 
(Πειραιά).

Ο ΔΙΑΙΤΗΤΗΣ 
ΤΟΥ ΠΟΑ

Εκτός έδρας αγωνίζεται την 
Κυριακή ο ΠΟΑ. Διαιτητής θα εί­
ναι ο κ. Καλύβας (Πρέβεζας)

ΑΘΛΗΤΕΣ
ΤΟΥ ΚΑΛΛΕΡΓΕΙΟΥ 

ΣΤΟΥΣ ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΥΣ 
ΑΓΩΝΕΣ ΑΝΔΡΩΝ

ΣΤΟΥΣ αγώνες του Πανελλη­
νίου πρωταθλήματος Ελληνορω­
μαϊκής πάλης Ανδρών, που θα 
γίνουν στην Θεσ/κη το Σαββατο­
κύριακο, ο «Καλλέργειος Α.Ο.» 
θα συμμετάσχει με 9 αθλητές 
που έχουν ήδη προκριθεί και εί­
ναι οι εξής: Β. Βολιτάκης, Γ. Γαϊ- 
τανόπουλος, I. Λατζανάκης, Εμμ. 
Αλεγκάκης, Π. Φεδρός, Εμμ. Μα- 
ματζάκης, Δ. Τυράκης, Γ. και Κ. 
Μακριδάκης.

9πμ. στον Πειραιά. Αναπληρωμα­
τικός ορίσθηκε ο κ. Δ. Παχυγιαν- 
νάκης. Τα θέματα που θα 
συζητηθούν είναι:

1) Ενημέρωση της ΟΔΠΕ επί 
των διατάξεων του Κανονισμού 
Διαιτησίας. 2) Αντιμετώπιση της 
βίας κατά των διαιτητών. 3) Λή­
ψη αποφάσεων.

•Λόγω της διεξαγωγής του 
σεμιναρίου υποψηφίων προπονη­
τών τα φύλλα αγώνος αυτή την 
εβδομάδα θα δοθούν από τις 
7.30-9.30μμ. με είσοδο από το 
φροντιστήριο Προπύλαια.

• Καλούνται για τελευταία φο­
ρά οι επιτυχόντες διαιτητές της 
τελευταίας σχολής να προσκομί­
σουν τα Δικαιολογητικά που λεί­
πουν προκειμένου να γίνει η 
εγγραφή στα μητρώα της Διαι­
τησίας.

Ο παλαίμαχος διαιτητής κ. I. 
Πετράκης θα είναι παρατηρητής 
στον αγώνα ΕΑΡ-Καβάλα.

ΟΦΗ Αθηναϊκός

Καβάλα-Βέροια ।
3η αγωνιστική

Καβάλα-ΟΦΗ
Βέροια-Αθηναϊκός
Θέσεις 21-24

1η αγωνιστική 
Ηρόδοτος-Λάριοα 
Πανσερραϊκός-Καλλιθέα

2η αγωνιστική 
Καλλιθέα-Ηρόδοτος * 
Λάρισα-Πανσερραικός

3η αγωνιστική 
Ηρόδοτος-Πανσερραϊκός 
Καλλιθέα-Λάρισα

•Η πρώτη αγωνιστική θα γί­
νει το ερχόμενο Σαββατο­
κύριακο.

και ώρα 8 μ.μ. στα γραφεία του 
Ομίλου.

ΤΟ σύστημα διεξαγωγής των 
αγώνων θα καθοριστεί ανάλο­
γα με τον αριθμό των ομάδων 
που θα ,συμμετάσχουν.

ΣΤΟ Τουρνουά μπορούν να 
λάβουν μέρος όσα κορίτσια έ­
χουν γεννηθεί το 1973 και μι­
κρότερες.

ΣΤΟΥΣ αγώνες θα ισχύσουν 
οι κανονισμοί πρωταθλημά­
των της ΕΟΚ.

ΕΧΕΙΑΧΑΓΚΗ
ΟΙΚΟΧΟΜΙΚΗΣ ΒΟΗΘΕΙΑΣ

Η τετράχρονη Μαρία Α. Χα- 
ρατζα, κάτοικος Ηρακλείου, πά­
σχει από Σπαστική ημιπληγία. Οι 
γονείς της είναι πάμπτωχοι και οι 
γιατροί υπέδειξαν στον πατέρα, 
του μικρού κοριτσιού να το πάει 
στις ΗΠΑ. Έχει ανάγκη κάθε 
βοήθειας και για το σκοπό αυτό 
έχει ανοίξει τον υπ’ αριθ. 
205/947895-78 λογαρΛτμο στην Ε­
θνική Τράπεζα Λ. 25ης Αυ- 
γούστου.

ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΣΕΙΣ
ΒΙΝΤ Γ»ΚΟΠΙΣ^ΙΣ 1

ΜΑΛιΈΖί (γΙΣ 
^.ΗΛ: 220-7S2 
ΟΙΚΙΑΣ: 238-759



ΠΑΤΡΙΣ

ΑΘΛΗΤΙΚΗ ΠΑΤΡΙΣ ί ΧΘΕΣ - ΣΗΜΕΡΑ - ΑΥΡΙΟ

ΚΑΘΕ ΠΕΜΠΤΗ

ΠΑΡΑΛΕΙΠΟΜΕΝΑ
ΑΠΟ ΤΟΝ ΣΩΤΟ ΠΑΙΔΑΚΗ

£ξαποστέλλουι/ 
την Λάρισα!..

<Πί την

ΚΑΤΙ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΑΛΛΑΞΕΙ

Υστερα απο δύο περίπου χρόνια ο πρωθυπουργός 
επανακάμπτει στην Ελούντα, το μέρος που ο ίδιος 
εξομολογούμενος σε Ελληνες αλλά και ξένους φίλους 

του υπεραγαπά. Δεν είναι ίσως τυχαίο ότι ο κ. Παπαν- 
δρέου έρχεται στην Ελούντα πριν απο κάθε «μεγάλη 
μάχη» είτε αυτή λέγεται προεκλογική περίοδος- 
εκλογές είτε ανασχηματισμός.

ΗΜΑΝΤΙΚΟ ρόλο στο να αλλάξει το ΑΣΕΑΑ την απόφαση της 
θμελούς και να στείλει τον ΟΦΗ να παίξει στο Στάδιο της Νέας 
Φιλαδέλφειας, διαδραμάτισε και ο Τύπος της Αθήνας, τόσο ο 

Αθλητικός όσο και ο Πολιτικός, στην συντριπτική του πλειοψηφία. 
Χαρακτηριστικό είναι το παραπάνω κείμενο που δημοσιεύθηκε στην 
προμετωπίδα της αθλητικής εφημερίδας «Φως των Σπορ». Βρήκαν 
δηλαδή την ευκαιρία οι εχθροί του ΟΦΗ και της Κρήτης γενικότερα 
να βγάλουν τα απωθημένα τους. Νομίζω, όμως, ότι και οι αρμόδιοι 
του ΟΦΗ πρέπει ν’ αλλάξουν τακτική, ώστε να καταλάβουν καλά 
οι εχθροί του Συλλόγου ότι στο μέλλον θα τους αντιμετωπίσουν δια­
φορετικά και δεν θα τους επιτρέπουν να βυσσοδομούν χωρίς να τι­
μωρούνται.

ΜΙΣΟ ΑΙΩΝΑ

» π1ίΡε χθες τηλέφωνο 
Λ/Ι Η αναγνώστης της στή- 
LTaJLJ λης και με φωνή που 
φανέρωνε συγκίνηση μου είπε: 
«Είμαι μισό αιώνα μέσα στα γή­
πεδα. Παρακολουθώ τις τελευ­
ταίες περιπέτειες του ΟΦΗ, που 
τον τιμωρούν, τον στέλνουν να 
παίξει με την ΑΕΚ στην ... αυλή 
του σπιτιού της και τώρα στην 
Νέα Φιλαδέλφεια με την Λάρισα 
και αναρωτιέμαι. Που είναι οι φο­
ρείς του Ηρακλείου, οι παράγον­
τες, οι φίλαθλοι, να υψώσουν 
φωνή διαμαρτυρίας για να απυ- 
τρέψουν τον νέο κατατρεγμό. Σε 
παρακαλώ να τα γράψεις αυτά 
στη στήλη σου». Και εγώ δεν του 
χάλασα χατήρι.

Ο ΑΤΥΧΟΣ

ΚΑΛΟΣ ΑΛΛΑ...

TO
είπε παράγων Σωματείου 
για τον απολυθέντα προ­
πονητή της ομάδας του: 
«Καλός προπονητής ο... αλλά αν 

με άκουγε θα ήταν ακόμη στην ο­
μάδα». Αυτό έφτασε στ’ αυτιά του 
προπονητή ο οποίος έδινε την ί­
δια πάντα απάντηση, ακόμη και 
σ’ αυτούς που δεν τον ρωτούσαν 
με μοναδικό σκοπό να την μάθει 
και ο παράγων. Συγκεκριμένα ο 
προπονητής τόνιζε: «Εγώ υπηρε­
τώ το άθλημα με ψηλά το κεφάλι 
και σε καμιά περίπτωση δεν θα γί­
νω καραγκιόζης. Αυτοί που δέ­
χονται παρεμβάσεις στο έργο 
τους, του στιλ μην βάλει αυτόν 
και βάλε τον άλλο, είναι ανθρω­
πάκια». Δεν ξέρω αν θα αντιδρά- 
σει - με τον τρόπο του - ο 
παράγων, αλλά αν γίνει κάτι τέ­
τοιο θα το μάθω και θα σας ενη­
μερώσω.

Α
ΤΥΧΟΣ αποδεικνύεται στο 
θέμα της κληρωτίδας ο Η­
ρακλειώτης διαιτητής FIFA 

κ. Γιώργος Κουκουλάκης, στον 
οποίο φίλος του χαριτολογώντας 
του έλεγε χθες: Μήπως δεν βά­
ζουν στην κληρωτίδα το μπαλά­
κι με τον αριθμό που αντιστοιχεί 
στο όνομά σου. Να σημειώσω ότι 
από την ημέρα που μειώθηκε ο α­
ριθμός των διαιτητών της Α' Ε­
θνικής το πρόβλημα έγινε 
μεγαλύτερο για τον κ. Κουκουλά- 
κη, αφού ένας διαιτητής μπορεί 
να σφυρίζει κάθε Κυριακή και έ­
τσι μπαίνουν όλοι συνέχεια στην 
κληρωτίδα.

ΣΚΕΨΟΥ ΤΙΣ ΑΛΛΕΣΙ

ΕΧΑΣΑΝ ΠΟΛΛΑ

Α
ΕΝ έχασαν μόνο το Κύπελλο 
οι ποδοσφαιριστές του Πο- 
σειδώνα, αλλά και πολλά 

άλλα. Σίγουρα δεν μπήκε στην 
τσέπη τους το ποσόν των 350.000 
δραχμών, που θα έδινε ο Πρόε­
δρος και ορισμένοι φίλοι του Συλ­
λόγου. Παράλληλα πολλές θα 
ήταν οι προσφορές καταστημα­
ταρχών και παραγόντων.

Γ
|ΙΑ να παίξει στην Α’ Εθνική 
Μπάσκετ Γυναικών, η ΓΕΗ 
χρειάστηκε να αναδειχθεί 
πρωταθλήτρια Κρήτης και στην 

συνέχεια να έλθει πρώτη στους α­
γώνες μπαράζ στους οποίους 
συμμετείχαν ομάδες από διάφορες 
περιοχές της Ελλάδας. Και κά­
ποιος που του αρέσει να... φιλο­
σοφεί σε θέματα του μπάσκετ 
έλεγε χθες: Για να βγει η ΓΕΗ 
σκέψου τί ήταν οι άλλες ομάδες. 
Πάντως, πρόσθεσε, για την απο­
τυχία της ΓΕΗ φταίει βασικά η Ο­
μοσπονδία η οποία βάζει ομάδες 
από τα τοπικά στην Α' Εθνική, α­
φού δεν μεσολαβούν άλλες Κατη­
γορίες. Αυτό μοιάζει σαν να είναι 
υποχρεωμένος ο Ποσειδώνας να 
παίξει ποδόσφαιρο του χρόνου 
στην Α' Εθνική.

ΚΑΝΤΕΜΙΑ...

ΤΟ ΧΡΩΜΑ

Π
ΛΗΡΟΦΟΡΗΘΗΚΑ και ο­
μολογώ ότι δεν θέλω να το 
πιστέψω,ότι παράγων Συλ­
λόγου υποχρέωσε αθλητή του να 

βγάλει τις μπουτίδες που φορού­
σε γιατί δεν του άρεσε το... χρώ­
μα τοος. Κύριε ελέησον!

Τ
ΡΕΙΣ φορές βρέθηκε φέτος 
ο διαιτητής κ. Βελεγράκης 
στον δρόμο του Ποσειδώνα 
και τις τρεις η ομάδα αυτή έχα­

σε. Δύο φορές στο πρωτάθλημα 
που ο κ. Βελεγράκης ήταν διαι­
τητής και στον τελικό του Κυ­
πέλλου που ήταν επόπτης. 
Σύμπτωση είπαν ορισμένοι, καν- 
τεμιά υποστηρίζουν κάποιοι 
άλλοι.

ΛΑΘΟΣ ΠΟΡΤΑ ΚΤΥΠΗΣΕ

Δ
ΗΛΩΣΕ, λοιπόν, ο προπονητής του Εργοτέλη κ. Γιαννακόπου- 

λος, ότι για να γίνει γνωστός ο κ. Βλαχάκης και να ξεφύγει από 
την μετριτότητα έκανε σε βάρος του δηλώσεις, μετά τον τελικό 

του Κυπέλλου. Δεν θέλω να κάνω τον συνήγορο του κ. Βλαχάκη αλ-

λά δεν νομίζω ou ο παράγων του ΕΓΟΗ χρειάζεται να καταιοεύγει 
σε δηλώσεις για να γίνει γνωστό. Χρόνια τώρα υπηρετεί το Ερασιτε­
χνικό ποδόσφαιρο και από τους λίγους ανθρώπους που βάζουν το χέρι 
στην τσέπη. Ο κ. Γιαννακόπουλος έχει λίγο καιρό στο Ηράκλειο και 
φυσικό είναι να μην γνωρίζει πρόσωπα και πράγματα. Φρόνιμο, λοι­
πόν, θα είναι να ρωτάει πρώτα πριν να κάνει δηλώσεις που τον εκ­

θέτουν.

Να πάει... κουτσουρεμένος
ΣΗΜΕΡΑ το απόγευμα θα συ­

νεδριάσει εκτάκτως το Διοικη­
τικό Συμβούλιο της ΠΑΕ-ΟΦΗ, 
το οποίο θα συζητήσει το θέμα 
του γηπέδου στο οποίο θα α- 
γωνισθεί την Κυριακή με την 
Λάρισα.

το θέμα αυτό θα συζητηθεί 
αφού το Δ.Σ. της παε-οφη πλη- 
ροφορηθεί την νέα απόφαση 
που θα πάρει η θμελής Επιτρο­
πή της ΕΠΟ στην σημερινή συ­
νεδρίασή της.

ΝΑ δούμε, όμως, πως έχει το 
θέμα από την αρχή μέχρι 
σήμερα.

την Κυριακή ο ΟΦΗ δίνει τον 
τελευταίο αγώνα της τιμωρίας 
του (τρεις αγωνιστικές) με την 
Λάρισα, σε ουδέτερο γήπεδο. 
Η παε-οφη είχε ζητήσει να γί­
νει το ματς αυτό στα Χανιά αί­
τημα που έκανε αποδεκτό η 
9μελής Επιτροπή την προη­
γούμενη Πέμπτη. Την επόμενη 
η Λάρισα απείλησε θεούς και 
δαίμονες και προσέφυγε στο 
αςεαδ με την κατηγορηματική 
δήλωση του Προέδρου της ότι 
δεν αλλάξει το γήπεδο η ομά­
δα του δεν θα προσέλθει να α- 
γωνισθεί.

ΤΗΝ Τρίτη συνεδρίασε το Α- 
ΣΕΑΔ το οποίο έκανε δεκτή την 
προσφυγή και παράλληλα, 
καταστρατηγώντας τον καπ, ό­
ρισε να γίνει το ματς στο Στά­
διο της Νέας Φιλαδέλφειας.

ΧΘΕΣ εκπρόσωποι της ΠΑΕ- 
ΟΦΗ αντάλλαξαν απόμεις με 
τα μέλη της θμελούς Επιτρο­
πής, από τα οποία πήραν την 
διαβεβαίωση ότι στην σημερι­
νή συνεδρίασή της θα αλλάξει 
το γήπεδο και ο αγώνας ΟΦΗ- 
Λάρισας θα διεξαχθεί στη Ρό­
δο ή στο γήπεδο της Νέας 
Σμύρνης (Πανιωνίου).

ΑΠΟ την πλευρά του οφη, 
σε περίπτωση που δεν γίνει αλ­
λαγή του γηπέδου, εξετάζον­
ται δύο περιπτώσεις και 
συγκεκριμένα:

1. Να μην πάει ο οφη στον 
αγώνα, ανεξάρτητα από τις 
συνέπειες.
2. Να παραταχθεί με 9 
παίκτες.

ΟΛΑ πάντως θα εξαρτηθούν 
από την σημερινή απόφαση 
της θμελούς.

ΔΥΟ ΠΑΙΚΤΕΣ 
ΜΕ ΠΝΕΥΜΟΝΙΑ

ΣΤΗΝ κλινική «Γαληνός» νο­
σηλεύονται από χθες οι ποδο­
σφαιριστές Βάβουλας και Ν. 
Παπαβασιλείου, οι οποίοι ό­
πως διαπιστώθηκε έχουν 
πνευμονία.

ΡΕΠΟ ΧΘΕΣ
ΧΘΕΣ οι ποδοσφαιριστές του 

οφη είχαν ρεπό, ενώ σήμερα 
θα προπονηθούν πρωί και α­
πόγευμα. Αύριο το απόγευμα 
θα κάνουν την τελευταία προ­
πόνηση της εβδομάδας.

ΣΤΗΝ ΚΛΙΝΙΚΗ ΜΕ ΠΝΕΥΜΟΝΙΑ 
ΒΑΒΟΥΛΑΣ ΚΑΙ Ν. ΠΑΠΑΒΑΣΙΛΕΙΟΥ

Βάβουλας και Ν. Παπαβασιλείου στην κλινική «Γαληνός» στην ο­
ποία νοσηλεύονται απο χθες το πρωί

το Σάββατο στη Σάμο

Ο ΟΦΗ ΘΑ ΠΑΙΞΕΙ
ΜΕ ΤΗΝ ΑΝΑΓΕΝΝΗΣΗ

ΤΟ Σάββατο θα γίνει στη Σά­
μο ο αγώνας Αναγέννησης-ΟΦΗ 
για το πρωτάθλημα Γ’ Εθνικής. 
Ο αγώνας είναι ουσιαστικά χω-

Ο ποσειδώνας με την χθεσινή του νίκη

ΚΟΝΤΑ ΣΤΟΝ ΤΙΤΛΟ
Θέλει μία νίκη στα επόμενα δύο παιχνίδια

Τα εξ’ αναβολής παιχνίδια 
της 22ης αγωνιστικής του τοπι­
κού πρωταθλήματος Α κατη­
γορίας έγιναν χθες, κύριο 
χαρακτηριστικό της αγωνιστι-

Επιμέλεια: ΑΝΤΩΝΗΣ 
ΠΑΠΟΥΤΣΑΚΗΣ

κής αυτής ήταν η εκτός έδρας 
νίκη του ΠΑΝΟΜ καθώς και η 
νίκη της Ασπίδας με το βαρύ 
4-1 επί της Μινωϊκής. ο ποσει- 
δώνας νίκησε πάλι (πέτυχε την 
13η νίκη εντός έδρας) και πά­
ει φουλαριστός για την κατά- 
κτηση του τίτλου, δύο 
αγωνιστικές πριν την λήξη του. 
Αναλυτικά τα αποτελέσματα 
της χθεσινής μέρας ήταν:

Ο ΠΟΣΕΙΔΩΝΑΣ 
4-1 ΤΟΝ ΟΦΑΜ

Εύκολα ο ποσειδώνας κέρ­
δισε τον ΟΦΑΜ με 4-1 και συνε­
χίζει τον φρενίρη καλπασμό 
του. Του νικητή τα γκολ πέτυ­
χαν οι Αγιομυργιαννάκης (30), 
Πλατάκης (38,601 και κρεμα­
σμένος (70·) ενώ του ηττημένου 
ο Παντερής (78).

καλή η διαιτησία του κ. Κ. Α- 
κουμιανάκη.

ποσειδώνας: Αλέκου, Ποντί- 
καλης, Λατσούδης, Τσαγκαρά- 
κης (60 πασγιάννης), 
Χανιωτάκης, Γιαλαμάς (55' Βορ- 
δονεράκης) χριστοφής, Πλα­
τάκης, Αγιομυργιαννάκης, 
Κρεμασμένος, κεφαλούκος.

ΟΦΑΜ: καραγιωργας, Ρεθε- 
μνιωτάκης, Κουκλάκης, Σκου­
λούδης, Τριαλώνης, Βραχα- 
τσωτάκης, Ρογδάκης, Παντε­
ρής, Βελιβασάκης, Μυλωνά- 
κης, παντερής Μ.

0 ΠΑΝΟΜ 2-1 
ΕΚΤΟΣ ΤΟΝ ΕΓΟΗ

Αν και προηγήθηκε μόλις 
στο 3' ο ΕΓΟΗ με τον μόνιμό του 
σκόρερ I. Σακαβέλη έχασε τε­
λικά από τον πανομ 2-1. του 
νικητή τα γκολ πέτυχαν οι κου­
λούρας (46) και Μ. Ρουσάκης 
(85).

καλή η διαιτησία του κ. κα- 
βροχωριανού.

ΠΑΝΟΜ: Μαθιουδάκης, Ρου­
σάκης, καγιαμπάκης, Παπαδά-

ΕΝΣΤΑΣΗ
ΕΚΑΝΕ 0 ΠΑΟ 
ΓΙΑ ΚΑΚΗ
ΔΙΑΙΤΗΣΙΑ

Ένσταση για κακό ορισμό 
διαιτητού στον άγώνα με τον 
ΟΦΗ έκανε χθες ο Παναθηναϊ­
κός. Ακόμα η ομάδα της Αθήνας 
κατέθεσε ένσταση στην ΕΠΟ, για 
τον ίδιο αγώνα, κακής διαιτησίας 
του διαιτητή Καραμάνη από την 
Βοιωτία τον οποίο κατηγορεί για 
αλλοίωση αποτελέσματος.

*

Στην Ελούντα λοιπόν απο σήμερα ο Ανδρέας που 
θα συνοδεύεται απο τον υπουργό Εσωτερικών κ. 

Ακη Τσοχατζόπουλο. Η παρουσία του κ. Τσοχατζόπου- 
λου λέγεται ότι δεν είναι απλώς τυπική, όπως δεν ή­
ταν τυπική και άλλωτε η παρουσία του προέδρου της 
Βουλής κ. Γιάννη Αλευρά.

Εκτός απο την ανάπαυση λοιπόν στον μαγευτικό 
πράγματι χώρο του ξενοδοχείου (άνοιξε πριν απο την 
ημερομηνία που υπολογιζόταν αρχικά) οι κ.κ. παπαν- 
δρέου και Τσοχατζόπουλος θα αντάλλαξουν σκέμεις 
για την οργάνωση της προεκλογικής εκστρατείας του 
ΠΑΣΟΚ όλα δείχνουν ότι ο Ακης ανέλαβε «αρχιστράτη­
γος» στην προεκλογική μάχη στην θέση του κ. κουτσό- 
γιωργα.

* *

ΜΠΟΡΕΙ ο πρωθυπουργός να μην έχει αποφασίσει 
ακόμα πόσες προεκλογικές εμφανίσεις θα κάνει 
αλλά περισσότερο απο βέβαιο θεωρείται ότι η κεντρι­

κή στην Κρήτη θα γίνει αυτή την φορά στα Χανιά. Το 
γιατί δεν θα σας το πω εγώ...

*

ΧΑΜΟΣ έγινε πάλι με την «επιστολή κράου» για 
την οποία π πρεσβεία των ηπα στην Αθήνα είπε 
ότι πρόκειται για «χυδαία πλαστογραφία». Και βεβαίως 

αν αυτό δεν το έλεγε ο κ. «ίλυ ποιος θα το πίστευε; Για 
να δούμε όμως τι εξέλιξη θα έχει το πράγμα.

*

Η ομάδα του Ποσειδώνα

κης, χατζησπύρου, κουλού­
ρας, παγκαδάκης, Βλαστός (70 
Πετράς), Σκουλούδης, Βεργέ- 
της, Αργυράκης (60 Συ- 
σκάκης).

ΕΓΟΗ: πεδιωτίδπς, Πασγιάν- 
νης, πετράς, Δράγατζης, Στριτ-
ζης, Σακαβέλης, Γ.
Σακαβέλης, Χατζηωάννου, 
Τσαντηράκης (50' Σφακιανά- 
κης) κυριακάκης, Γενετζάκης.

•Η Διοίκηση του ΠΑΝΟΜ σε 
ανακοίνωσή της ευχαριστεί για 
την φιλεξενία του ΕΓΟΗ.

Η ΑΣΠΙΔΑ 4-1 
ΤΗΝ ΜΙΝΩΙΚΗ

Βαρειά ήττα με 4-1 υπέστη 
στο Βενεράτο η Μινωίκή από 
την τοπική Ασπίδα. Τον νικητή 
τα γκολ πέτυχαν οι Ροβύθης 
(20), Βαρούχας (60), Μ. οικονο- 
μάκη (700 και Γιακουμάκης (80) 
ενώ του ηττημένου ο Κεφαλο- 
γιάννης (35).

Καλό η διαιτησία του κ. Στα- 
μούλη. Εδειξε κόκκινη κάρτα 
στους Σφακιανάκη της Μινωϊ- 
κής και Σφακιανάκη της Α­
σπίδας.

Μινωίκή: Αλεξάκης, Βάβου­
λας, καλογριδάκης, Σεκέρης, 
Παρτάλης, Γιαπιτζόγλου, Σχοι- 
ναράκης, Χατζηωάννου (70' 
Σφακιανάκης) Κεφαλογιάννης, 
Μπουρσέλης, Μαρκάκης.

Ασπίδα: Ζαϊμάκης, κλεινά- 
κης, Μαυρογιαννάκης, Οικονο- 
μάκης Μαρ., Σ„ Φ. και Μ. 
Σταυρουλάκης, Χατζησεβα- 
στός, Βαρούχας, Γιακουμάκης.

2-2 Ο ΜΑΡΑΘΩΝΑΣ 
ΜΕ ΤΟΝ ΑΟΚ

Ισόπαλςεμε σκορ 2-2 έληξε 
ο αγώνας αυτός. Του γηπεδού; 
χου τα γκολ πέτυχαν οι καρου- 
ζάκης και Βουμβουλάκης ενώ 
του ΑΟΚ οι κατσούγκρης και 
Γιανναδάκης.

Μαραθώνας: Συκιωτάκης, 
Σερλιδάκης, Κανακάκης, Κο- 
κοσαλάκης, Καρουζόκης, Κου- 
τσουρμπής, Μιχελουδάκης, 
Ρουκουνάκης Μανιαδάκης, Μι­
χελουδάκης, Μ. Βουμ-

βουλάκης.
AOK: Βογιατζής, Μασαούτης, 

Ατσαλάκης, Κατσούγκρης, Μα- 
νιαδάκης, Μουρτζάκης, Δ. και 
Γ., Γιανναδάκης Αβραάμ, Λαμ-

πράκης, Τσικνάκης.
Ο ΕΘΝΙΚΟΣ 2-1 
ΤΟΝ ΑΣΤΕΡΑ

Με 2-1 κέρδισε χθες ο Εθνι­
κός εκτός τον Αστέρα Μυρτιάς. 
Σκόρερς του νικητή ήταν οι 
Λυριτζής με πέναλτυ και ο Αλε­
ξάκης ενώ του ηττημένου ο 
Κουκάκης.

Εθνικός: Κοκόλης, Δαμιανά- 
κης, Φραγκιαδάκης, Δεσποτά- 
κης, Μαθιουδάκης, Βλατάκης, 
Λυριτζής, Ταβλαδωράκης, Τζα- 
μούσης (60' Ανδρέου) Νταου- 
σιάνης, Αλεξάκης.

ΑΝΘΕΣΤΙΩΝ- 
ΔΙΑΓΟΡΑΣ 

ΔΙΑΚΟΠΗΚΕ
Αν και κέρδιζε 1-0 ο Ανθε­

στίων τον Διαγόρα ο αγώνας 
τελικά διακόπηκε γιατί η ομά­
δα της Ανωπόλεως έμεινε με 6 
παίκτες.

ρίς βαθμολογική σημασία, αφού 
ανεξάρτητα απο το αποτέλεσμα 
η μεν Αναγέννηση υποβιβάζεται, 
ο δε ΟΦΗ θα πάρει μέρος στα 
μπαράζ για άνοδο στην Β’ Εθνι­
κή. Στον αγώνα αυτό θα σφυρί­
ξουν οι κ.κ. Καμπούρης και 
Δρακόπουλος, του Συνδέσμου 
Αθηνών.

ΔΙΑΙΤΗΤΕΣ ΜΑΣ 
ΣΤΗΝ ΑΘΗΝΑ

ΤΡΕΙΣ Ηρακλειώτες διαιτητές 
θα σφυρίξουν σε αγώνες που θα 
γίνουν το Σαββατοκύριακο στην 
Αθήνα και συγκεκριμένα: Ο κ. 
Ράλλης Έσπερος-Ηρακλής για 
τα πλέι-οφς της Α1 Κατηγορίας, 
ο κ. Ευαγγελινός Αμύντας- 
Παναχαϊκή και ο κ. Μαγγανάς 
Αστέρας-Νήαρ Ηστ, για το πρω­
τάθλημα Β' Κατηγορίας.

Ο ΤΙΤΛΟΣ 
ΤΟΥ ΠΑΙΔΙΚΟΥ

ΤΟ Σαββατοκύριακο θα παί­
ξουν τον τίτλο του Παιδικού Κρή­
της η ΓΕΗ και ο Κύδων. Ο 
πρώτος μεταξύ τους αγώνας θα 
γίνει στο κλειστό της πόλης μας 
το Σάββατο στις 7 μ.μ. και ο δεύ­

τερος την Κυριακή στα Χανιά.
ΣΤΟ μεταξύ σήμερα ή αύριο 

θα συνεδριάσει η Επιτροπή Εκδί­
κασης Ενστάσεων της ΕΚΑΣΚ 
για να εκδικάσει την ένσταση 
που υπέβαλε ο Εργοτέλης κατά 
του κύρους του αγώνα με τον Κύ- 
δωνα, για το Παιδικό πρωτάθλη­
μα. Αν η ένσταση γίνει δεκτή 
τότε θα επαναληφθεί ο αγώνας 
αυτός και μετά θα γίνει ο τελικός, 
ενώ αν απορριφθεί θα διεξα- 
χθούν κανονικά οι αγώνες ΓΕΗ- 
Κύδωνα το Σαββατοκύριακο.

Β ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ
ΤΟ Σαββατοκύριακο θα γί­

νουν και οι παρακάτω αγώνες 
για το πρωτάθλημα Β' Κατη­
γορίας.
Σάββατο

Αρκάδι-Περιστέρι, ώρα 4.30 
μ-μ-

ΑΓΟΡ- Αθλεση, ώρα 6 μ.μ.
Κυριακή

Άθλεση-Αρκάδι, κλειστό Ηρα­
κλείου, ώρα 7 μ.μ.

Περιστέρι-Ιωνία, ώρα 3 μ.μ.
ΠΟΑ-ΠΑΝΟΜ, ώρα 6 μ.μ., 

κλειστό Αλικαρνασσού.
ΑΟ Λασιθίου-Νεάπολης, ώρα 

11 π.μ., γήπεδο Αγίου Νικολάου.

ΑΝΟΙΚΤΟ ως τις 10 Μαίου παραμένει για το ΠΑΣΟΚ 
το θέμα των υπομηφίων βουλευτών. Μέχρι τις 16 
Απριλίου πάντως οι Νομαρχιακές επιτροπές του κινή­

ματος πρέπει να έχουν υποβάλλει τις προτάσεις τους. 
Φανερό είναι ωστόσο ότι και σε τοπικό επίπεδο ανα­
πτύσσεται έντονος προβληματισμός για την σύνθεση 
του καλύτερου δυνατόν σχήματος.

Σημαντικοτατο και ίσως πρωτόγνωρο για την 
πόλη, το έργο της Βίκελαίας Δημοτικής Βιβλιοθή­
κης που ήρθε πάλι στο προσκήνιο με την έκδοση των 

δύο νέων βιβλίων τπ οποία παρουσίασε χθες ο Δήμαρ­
χος Ηρακλείου κ. Μαν. Καρέλλης. Πρέπει πάντως να ση­
μειωθεί ότι αφανής ήρωας της όλης προσπάθειας που 
συντελείται απο την βιβλιοθήκη είναι ο Διευθυντής της 
κ. Νίκος Γιανναδάκης.

ΠΕΡΙ της ενδεχόμενης υπομηφιότητας του στις εκ­
λογές ρωτήθηκε χθες απο τους δημοσιογράφους 
ο Δήμαρχος Ηρακλείου κ. Μανόλης καρέλλης. Διπλω­

ματικότατα αποδεχόμενος την πρόκληση, απάντησε 
ότι δεν θα είναι υπομήφιος στο Εθνικό κοινοβούλιο α­
φήνοντας ανοικτό το θέμα της Ευρωβουλής, κάτι για 
το οποίο η στήλη έχει γράμει απο καιρό. Ανεξάρτητα 
πάντως απο το πως θα «περπατήσει» το θέμα ο κ. κα­
ρέλλης θεωρείται σήμερα ο «εξπέρ» στα θέματα Τοπι­
κής Αυτοδιοίκησης και η βιτρίνα του ΠΑΣΟΚ στον χώρο 
αυτό.

ΠΑΡΟΥΣΑ χθες στην παρουσίαση του προγράμμα­
τος του Συνασπισμού της Αριστερός η βουλευτής 
κ. κακλαμανάκη. Σε απανωτές ερωτήσεις δημοσιογρά­

φων για το αν η παρουσία της σημαίνει και προσχώρη- 
(ση στο Συνασπισμό απέφυγε να απαντήσει 
δηλώνοντας ότι ανήκε και ανήκει στον ευρύτερο αρι­
στερό χώρο. Σε ερώτηση αν θα είναι υποιθήφια βουλευ­
τής στις προσεχείς εκλογές δήλωσε άγνοια.

*

ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ
1) ποσειδώνας
2) ΠΑΝΟΜ
3) Μινωίκή
4) Εθνικός
5) ΕΓΟΗ
6) Ολυμπιακός Χερ.
— Αστέρας
— Αλμυρός
9) Τύλισσος
10) Ανθεστίων
- ΑΕΚ
12) Μαραθώνας
13) Ασπίδα
14) ΟΦΑΜ
- ΑΟΚ
16) Διαγόρας

50
47
43
40
35
27
27
27
25
22
22
20
17
16
16
14

Β ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ
τα αποτελέσματα της Β' κα-

τηγορίας ήταν: 
Σκινιάς-ΑΕΛΠ 
κόρακας-ΑΟΤ 
Ασήμι-Μεσοχωριό 
χείμαρρος-Δαφνές

1-1
1-3
8-0
1-0

Ο ΠΑΧΟΥΛΑΚΗΣ 
ΣΤΟ ΜΙΤΟ 

ΑΚΡΟΠΟΛΗΣ

ΑΠΟ τον ΚΟΗ εξετάζεται η 
περίπτωση να· λάβει μέρος στο 
μίτιγκ Ακρόπολης ο κολυμβητής 
του Ομίλου Ηλιος Παχουλάκής.

Σύλλογος Καταστημάτων
Λαϊκής Τέχνης
«Ο ΡΑΔΑΜΑΝΘΥΣ»

Καλούμε τα μέλη του συλλό­
γου σε έκτακτη Γενική Συνέ­
λευση αύριο Παρασκευή 7-4 
■89 και ώρα 20.30 στο εμπο­
ρικό Επιμελητήριο Ηρα­
κλείου με θέματα:
1. Τροποποίηση κατα­
στατικού
2. Εκλογές.
3. Συζήτηση με θέμα το κατά­
στημα στο χώρο του Μου­
σείου.

Ηράκλειο 4-4-1989 
Για το Δ.Σ.

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΙΚΕΣ πληροφορίες θέλουν τον κ. Κα­
ραμανλή να λέει σε γεύμα που παρέθεσε σε δη­
μοσιογράφους πριν λίγες μέρες ότι θα έχουμε όξυνση 

του προεκλογικού κλίματος. Οι συνομιλητές δεν διέ- 
γνωσαν σε ποιόν καταλογίζει περισσότερες ευθύνες.

* * *

Αντίθετος στις απολύσεις των δημοσιογράφων 
απο την ΕΡΤ εμφανίστηκε χθες στους δημοσιογρά­
φους ο υπουργός Υγείας πρόνοιας κ. Κακλαμάνης. Κι 

όχι μόνο αυτό. Ο κ. κακλαμάνης χαρακτήρισε αδιανόη­
το το να απαγορεύεται η δεύτερη απασχόληση στους 
δημοσιογράφους. Τελικά τι λύση θα δοθεί;

¥ ¥ ¥

Οκ. Γιάννης Ματζουράνης είναι αποφασισμένος 
να μιλήσει για όλα στην Εξεταστική Επιτροπή της

Βουλής αν τον καλέσουν. Αυτό δήλωσε ο δικηγόρος 
του Ματζουράνη κ. Δαμόφλης σε χθεσινή πρωινή εκ­
πομπή του Ρ/Σ «ΑΝΤΕΝΑ>·. Ο κ. Δαμόφλης συναντήθη­
κε χθες με τον προσωρινό επίτροπο της Τράπεζας 
Κρήτης κ. Καμάρα, και συζήτησαν το θέμα της μεταφο­
ράς των 2 εκατ. δολλαρίων απο τον παγωμένο λογα­
ριασμό του Ματζουράνη σε ελβετική τράπεζα. Για την 
διαδικασία αποδέσμευσης των χρημάτων απο την ελ­
βετική Τράπεζα έχει ενημερωθεί και ο εφέτης ανακρι­
τής κ. Σκαρλάτος απο τον κ. Δαμόφλη. ·

BLAVAKIS TRAVEL
σωστά Αγγλικά

στο κολλέγιο της ΟζΦΟΡΔΗΣ

LADY SPENCER-CHURCHILL COLLEGE
σε συνεργασία με αναγνωρισμένα φροντι­

στήρια Αγγλικών Ηρακλείου
_____ Μ- _______ -—

ΔΙΑΜΟΝΗ ΣΕ ΜΟΝΟΚΛΙΝΑ ΔΩΜΑΤΙΑ -ΔΙΑΤΡΟΦΗ 
ΔΙΔΑΚΤΡΑ · ΒΙΒΛΙΑ. ΕΙΣΙΤΗΡΙΑ ΑΕΡΟΠΟΡΙΚΑ 
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ΤΙΜΕ1
Δύο εβδομάδες 09-23 ΙΟΥΛ. — 
Τρεις εβδομάδες 30 ΙΟΥΛ-20 ΑΥΓ.

.Π.

Οι τιμές υπολογίζονται με τιμή λίρας Α' γλίας 
274 δρχ. και τιμές εισιτηρίων της 15/03/89.
ΠΛΗ ΡΟΦΟΡΙΕΣ-ΕΓΓΡΑΦΕΣ:

BLAVAKIS TRAVEL: 282.541, 223.241


